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   سؤال 90: گويي ي قابل پاسخها تعداد كل سؤال
  

  دقيقه 110آزمون:  گويي به مدت پاسخ
  
  

  گويي زمان پاسخ  ها شمارة سؤال   تعداد سؤال  نام درس

  دقيقه 20  20-1  220 شناسي زيست
  دقيقه 30  21- 40  20 2فيزيك 
  دقيقه 20  41- 60  20  2شيمي 
  دقيقه 30  61- 80  20 2رياضي 

  دقيقه 10  81- 90  10  سيشنا زمين
  دقيقه110  ----   90 مجموع

  
 

 

  گروه مستندسازي  بازبين نهايي  گروه ويراستاري  مسئول درسگر و  گزينش  نام درس

  نيا سپهر بزرگي  2شناسي  زيست
  عليرضا دياني – حميد راهواره–فردمحمدحسن كريمي

   –ديبا دهقان  –نژاد  ايليا اعظمي –حسين منصوري مقدم 
 صفارسينا

  غزل هاشمي

  مهساسادات هاشمي

  حسام نادري مجتبي جهاني –علي صوري  – بهنام شاهني  مهدي شريفي  2 فيزيك

  سميه اسكندري  نيا شاهي، اميررضا حكمت احسان پنجه  نژاد ايمان حسين  2 شيمي

  ملينا ملائي  مهدي بحركاظمي –زاده  احسان غني –رضا سيدنجفي   محمد بحيرايي  2 رياضي

  محيا عباسي  اسدي آرين فلاح –بهزاد سطاني   عليرضا خورشيدي  شناسي زمين
 

 
  نيا اميررضا حكمت  مدير گروه

  شاهي احسان پنجه  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

 هاشمي  مهسا ساداتمسئول دفترچه: 

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  

  گيرد. ها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار مي هايي هستند كه مشابه آن اند، سؤال مشخص شدههايي كه با آيكون سؤال   

  
  

  

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  14014033آذرآذر3030آزمونآزمون
  تجربيتجربييازدهميازدهماختصاصياختصاصي

آدرس  ،  kanoon.irسايت فت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي بهبراي دريا
 مراجعه كنيد. kanoon11t@و آدرس تلگراميkanoon_11t@اينستاگرامي 
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  )2( شناسي زيست                 
  

 ؟استزير مناسب  عبارتكدام گزينه براي تكميل  - 1

  .............» كند كه اي كه هورموني ترشح مي غدهدر يك مرد سالم، «

مثـل   هـاي توليـد   تواند هورموني ترشح كند كـه در فعاليـت   مي روزي مؤثر است، هاي شبانه يم ريتمدر تنظرسد  به نظر مي) 1

  ان نقش دارد.مرد

  هاي بدن است. هدف آن تمام سلول ياختهتواند هورموني ترشح كند كه  مي) در تنظيم قند خون مؤثر است، 2

  شود. د كه توسط استخوان جمجمه محافظت ميشو قطعاً از محلي ترشح ميكننده آن عصبي است،  بافت ترشح) 3

  شود. ها حفاظت نمي دندهتوسط كند كه در حفرة شكم است ولي  اندامي اثر مي كه بر داردهورموني محل ترشح و توليد آن متفاوت است،  )4

 كند؟ تكميل مي به درستيكدام مورد جمله زير را  ،دربارة خط دوم دفاع غيراختصاصي در بدن انسان - 2

 »توان ............  هايي) كه ............، مي در رگي (رگ«

                         

                        

                        

                    

                  

              

                

             

              

               

              

           

                 

          

            

                    

                 

                  

                  

                     

دقيقه 20

  )2شناسي ( زيست
  ركتيدستگاه ح

 فصل)تا انتهاي  و حركت ماهيچه(
 تنظيم شيميايي، ايمني
(نخستين خط دفاعي و دومين 

  خط دفاعي)
  )71تا  45هاي  (صفحه 

كرد. مشاهده  نيز  را  پلاسما  نشت  افزايش   – ميشود  آن  خون  جريان  و  قطر  افزايش  سبب  بافتي  ماستوسيتهاي  از  مترشحه  هيستامين   (1

دارند. نقش  ايمني  در  كه  يافت  محلولي  پروتئينهاي   – ميدهد  رخ  آسيبديده  موضع  طرف  به  ماكروفاژها  و  نوتروفيلها  دياپدز   (2

دارند. را  ميكروبها  بيگانهخواري  قدرت  كه  كرد  مشاهده  ياختههايي   – نميشوند  يافت  آن  در  بدن  گويچههاي  كوچكترين   (3

نمود. مشاهده  نيز  را  سفيد  گويچههاي  كوچكترين   – ميكنند  حركت  آن(ها)  در  دندريت  انشعابات  داراي  ياختههاي   (4

است؟ صادق  است،  مياني  مغز  با  مجاورت  در  كه  كوچكي  غدة  با  رابطه  در  گزينه  كدام   -3

است. گرفته  قرار  جلوتري  سطح  در  حسي  اطلاعات  اولية  پردازش  مراكز  به  نسبت   (1

است. مشاهده  قابل  مخچه  كرمينة  دادن  برش  با  كه  است  شده  واقع  بطني  نزديكي  در   (2

است. بزرگتر  همه  از  آن  پيشين  بخش  كه  است  بخش  سه  داراي   (3

ميپردازد. بدن  اعمال  تنظيم  به  خون  درون  به  پيك  ترشح  با   (4

است؟ متفاوت  گزينهها  ساير  با  نادرستي  يا  درستي  لحاظ  به  گزينه  كدام   -4

ميباشد. دم  يك  و  سر   2 از  بيش  داراي  ميوزين  مولكول  هر   (1

باشد. متصل   Z خطوط  به  ميتواند  اكتين  پروتئين  هر   (2

دارد. را  خود  از  بخشهايي  توسط   ATP تجزيه  توانايي  و  بوده  ضخيم  ميوزين  پروتئين  هر   (3

ميباشد. گرد  بخش  يك  داراي  اكتين  پروتئين  هر   (4

ميكند؟ تكميل  درستي  به  را  زير  عبارت  گزينه  كدام   -5

«............. است،  منقبض  شكمي  محوطة  از  سينه  قفسة  جداكنندة  ماهيچة  وقتيكه  عميق  تنفس  فرايند  نوعي  طي  «در 

ميماند. تغيير  بدون  ساركومر،  در  روشن  بزرگ  ناحية  طول  همانند  انقباضي  پروتئينهاي  طول   (1

ميشوند. برگردانده  آندوپلاسمي  شبكة  به  غلظت  شيب  جهت  در  و  انرژي  مصرف  با  كلسيم  يونهاي   (2

ميشود. بيشتر  كناري  ساركومر  دو  در  ميوزين  پروتئيني  رشتة  دمهاي  همانند  اكتين  رشتههاي  فاصلة   (3

ميشود. بيشتر  ساركومر،  هر  در  كمتر  تعداد  داراي  پروتئيني  رشتههاي  به  ياخته  مصرفي  انرژي  رايج  شكل  اتصالات  تعداد   (4
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است؟ درست  حتم  بهطور  بازو،  سر  سه  عضلة  طولاني  انقباض  خصوص  در  مورد  چند   -6

ميكنند. حركت  جهت  يك  در  ساركومر،  يك  ميوزين  سرهاي  همة  الف) 

ميرسد. مصرف  به  انرژي  تأمين  منبع  عنوان  به  فسفات  كراتين  يا  گلوكز  ب) 

ميشود. ايجاد  ميوزين  مولكول  ساختار  در  تغييري  فسفاتدار،  تركيب  نوعي  خالت  د  با  ج) 

مينمايند. وارد  عضلاني  تار  سيتوپلاسم  زمينهاي  مادة  به  را  كلسيم  يونهاي  زيستي،  انرژي  صرف  از  پس  پروتئين  مولكولهاي  د) 

چهار  (4 سه   (3 دو   (2 يك   (1

ميآيد. بهدست   ............. هستند،  مؤثرتر  ماراتن  دوندة  يك  حركات  در  كه  ماهيچههايي  طولانيمدت  انقباض  براي  لازم  انرژي  بيشترين   -7

است ياخته  براي  انرژي  تأمين  وظيفهاش  كه  اندامكي  كمك  به  و  بيهوازي  روش  به  گلوكز  سوختن  از   (1

فسفات دو  واجد  مولكولي  به  آن  انتقال  و  كراتينفسفات  مولكول  از  فسفات  برداشت  با   (2

غذايي رژيم  ليپيدهاي  فراوانترين  ساختار  در  موجود  تركيب  نوعي  تجزيه  از   (3

ميتوكندري دخالت  بدون  و  بيهوازي  تنفس  طي   (4

است؟ مناسب  زير  عبارت  تكميل  براي  گزينه،  كدام   -8

مييابد.» كاهش   ............. برخلاف   ............. اسكلتي،  ماهيچة  تار  يك  انقباض  هنگام  «در 

تيره نوار  طول   – روشن  نوارهاي  طول   (1

اكتين رشتههاي  طول   – ميوزين  رشتههاي  طول   (2

مجاور ساركومر  دو  ميوزينهاي  بين  فاصلة   –  Z خط  دو  بين  فاصلة   (3

ميوزين از   Z خطوط  فاصلة   – ساركومر  يك  اكتين  رشتههاي  بين  فاصلة   (4

ميكند؟ تكميل  درستي  به  را  زير  عبارت  گزينه  كدام   -9

است.» جانبي  اسكلت  با  تماس  در  فقط   ............. ماهيچه(هاي)   ............. «ماهيچة 

ذوزنقهاي  – برخلاف  توأم،   (1

سينهاي  – همانند  دلتايي،   (2

ران سر  چهار   – برخلاف  سهسر،   (3

شكمي  – همانند  بازو،  سر  دو   (4

ميكند؟ تكميل  درستي  به  را  زير  عبارت  گزينه  كدام   -10

«  ............. انقباض  حين  در  قطعاً   ،............. كه  بازو  سر  دو  ماهيچة  ساركومر  در  پروتئيني  رشتة  «هر 

ميشود. روشن  نوار  رفتن  بين  از  باعث  نازك،  رشتههاي  به  اتصال  با   – است  تماس  در  عصبي  ناقل  با   (1

ميشود. تيره  نوار  وسط  روشن  صفحة  رفتن  بين  از  باعث   – ميشود  كم  آن  طول   (2

ميدهد. افزايش  را  تيره  نوار  طول  ديگر،  رشتة  با  همپوشاني  افزايش  هنگام  به   – است  مشخص  بخش  دو  داراي   (3

است. انتظار  قابل  يون  نوعي  و  پرانرژي  تركيب  نوعي  با  آن  تماس   – ميباشد  ظاهري  شكل  تغيير  داراي   (4
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ميكند؟ تكميل  درستي  به  را  زير  عبارت  گزينه  كدام  مطلب،  اين  به  توجه  با  ميشوند،  ديده  قرمز  و  سفيد  رنگ  دو  به  عضلاني  تارهاي  بالغ،  و  سالم  انساني  توأم  ماهيچة  در   -11

«  ............. عضلاني،  تار  ديگر  نوع  برخلاف   ............. كه  عضلاني  تار  «نوعي 

كند. كسب  بيهوازي  تنفس  روش  به  را  خود  انرژي  نميتواند   – دارد  بيشتري  ميتوكندري   (1

ميگيرد. قرار  تأثير  تحت  بيشتري  ميزان  به  اكسيژن،  نبود  صورت  در   – است  شده  ويژه  كردن  شنا  براي   (2

شود. درد  گيرندههاي  تحريك  باعث  ميتواند  شديد،  انقباضي  فعاليت  صورت  در   – دارد  كمتري  ميوگلوبين   (3

ميآورد. بهدست  گلوكز  سوختن  از  را  خود  انقباض  براي  لازم  انرژي  بيشتر   – ميشود  ديده  بيشتر  كمتحرك  افراد  در   (4

است؟ نامناسب  زير  عبارت  تكميل  براي  گزينه  كدام  درسي،  كتاب  در  شده  مطرح  هورمونهاي  به  باتوجه   -12

«. ............. ميتواند   ............. در  مؤثر  هورمون  نوعي  سالم،  و  ساله   30 خانم  يك  بدن  «در 

شود. ترشح  خون  فشار  تنظيم  مراكز  از  يكي  پايين  در  قسمتي  از   – بدن  آب  تنظيم   (1

شود. ترشح  خون  كلسيم  افزايش  از  جلوگيري  در  مؤثر  غدة  از   – كودكان  مغز  صحيح  شكلگيري   (2

شود. تنفسي  مجاري  شدن  باز  به  منجر   – خون  فشار  افزايش   (3

باشد. دخيل  كوتاهمدت  تنش  به  پاسخدهنده  هورمونهاي  ترشح  تنظيم  در   – آلدوسترون  هورمون  ترشح  ميزان  افزايش   (4

است؟ صحيح  غيراختصاصي  دفاع  سفيد  گلبولهاي  دربارة  مورد  كدام   -13

بياورد. پديد  بيگانهخواري  قدرت  با  ياختههايي  شدن،  تقسيم  و  دياپدز  با  ميتواند  آنها،  بزرگترين   (1

كنند. كمك  غيراختصاصي  ايمني  به  بيگانهخواري  فرايند  با  بدن  مختلف  قسمتهاي  در  ميتوانند  ماكروفاژها   (2

است. مشاهده  قابل  دانههاي  فاقد  خود  سيتوپلاسم  در  بزرگترينشان،  برخلاف  كوچكترينشان   (3

ميشود. مشاهده  سيتوپلاسمي  روشنتر  و  كوچك  دانههاي  قطعاً  شود،  ديده  ميكروب  چند  همزمان  بيگانهخواري  قدرت  كه  كدامشان  هر  در   (4

............. قطعاً   ،............. كه  سالم  انسان  بدن  در  خون  جريان  به  شده  ترشح  هورمون  هر   -14

دارد. مهمي  نقش  تنشزا  شرايط  به  پا  دير  پاسخ  در   – ميشود  كليه  در  سديم  بازجذب  افزايش  موجب   (1

ميشود. ترشح  شكمي  حفره  در  موجود  غدهاي  توسط   – ميشود  خوناب  گلوكز  غلظت  كاهش  موجب   (2

ميدهد. قرار  تأثير  تحت  را  گرديزه  شكل  لولهاي  قسمت  در  يون  اين  بازجذب  ميزان   – است  مؤثر  خوناب  در  عضلات  انقباض  در  مؤثر  يون  ميزان  تنظيم  در   (3

دارد. را  پيوندي  بافت  سختترين  ياختههاي  فعاليت  بر  اثرگذاري  توانايي   – ميشود  آزاد  بدن  شكل  سپري  غده  ياختههاي  توسط   (4

است؟ شده  بيان  درستي  به  شده  ذكر  درونريز  غدههاي  مورد  در  گزينه  كدام  ايستاده  فرد  يك  در   -15

است. كمتر  هم  از  چپ،  سمت  غده  دو  فاصلة  به  نسبت  اند  گرفته  قرار  راست  سمت  كه  غدهاي  دو  فاصلة  پاراتيروئيد:   (1

دارند. گيرنده  ران  استخوان  زمينهاي  مادة  در  آن  از  شده  ترشح  هورمونهاي  همة  تيروئيد:   (2

دارد. نقش  بيگانه  عامل  شناسايي  توانايي  آوردن  بهدست  و  لنفوسيتها  توليد  در  آن  از  مترشحه  هورمون  تيموس:   (3

ميشود. خوناب  گلوكز  كاهش  سبب  طولانيمدت  تنشهاي  در  فوقكليه:   (4
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است؟ مناسب  زير  عبارت  تكميل  براي  گزينه  كدام   -16

«............. حتم  بهطور   ............. كه  شيميايي  پيك  نوعي  انسان  بدن  «در 

ميشود. خارج  خود  سازنده  ياخته  از  زيستي  انرژي  شكل  رايجترين  مصرف  با  و  برونراني  روش  به   – ميشود  بينياختهاي  فضاي  وارد  مستقيم  بهطور   (1

دارند. فاصله  هم  با  ياخته  چند  حداكثر  كه  ميكند  برقرار  ارتباط  ياختههايي  بين   – شود  ترشح  است  ممكن  عصبي  ياختههاي  از   (2

ميگذارد. اثر  نازك،  و  ضخيم  پروتئين  نوع  دو  واجد  ياختههايي  بر  نهايت  در   – است  تنفس  فرايند  آغازكننده   (3

ميشود. تغيير  دستخوش  بدن  در  آن  مقدار  بازخوردي،  تنظيم  چرخه  طي   – است  مؤثر  ماهيچهاي  ياختههاي  انقباض  ميزان  بر   (4

ميكند؟ كامل  مناسبي  بهطور  را  زير  عبارت  گزينه  كدام   -17

«............. ديگر  بخش  برخلاف  كه  غده  از  بخشي  دارد،  قرار  كليه  سطح  روي  كه  درونريزي  غده  طولي  برش  «در 

ميشود. بدن  مختلف  بخشهاي  بر  تأثير  با  جنس  دو  هر  جنسي  هورمونهاي  ترشح  موجب  دارد،  ارتباط  محيطي  عصبي  دستگاه  خودمختار  بخش  با   (1

ميشود. خون  قند  افزايش  سبب  لوزالمعده  از  مترشحه  هورمون  تأثير  مشابه  ميكند،  آماده  پا  دير  پاسخهاي  براي  را  بدن  تنش،  شرايط  در   (2

مـوج دو  بين  فاصله  افزايش  و  قلب  چرخة  هر  مدت  كاهش  باعث  است،  متفاوت  قطر  با  فراوان  خوني  رگهاي  واجد  خود  ساختار  در  كتاب  شكل  مطابق   (3

ميشود. قلب  نوار  متوالي 

ميشود. خون  سوي  از  رگ  ديواره  سطح  به  وارد  نيروي  كاهش  سبب  خود  ترشحات  با  قلبي  سكتة  بروز  پي  در  دارد،  قرار  كليه  كپسول  با  تماس  در   (4

است؟ كدام  زير  عبارت  تكميل  براي  مناسب  گزاره   -18

«............. كه  هيپوفيز  از  بخشي  بالغ،  و  سالم  انسان  يك  «در 

ميروند. مقابل  مخ  نيمكره  به  چشم  يك  بينايي  عصب  آسههاي  از  بخشي  آن  در  كه  دارد  قرار  ساختاري  نزديكي  در  دارد،  بيشتري  ياختههاي   (1

دارد. مننژ  داخلي  پرده  با  كمتري  تماس  سطح  ديگر،  بخشهاي  به  نسبت  است،  داده  تشكيل  را  هيپوتالاموس  به  اتصالدهنده  ساقه  بخش  بيشتر   (2

دارد. گيرنده  خون،  هماتوكريت  روي  بر  مؤثر  اندام  روي  بر  هورمون  نوعي  ترشح  و  ساخت  با  است،  نزديكتر  چهارگانه  برجستگيهاي  به   (3

ميشود. خون  كلسيم  تنظيم  به  منجر  سپريشكل،  غده  بر  محرك  هورمون  ترشح  با  است،  گرفته  فرا  را  ديگري  بخش  حول  كوتاه  ساقة  اتصال  محل  در   (4

است؟ نادرست  ميشود،  بدن  به  بيماريزا  عوامل  ورود  از  جلوگيري  باعث  بالغ  و  سالم  انسان  يك  بدن  در  كه  سازوكارهايي  با  ارتباط  در  مورد  چند   -19

ميبرد. بين  از  را  آن  ميكروبهاي  همة  ميپوشاند،  را  پوست  سطح  كه  مادهاي  هر  الف) 

ميشوند. ديده  باكتري  كشندة  آنزيمهاي  دارند،  محافظتي  نقش  پوششي  ياختههاي  كه  سطوحي  از  سطح  يك  در  فقط  ب) 

ميشود. پروتئازها  فعالسازي  باعث  دارد،  اسيدي  ترشحات  كه  بخش  هر  ج) 

ندارد. حضور  لايه  چند  پوششي  بافت  ميشود،  ديده  پروتئيني  رشتههاي  كه  پوست  از  لايه  هر  در  د) 

مورد چهار   (4 مورد  سه   (3 مورد  دو   (2 مورد  يك   (1

......... ميپردازد  نيز  بيگانهخواري  به  كه  سفيدي  گلبول  هر   -20

دارد. ريز  و  روشن  دانههاي  و  هسته  چند   (1

ميشود. خود  غشاي  سطح  افزايش  موجب  بيگانهخواري  بار  هر  با   (2

ببلعد. را  بيگانه  عامل  چند  همزمان،  صورت  به  نميتواند   (3

ميكنند. عمل  التهاب  در  كه  است  سفيدي  گويچههاي  اولين  جزء   (4
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   )2( فيزيك                       

ولتي و  50را به اختلاف پتانسيل  Aزير اگر خازن در شكل  Bو  Aاختلاف پتانسيل برحسب بار الكتريكي براي دو خازن با توجه به نمودار  - 21

 كدام است؟ Bشده در خازن به انرژي ذخيره  Aولتي متصل كنيم، نسبت انرژي ذخيره شده در خازن  10را به اختلاف پتانسيل  Bخازن 

1 (1
15   

2 (3
5   

3 (15   

4 (5
3   

36انرژي خازن  ،انتقال يابدآن و به صفحة مثبت ده شجدا خازن بار الكتريكي از صفحة منفي  3mCاگر  .باشد مي Q الكتريكي خازني داراي بار - 22
گردد. بار  برابر مي 16

Q است؟ كولن كدام برحسب ميلي 

1 (9   

2 (6   

3 (/2 4   

4 (4   

شود. با اعمال چند مورد از  اي زده مي جرقه ،وصل است را به يكديگر متصل كنيم Vو به اختلاف پتانسيل  هوا بودهكه بين صفحات آن تخت فحة خازني اگر دو ص - 23

 كرد؟ ايجاد جرقة بزرگتري را توان  مي ،موارد زير

4κالكتريكي با ثابت  ديالف)    يم.بين صفحات خازن قرار ده =

  ب) فاصلة بين صفحات خازن را نصف كنيم.

  بچرخانيم.پ) يكي از صفحات خازن را ثابت و صفحة ديگري را مقداري 

  (با شرط عدم فروريزش الكتريكي) كنيم. تري متصل مي قوي باتريت) خازن را به 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دقيقه 30

 )2( فيزيك
(خازن و الكتريسيته ساكن 

 انرژي خازن)
جريان الكتريكي و مدارهاي 

جريان (جريان مستقيم 
الكتريكي، مقاومت الكتريكي 
و قانون اهم و عوامل مؤثر بر 

  مقاومت الكتريكي)
 )49تا  28هاي  (صفحه

3 5

A

B15

V(V)

q ( C)�
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 شوند؟ نصف ميدر حالت جديد هاي زير،  نصف كنيم، چند مورد از كميترا است از باتري جدا شده و كه شارژ  اگر فاصلة بين صفحات يك خازن تخت، - 24

  ج) انرژي ذخيره شده در خازن  خازن ةبين دو صفحاختلاف پتانسيل ب)   الف) بار الكتريكي در خازن

  و) بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن  د) ظرفيت خازن

    ) يك 2    ) صفر1

  ) سه4    ) دو3

كنيم. با انجام تغييراتي در ساختمان خازن، ظرفيت  باردار كرده و سپس از مولد جدا مي Cμ20مك يك مولد با اختلاف پتانسيل ثابت، به اندازة خازن تختي را به ك - 25

 كند؟ تغيير ميو چگونه كاهش يابد. اختلاف پتانسيل دو صفحة خازن چند ولت  Jμ15دهيم تا انرژي ذخيره شده در آن به اندازة  تغيير مي Fμ3آن را 

      ، كاهش 5/1) 1

  ، افزايش 5/1) 2

      ، افزايش 5/6) 3

  توانند درست باشند. ) مي2( يا) 1هاي ( ) گزينه4

شدن خازن، آن را از باتري جدا كرده  است. پس از شارژ 24cmآن  هر صفحةمقطع و مساحت پر شده  κالكتريكي با ثابت  فضاي بين صفحات خازن تختي با دي - 26

MVهاي خازن  ميدان الكتريكي بين صفحه ،دهيم. در اين صورت رو انتقال مي بار منفي را از صفحة مثبت جدا كرده و به صفحة روبه nC135و 
m

يابد و  .............. مي 25

)Fباشد.  نيز .............. مي κثابت  )
m

−ε × 12
0 9 10  

      5/1) افزايش، 1

  5/1) كاهش، 2

      5/2) افزايش، 3

  5/2) كاهش، 4
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شود. حال اگر دوباره صفحات خازن را به همان مقدار باردار كرده و از مولد جدا كنيم. سپس  ياي زده م جرقه ،كنيم تخت بارداري را به هم وصل خازن  ةدو صفحاگر  - 27

 كند؟ بزرگي جرقه چگونه تغيير مي كنيم، هم وصل  خازن را بهو دوباره صفحات  دادهافزايش مساحت صفحات خازن را 

  كند. يابد، زيرا انرژي ذخيره شده در خازن افزايش پيدا مي ) افزايش مي1

  كند، زيرا بار الكتريكي خازن در دو حالت برابر است. ) تغيير نمي2

  كند. يابد، زيرا انرژي ذخيره شده در خازن كاهش پيدا مي ) كاهش مي3

  است. كند، زيرا انرژي ذخيره شده در خازن در دو حالت برابر ) تغييري نمي4

الكتريـك   با گذاشتن عايقي با ثابـت دي  .ايم بار الكتريكي ذخيره كرده Cμ36باشد،  ميو بين صفحات آن هوا لد جدا كه از مو Fμ12به ظرفيت  در خازن تختي - 28

κ =  كند؟ چگونه تغيير مينسبت به حالت اول بين صفحات خازن، اختلاف پتانسيل بين دو صفحه  4

  ابد.ي ولت كاهش مي 25/2) 1

  يابد. ولت افزايش مي 25/2) 2

  يابد. ولت كاهش مي 75/0) 3

  كند. ) تغييري نمي4

جريان متوسطي كه در بازة شدت باشد،  A4با ثانيه برابر  7تا  5زماني   نمودار جريان برحسب زمان براي يك رسانا مطابق شكل زير است. اگر جريان متوسط در بازة - 29

t زماني = tتا  0 s=  از اين رسانا عبور كرده است، چند آمپر است؟ 9

1 (4  

2 (8  

3 (36  

4 (2  

t(s)

I(A)

3 9

 



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

 10:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403آذر  30آزمون -»3«پروژة
 

0گذرد برابر  يك لامپ مي  جرياني كه از درون رشتةاگر شدت  - 30 1/ A ،گذرد؟ ثانيه از آن مي يك ميليزمان چند الكترون در  باشد (e / C)−= × 191 6 10 

1 (/ × 146 25 10       

2 (/ × 141 6 10   

3 (/ × 151 6 10       

4 (/ × 166 25 10   

 چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ - 31

510رتبه الف) اندازة سرعت سوق در يك رساناي فلزي از م m
s

410يا  − m
s

  است.  −

  .كند نميزمان تغيير طول مقدار آن در جهت و ب) جريان مستقيم جرياني است كه 

  است.الكتريكي ج) آمپر ساعت يكاي جريان 

  است. الكتريكي ها در جهت جريان د) حركت الكترون

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4  

ساعت،  4زمان  مدتدر ر باشد و ولت فراهم كند. اگر باتري در ابتدا پ 20را با اختلاف پتانسيل  10A الكتريكي جريان ،ساعت 5 زمان تواند در مدت ري مييك بات - 32

 ماند؟ باتري باقي مين را براي مدار فراهم كند، چند آمپر ساعت بار الكتريكي درو 5Aجريان شدت 

1(30    2 (3    

3 (40    4 (4  

9qاوليه  بار الكتريكيو رسانا داراي  مطابق شكل زير دو كرة مشابه - 33 CA = μ  6وq CB = − μ با اتصال كليد داريم .K0 زمان ، اگر دو كره در مدت 75/ ms  هم

 آمپر و جهت جريان كدام است؟  جريان متوسط عبوري از سيم رابط چند ميلي پتانسيل شوند،

     Bبه A، از 10)1

 Bبه  A، از 1) 2

    Aبه  B، از 10) 3

 Aبه  B، از 1) 4

q
B

q
A

K
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 10Vآن را  نسيل دو سراختلاف پتااگر  .كند از آن عبور مي 8Aجريان شدت كنيم و  را به يك منبع تغذيه متصل مي 5Ωيك رساناي اهُمي به مقاومت الكتريكي  - 34

 (دما ثابت است.) يابد؟ چند درصد كاهش ميعبوري از رسانا، جريان  ،كاهش دهيم

1 (6    

2 (2    

3 (25    

4 (33  

در را شـود. اگـر همـين بـاتري      يً خالي م آمپر كاملا 5/2 ثابت با تأمين جريان ،ساعت 20پس از گذشت  ،كنيم ) متصل مي1هنگامي كه به اتومبيل (را يك باتري  - 35

 چنان پر است؟ باتري هماز ظرفيت درصد  30كند، پس از گذشت چند دقيقه  آمپر را تأمين  10ثابت  جريان و ) قرار دهيم2اتومبيل (

1 (210    

2 (90    

3 (300    

4 (5  

 (دما ثابت است.) چند ولت است؟ V .تاسزير برحسب اختلاف پتانسيل دو سر يك مولد مطابق شكل الكتريكي نمودار تغييرات جريان  - 36

1 (2  

2 (4  

3 (8  

4 (16  

mاست. نسبت زير هاي يكساني دارند، مطابق شكل  براي دو قطعة مسي كه طولالكتريكي جريان  اختلاف پتانسيل برحسبنمودار  - 37
n

)3 كدام است؟  )π =  

I(A)

V(V)

n

m

(2)
(1)

a

a

a3

a3

a2

(2)

}
(1) 

1 (12  2 (1
4   3 (4   4 (1

12   

0/5

1/5

V V+8
V(V)

I(A)
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1است. اگر در حجم ثابت، شعاع سطح مقطع اين سيم  1R همگن مقاومت الكتريكي يك سيم مسي - 38
م بـه  مقاومت سـي  اتتغيير نسبت ،شودمقدار قبلي برابر  3

 مقاومت اوليه سيم كدام است؟ (دما ثابت است)

1 (80  

2 (81  

3 (91  

4 (90  

اً به همان خالي نموده و مجدد ′rگذرد، اگر درون سيم را به شعاع  آمپر از سيم مي ميلي 8جريان ، rآل به دو سر يك سيم رسانا به شعاع  با اتصال يك باتري ايده - 39

 (دما ثابت است.) توخالي درون سيم است؟ خارجي سيم چند برابر شعاع استوانةشود، شعاع  آمپر مي ميلي 2نيم، جريان باتري متصل ك

1 (2 3
3   

2 (3 2
2   

3 (3   

4 (2   

61 ها به صورت آن ها س آلومينيم داريم كه نسبت جرماز جنتوپر  دو استوانة - 40 2m m= 22ها  ن   است. اگر نسبت مقاومت الكتريكي آ 1R R= ةباشد، طول استوان 

 است؟ )2( ةچند برابر طول استوان) 1(

1(2 3   

2 (3  

3 (3   

4 (3
3   
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 دهد؟ مينشان  درستيناها را به  كربن در آلكان هاي اتمويژگي نشان داده شده در برابر شمار زير  ييك از نمودارها كدام - 41

اند.) (نمودارها تقريبي رسم شده
 

  

1(     2 (  

3(     4 (  

  است؟ نادرستها  در مورد آن گزينهداده شده است. با توجه به اين جدول، كدام  Cو A،Bرنجيدماي جوش سه آلكان راست ز - 42

  A  B  C  آلكان راست زنجير

)جوش دماي C)0  120  60  صفر  

  است.  Cتر از آلكان و كم Aتر از آلكان ، بيشB) شمار پيوندهاي اشتراكي در آلكان1

جلوگيري كرد. آنتوان از خوردگي  ، ميCيا Bفلز در آلكان يك قطعه اتاق، با قرار دادن ) در دما و فشار2
 

  

  است.  Bتر از آلكان  ، بيشAصد جرمي كربن، در آلكان ) در3

  نسبت داد. Cرا به آلكان (II)و شكل Bرا به آلكان (I)توان شكل ) در دما و فشار اتاق، مي4

 

/باشد، برابر ميمول  بر ليتر 25رايطي كه حجم مولي گازها چگالي يك آلكان گازي در ش - 43 g.L 11 76 گرم از اين  132است. از سوختن كامل  −

C)شود؟ اكسيد آزاد مي دي  آلكان، چند گرم گاز كربن , H ,O : g.mol )112 1 16 −= = =   

1 (198    2 (396  

3 (594    4 (99  

ن
رب

�
ي

ها
تم

ا ريال
چما

ش

مول�ول� ب�ن نه�روي

ن
رب

�
ي

ها
تم

ريالا
چما

ش

گرانريالوي

ن
رب

�
ي

ها
تم

ريالا
چما

ش

جوش نهقطۀ

(I) (II)

 دقيقه 20 

 )2شيمي (
قدر هداياي زميني را 

 بدانيم
ها،  (از ابتداي آلكان

هايي با پيوندهاي هيدروكربن
 يگانه تا پايان فصل)
 در پي غذاي سالم

(از ابتداي فصل تا انتهاي 
دماي يك ماده از چه خبر 

 دهد)مي
 58تا  33هاي صفحه

 )2شيمي (
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  توان رسم كرد؟ كربنه و دو شاخة اتيل مي 7با ساختار متفاوت، داراي زنجير اصلي  كربنه 11 چند آلكان - 44

1 (3    2 (1  

3 (2    4 (4  

CH)ساختارآلكاني با آيوپاك نام  - 45 ) CH CH C(C H ) C(CH )3 2 2 2 5 2 3 3− −   كدام است؟ −

  اتيل هگزان دي -4، 4 - متيل تري -5، 5، 2) 2  متيل هگزان تري - 5، 5، 2 -اتيل دي -4، 4) 1

  متيل هگزان تري - 5، 3، 3 - اتيل  -3) 4  متيل هگزان تري - 5، 2، 2 -اتيل دي -3، 3) 3

مول از اين آلكان در شرايطي كه چگالي گاز اكسيژن برابر با 5/0 با سوختن كامل نام آلكان زير كدام است و ،ترتيب از راست به چپ به - 46

/ g.L 11 28 اكسيد و بخار آب) برابر با چند  دي ، اختلاف حجم گاز اكسيژن مصرف شده با مجموع حجم گازهاي توليد شده (كربناست −

  شود؟ ليتر مي

  100 -اوكتانمتيل  تري - 7 ،4 ،3 -اتيل دي -6، 5) 1

  6/89 - متيل اوكتان  تري - 7، 4، 3 -اتيل دي -6، 5) 2

  6/89 -متيل اوكتان تري -6، 5، 2 -اتيل دي -4، 3) 3

  100 -متيل اوكتان تري -6، 5، 2 -اتيل دي -4، 3) 4

 آلكان درست است؟. چند مورد از مطالب زير در مورد اين است 5/2هاي هيدروژن به كربن در يك آلكان برابر  اتم نسبت شمار - 47

(O ,C , H :g.mol )116 12 1 −= = =   

  باشد. صورت گازي مي به و فشار يك اتمسفر كلوين 295ـ در دماي 

  تر است. كم پنتانـ نقطه جوش آن از 

  برابر است.  اتيل هگزان دي - 3، 3هاي كربن در  اتم در آن با شمار هاي هيدروژن ـ شمار اتم

  باشد.  مي گرم بر مول 14برابر  اكسيد كربن ديـ تفاوت جرم مولي آن با جرم مولي 

1 (4    2 (3  

3 (2    4 (1  
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CHچند مورد از مطالب زير در رابطه با آلكان - 48 CH(C H )C(CH )3 2 5 3 C)درست است؟ 3 , H :g.mol )112 1 −= =   

/،گرم از آن 57 )الف 2230 1   . داردمولكول  ×10

  متيل بوتان است.  دي - 2، 2 - اتيل - 3صورت  قواعد آيوپاك، بهب) نام اين تركيب براساس 

  كربن است كه به هيچ اتم هيدروژني متصل نشده است. اتم پ) اين تركيب داراي دو 

  باشد. مي −CH3هاي برابر تعداد گروه 5ت) تعداد پيوندهاي اشتراكي در آن 

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

  ؟استكدام گزينه درست  - 49

  .نام داردگاز عمل آورنده در كشاورزي، اتين ) 1

Hكاتاليزگر واكنش توليد اتانول در مقياس صنعتي از اتن و آب،) 2 SO2   .است 3

  . است، اتين شود استفاده ميدي نام قديمي گازي كه در جوش كاربي) 3

  يگانه در ساختار خود دارد. پيوند 17ها،  نلكيششمين عضو خانوادة آ) 4

C)اند؟ چند مورد از مطالب زير درست ،داده شدهبا توجه به واكنش  - 50 , H : g.mol )112 1 −= =   

كند. رنگ مي را بي مايع محلول برم، Bبرخلاف تركيب Aتركيب )الف
 

  

  است.  Aكمتر از اين نسبت در تركيب  Bدر تركيب Hبه Cب) نسبت جرمي

  تفاوتي ندارد. ،طرف دوهاي كربن زنجير اصلي از  گذاري اتم شماره Bگذاري تركيب پ) براي نام

  شود. گرم فراورده توليد مي STP ،43ليتر گاز هيدروژن در شرايط  2/11ت) با مصرف 

1 (4    2 (3  

3 (2    4 (1  

C)اند؟ چند مورد از مطالب زير درست - 51 , H ,O : mol )112 1 16 −= = =   

  ها برابر يك است. آلكن دومين عضو خانوادةها و  آلكين ةهاي اشتراكي در سومين عضو خانواد) تفاوت شمار پيوندالف

  نمايد. رنگ مي يدهد و آن را ب واكنش ميمايع حلول برم ب) گاز عمل آورنده در كشاورزي با م

  آيد. دست مي ترين آلكن با آب در محيط بازي، اتانول به پ) از واكنش ساده

  ها برابر است. هاي حاصل از سوختن كامل آن يكي از فراوردهن و سيكلوهگزان با جرم مولي ت) تفاوت جرم مولي نفتال

1 (4    2 (3  

3 (2    4 (1  

H+ 2 B

(A)
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است؟ نادرستلكان شده است. كدام مطلب دربارة اين آ اكسيد توليد گرم كربن دي 4/26مول از يك آلكان  2/0از سوختن كامل  - 52

(H ,C ,O :g.mol )11 12 16 −= = =   
  .بر مول استگرم  14فندك برابر گاز تفاوت جرم مولي اين آلكان با جرم مولي آلكان مورد استفاده در ) 1

  ن يكسان است. هاي كربن در نفتال ن با شمار اتمدر فرمول مولكولي آ Hهاي شمار اتم) 2
  . استگرم  8/28 با لكان برابرمول از اين آ 4/0جرم آب توليد شده از سوختن ) 3
  حالت فيزيكي آن در دما و فشار اتاق با حالت فيزيكي پنتان متفاوت است.) 4

xوكربنمول از هيدر 3/0جرم  - 53 yC H  كدام مطلب دربارة اين  ،باشد 6. اگر نسبت جرمي كربن به هيدروژن در آن برابر استگرم  2/25برابر

H)است؟ درست هموارههيدروكربن  ,C : g.mol )11 12 −= =   
   .استن ترين آلك ن، برابر جرم مولي سادهبوتاتفاوت جرم مولي آن با جرم مولي ) 1
  اين هيدروكربن با برم مايع واكنش داده و به تركيبي سيرشده تبديل شود.) 2
  . است 6كربن ـ كربن در آن برابر  پيوندهاي يگانة تعداد) 3
  باشد. فرمول مولكولي يكساني داشتهتواند با آن  رو مي بني با ساختار روبهرهيدروك) 4

  است؟ نادرستكدام مطلب  - 54
  احتمال انفجار وجود دارد. ،درصد برسد 5يش از ار آن در هواي معدن زغال سنگ به برنگ است و هرگاه مقد بو و بي سبك، بي يمتان گاز) 1
  از بنزين در مقايسه با زغال سنگ كمتر است.   ژول انرژي 1000به ازاي توليد  اكسيد توليد شده جرم كربن دي) 2
  شود.  لوله انجام مي وطدرصد آن از طريق خط 66يكي از مسائل مهم در تأمين سوخت، انتقال آن به مراكز توزيع و استفاده آن است كه حدود ) 3
  است. بيشتروه خود گر آن از نخستين عنصر هم پذيري نشهاي خورشيدي است و واك عنصر اصلي سازندة سلول يمسيليس) 4

  ؟استكدام گزينه درست  - 55
  درصد بنزين در نفت سنگين ايران كمتر از نفت سنگين كشورهاي عربي است.) 1
  اسيد، آب و ... است. ،ها هاي گوناگون، برخي نمك نفت خام مخلوطي از هيدروكربن) 2
  خام اولين مرحله از پالايش است.  اسيد و آب از نفت جدا كردن نمك،) 3
  هاي حاصل از سوختن بنزين بيشتر از زغال سنگ است. تنوع فراورده) 4

  … جز به درست هستند،هاي زير  گزينه همة - 56
  اپيما كاربرد دارد.واتم كربن است كه در تهية سوخت ه 10تا  5هايي با  نفت سفيد شامل آلكان) 1
  آن است.  استخراجشرايط دشوار  ،زغال سنگ تمشكلايكي از ) 2
  هاي كاهش گاز متان در هواي معدن استفاده از تهوية مناسب و قوي است. يكي از راه) 3
  گزين نفت خام شود.يجا ،تواند به عنوان سوخت زغال سنگ، مي) 4
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  كدام گزينه درست است؟ - 57

  دهد.  ة زماني يك ساله نشان ميازاي هر فرد در يك گسترآن را به سرانة مصرف مادة غذايي، مقدار ميانگين مصرف ) 1

  شود. خوريم تأمين مي كه مي هاي موجود در بدن انسان، از غذايي ها و يون ها، مولكول تمام اتم) 2

  انرژي ذخيره شده در مواد غذايي مختلف، با يكديگر متفاوت است.) 3

  هاست. تنها راه آزاد شدن انرژي مواد، سوزاندن آن) 4

  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 58

  روية نمك خوراكي در گسترش اين بيماري نقش دارد. ) ديابت بزرگسالي يكي از بيمارهاي شايع در ايران است كه مصرف بيالف

  استخوان تأكيد دارند.  پوكي از هاي آن براي پيشگيري فراوردهشير و  ) كارشناسان تغذيه بر مصرف مناسبب

  توان با خوردن اسفناج و عدسي بدن را به حالت طبيعي بازگرداند. مي ،عنصرهاي واسطه باشدهر يك از بدن دچار كمبود  پ) هنگامي كه

  آن بيشتر است. هاي سازندة انگين انرژي جنبشي ذرهميانگين تندي و مي ،بالاتر باشد اي ت) هر چه دماي ماده

1 (4    2 (3  

3 (2    4 (1  

  ؟است درستناهاي زير در مورد دما  چند مورد از عبارت - 59

  ماده است.  ف انرژي گرمايي، دما تابع مقدار جرم* برخلا

  ت.سا (T)بوده كه نماد آن (K)كلوين SI* يكاي آن در

  كند. مي* مقدار جنبش ذرات ماده را تعيين 

  * معياري از ميزان سردي و گرمي مواد است.

  كند. هاي سازنده يك ماده را مشخص مي طور ميانگين انرژي جنبشي ذره و همين تندي* ميانگين 

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

  درست است؟ به يقينزير هاي  عبارتچند مورد از  ،دهد هاي زير كه دو ظرف محتوي آب را نشان مي با توجه به شكل - 60

  برابر است. Bبا Aظرف يالف) انرژي گرماي

  است. Bدو برابر  Aهاي آب در ظرف ب) شدت جنبش مولكول

  بيشتر است. Bاز Aهاي آب در ظرف پ) ميانگين انرژي جنبشي مولكول

  تر است. بيش Bاز Aت) مجموع انرژي جنبشي ذرات در ظرف 

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

900C

450C

A B
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  طراحي – )2( رياضي             

  

xمثلثي با اضلاع  - 61 + 3و  x2و  2 2x 16با مثلثي به مساحت  48و مساحت  − كدام  xمتشابه است،  24و محيط  3

 است؟

1( 2     

2 (3     

3 (2    

4 (3  

hدر كنار هم قرار دارند، نسبت  10و  9، 8در شكل زير، سه مربع به اضلاع  - 62
h

2
1

 كدام است؟ 

1 (7/2    

2 (4/5  

3 (7/1    

4 (4/3  

yاگر نمودار  - 63 f (x)= تابع   دامنة ،رت مقابل باشدصو بهy f (x)= −  كدام است؟ 24

1 ([ , ]−4 2   

2 ([ , ]− 7 12   

3 ([ , ]−2 6   

4 ([ , ]− 5 12   

yنمودار تابع با ضابطة  - 64 x= + +1  كدام است؟ 2

1( 

y

x    2( 

y

x  

3( 

y

x    4 (

y

x  

دقيقه 30

  )2( رياضي
  هندسه 

  /  )ها مثلث (تشابه
  تابع

  )70تا  42هاي  (صفحه

8910

h1

h
2

2

1

f
y

x
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]اگر  - 65 x ]− + = −1 x]جواب عبارت  هنگاه مجموعآ ،باشد 22  مجموع اين اعداد كدام است؟ ،بود شامل پنج عدد صحيح خواهد 2[

1 (18  2 (20  3 (14  4 (15  

fاگر وارون تابع  - 66 (x) ax= + )از نقطة  5 , )13 fعبور كند، آنگاه ضابطة  3 (x)
f (x)−1 كدام است؟ 

1 (x
x

−
+

3036
5       

2 (x
x

− +
+

6 5
12   

3 (x
x

− +
−

36 30
5       

4 (x
x

−
−

5 30
36   

xاگر تابع  - 67 ax
f (x)

x x a

≥−= 
− <

1
25

 كدام است؟ aحدود يك باشد، به يك  

1 ([ , ]−2 3     
2 ([ , ]−3 2     
3 (( , ]−∞ −3     
4 ([ , ]−3 0   

fاگر  - 68 {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}= − − −3 3 4 1 2 2 5 fباشد،  0 f −+ 12
 كدام است؟ 4

1 ({( , ), ( , )}− −3 9 1 34   

2 ({( , ) , ( , )}− −6 9 1 3
4 4 2 2   

3 ({( , ) , ( , )}−−9 33 24 4  

4 ({( , ), ( , )}−−9 33 24 2   

xاگر  - 69 x
f (x)

x x
+ ≤ <

=  + − ≤ <

2 1 0 3
2 1 xxو  0

g(x)
xx

≥−
=  <−

13 2
f، آنگاه دامنة تابع 12

g
 كدام است؟ 

1 ({ x }≤ <1 3       

2 ({ x }− ≤ < 31 2   

3 ({ x } { }− ≤ < − 31 3 2       

4 ({ x } { , }− ≤ < − 31 3 22   
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fاگر دامنة تابع  - 70 (x) x= −3 1 ،x− ≤ <1 g(x)و دامنة تابع  2 x= − 3 ،x− ≤ ≤2 f)باشد، برد تابع  1 g)(x)+ كدام است؟ 

1 ({ , }−8 8       
2 ({ , }−1 1   
3 ({ y }− ≤ ≤8 0       
4 ({ y }− ≤ ≤1 1   

  
  گواه – )2( رياضي             

  
 ت؟كدام اس ABخط پارهدر شكل مقابل طول  - 71

1( 20
3    

2( 7  

3( 22
3    

4 (8  

ABشكل مقابل - 72 || CD  وAM
AD

=
3
  هاي دو مثلث كدام است؟ سبت مساحتن .5

1 (2
3    

2 (2
5   

3 (4
9    

4 (9
25  

5هاي مساحت مستطيل را به دو جزء با نسبت مساحت AMخط رو، پاره در شكل روبه - 73
واحـد باشـد،    25تقسيم كرده است. اگـر قطـر مسـتطيل     9

  واحد است؟ چند AMخط پاره
1 (21    
2 (23  

3 (9 7    

4 (10 6  

xfي تابع  اگر دامنه - 74 (x)
x ax b

+=
− + −2

4
2 5

}برابر   }− 2  ،باشدa b+ كدام است؟ 

1( 5    
2( 21    
3( −5    
4( 13  

A

14
M

A

B

M
C

D
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aاگر  - 75 /= 3 a]آنگاه حاصل  2 [a [a]]]+  كدام است؟ 2+

1 (10    
2 (13    
3 (15    
4( 14  

}وارون تابع  - 76 }f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )= 3 1 2 4 5 6 7  ي اول دارد؟ بالاي نيمساز ناحيه ند نقطهچ 1

    ) يك1
    ) دو2
    ) سه3
  چهار )4

 ؟كند نمينمودار وارون تابع مقابل از كدام ناحيه عبور  - 77

  ) اول1
  ) دوم2
  ) سوم3
  ) چهارم4

fتابع  - 78 (x) x x= − −2 2  ؟تواند باشد ي زير مي برابر با كدام گزينه Iي  يك باشد، بازه به يك Iي  در بازه fمفروض است. اگر تابع  ي  با دامنه 3

1( ( , ]−∞ 2    

2 ([ , )+ ∞1    

3 ([ , )− + ∞4    

4 (( , )+ ∞0  

fاگر  - 79 (x) x x f ( )= + + −22 8 f)و  2 g)(x)− =    هاست؟xي زير پايين محور در كدام بازه gآنگاه  تابع  2
1( ( / , )−2 5 0    

2( ( , / )0 1 5    

3 (( / , )−1 5 1    

4 (( / , / )−1 5 1 5  

f)با توجه به نمودارهاي زير، حاصل  - 80 g)( )+ )fو  2 )( )
g

 ترتيب عبارتند از: به 3

1(1- ،7  

2 (3 ،7  

3 (3 ،3
4   

4( 1- ،3
4   

1

y

x

-1

1

2

3

-1

3
f

2

3
g

4

0
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  شناسي زمين                      

 هاي زير صحيح است؟  يك از گزينه كدام  - 81

  شود. كره، سبب تغيير پوستة زمين مي كره و هوا بين سنگ پذير پايان) آب نماد زندگي است و در سفري 1

  گويند. ز ميشود، حوضة آبري هكشي ميهاي فرعي ز ة اصلي و شاخهوسيلة رودخان هاي آن به اي كه آب ) به منطقه2

  كند. نشين مي كه جريان دارد، فرسايش داده و مواد حاصل را در جاي ديگر كه انرژي آب افزايش يافته باشد، ته ) آب جاري همواره سطح زمين را در جايي3

  ) سرعت آب يك رودخانه در طول و يا عرض و عمق آن متغير بوده و بيشترين سرعت جريان در سطح آب است.4

 5400كيلومتر باشد و ميزان آبدهي آن  5/2كه طول اين رود  است، در صورتي مربعمتر  180ب كشور داراي سطح مقطعي با ميانگين رودي در جنو - 82

 است؟ دقيقهمتر مكعب بر ساعت باشد، سرعت متوسط آب در اين رود چند متر بر 

1 (90  2 (5/0  3 (008/0  4 (2/0  

 ............رودي كه از نوع دائمي است، همواره ... )در( - 83

  ) مقدار آبدهي عددي بيشتر از صفر است.1

  شود. هاي جوي تأمين مي ) آب آن از بارش2

  ه مرداد بيشتر از ارديبهشت است.) مقدار آبدهي در ما3

  ) ميزان تبخير نسبت به بارش بيشتر است.4

 دهندة كمربند رطوبت خاك است؟ نشان با توجه به شكل زير، كدام گزينه - 84

1 (a  

2 (b  

3 (c  

4 (d  

                        

             

               

                  

                   

 دقيقه 10

  شناسي زمين
 منابع آب و خاك

(از ابتداي فصل تا انتهاي منابع 
  خاك)

  )54تا  41هاي  (صفحه

d

c

b
a

چماه
زم�ن سطح

ا�ستاب� سطح
ريالودخانهه

اشباع منطقۀ
ز�رزم�ن�) آب (سفره

است؟ صحيح  ميرسد.»  زمين  سطح  به  مويينگي  نيروي  طريق  از  كه  خاك  ذرات  لابهلاي  در  موجود  «آب  مورد  در  گزينه  كدام   -85

ميكنند. پيدا  دسترسي  آن  به  بارندگي  زمان  در  گياهان  ريشة   (1

ميرود. دست  از  زمين  سطح  در  تبخير  اثر  بر  آن  از  زيادي  بخش   (2

ميآيد. زمين  سطح  سوي  به  كه  بوده  خاك  كمعمق  قسمتهاي  رطوبت  نمايانگر  آب  اين   (3

ميكند. ايجاد  را  اشباع  منطقة  و  كرده  حركت  كمتر  عمق  طرف  به  آب  اين  از  بخشي   (4
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 د؟نده را نمايش مي زار باتلاق و شوره ،، چشمهبه ترتيب از راست به چپ بركههاي الف تا د  در كدام گزينه شكل - 86

بالف

ج
د

  
  ج –ب  –د  –) الف 2    د –ج  –ب  –) الف 1

  ج –د  –الف  –) ب 4    د –ج  –الف  –) ب 3

 تر به نمايش گذاشته شده است؟ يك از نمودارهاي شماتيك زير ارتباط بين عوامل صحيح كدامدر  - 87

1 (  2 (  3 (  4(  

 يك از حالات زير بيشتر است؟ احتمال فرونشست زمين در كدام - 88

1 (I = 60 ،O = 30     2 (I =120 ،O = 100   

3 (I = 50 ،O = 50     4 (I =100 ،O = 140   

 اثربخش است؟يك از اقدامات زير  براي كاهش ميزان فرونشست كدام - 89

  چاه ة) ريزش جدار4  ) تغذية مصنوعي آبخوان3  ) تغيير شيب رودخانه2  زايي ) لوله1

 باشند؟ هاي الف، ب و پ به ترتيب از راست به چپ مربوط به كدام مقطع رود مي هريك از شكل - 90

   

   

   

   

الف

ب

پ

C

B
B

' C
'

A
'

A

CC  BB  AA′  ′  ′−  −  (1

BB  AA  CC′  ′  ′−  −  (2

AA  BB  CC′  ′  ′−  −  (3

BB  CC  AA′  ′  ′−  −  (4
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14031403  آذرآذر  3030

  
  

 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  10  101- 110  10  )2فارسي (

  20  111- 130 20  )2عربي، زبان قرآن (

  10  131- 140  10  )2دين و زندگي (

  10  141- 150  10  )2انگليسي ( زبان

 50  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

 افشين كياني، الهام محمدي، محمد نورانيحسن افتاده،  )2(فارسي 
 اميدرضا عاشقي،آرمين ساعدپناهمحسن رحماني،رضا خداداده،  )2عربي، زبان قرآن (

  كبيرمرتضي محسنيبقا،محمد رضاييرحماني،نمحس،بياتيمحسن  )2دين و زندگي (
  عقيل محمدي روشمحمد مهدي دغلاوي،،رميمجتبي درخشان گرحمت االله استيري،  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري و گزينشگرمسئول درس نام درس

 اعظم رجايي  الهام محمدي  )2( فارسي
 مرتضي منشاري

  سحر محمدزاده
  الناز معتمدي  فاطمه حاجيلو نازنين

  درويشعلي ابراهيمي  شكيبا زيوري  )2عربي، زبان قرآن (
  فاطمه حاجيلو نازنين

  سينا بشيري
  ليلا ايزدي

 اميرمهدي افشار محسن رحماني  )2دين و زندگي (
  فاطمه حاجيلو نازنين

  پور محمدصدرا پنجه
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي محدثه مرآتي، روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  پناظر چا
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 و يراستارانو گزينشگران 

  شود.  شروع مي 101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة  دانش
 نيد. ها را به درستي وارد پاسخبرگ كدقت نماييد تا گزينه

 طراحان  

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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 است؟ »گراميداشت«زير، به معني  عبارتكدام واژه در  - 101

 خوانند و خاك در كمال مذلّت با حضرت عزّت و كبريايي نـاز  خاك ذليل را از حضرت عزّت به چندين اعزاز مي«
  »كند. مي

  ) كبريايي2      ) عزّت1
  ) حضرت4      ) اعزاز3

  است؟ درستنامعناي واژه در كدام گزينه  - 102
  شده) : (اشتباهشد همشتبِجمعي را ) 2  )ان پنهان داشته بود: (نگهبانخازن) از نظر 1

  (نامدار) وفا: و مهر به گيتي به خنيده) 4  ي رسانم: (فرجام)غايتعشق به  كز) 3

 دارد؟ وجود املايي غلط ابيات، كدام در - 103

 است؟ پيش در ابد تا زلا از كارها چه خاك، مشتي اين با را ما كه دانيد چه الف) شما

 گرفت. عهده به را وعظ و مجالس درس پدر، شاگردان و مريدان اسرار به محمد الدين ب) جلال

 شدند. حاضر سپاري، خاك و مولانا پيكر در تشييع بزرگ، و خورد از قونيه، ج) اهل

 كردند. دفين آدم، گلِ و آب در جمله بود، غيب نفايسِ خزاينِ از چه هر د)

  ج ب، )2      ب لف،ا )1
  ) ب، د4      د ) الف،3

  است؟ كدام شده، مشخص »م«متصل  ضمير دستوري ترتيب، نقش به زير ابيات در - 104

ــايتي بــــه عشــــق كــــز الــــف) ــان غــ  مرســ
  

 نمـــــانم مـــــن اگرچـــــه مانـــــد كـــــاو  
  

 معشــــــق مبــــــتلاي كــــــه دريــــــاب ب)
  

 عشـــــــــقم بـــــــــلاي از كـــــــــن آزاد  
  

ــرو   ج) ــرا بـ ــان مـ ــيش مرنجـ ــاز بـ ــي ز نـ  گفتـ
  

 آرزوســت» مبــيش مرنجــان «آن گفتنــت كــه    
  

 نـرود جـان ودللـوح  از تـو  نقـش  مد) هرگـز 
  

 نــرود خرامــانسـرو  آن مــن يـاد ازهرگـز   
  

  مفعول اليه، مضاف اليه، اسنادي، مضاف ) فعل1
 اليه، مسند مضاف اسنادي، فعل مفعول، )2

  اليه مفعول، مضاف اسنادي، ) مفعول، فعل3
 مفعول اليه، مضاف مفعول، اليه، مضاف )4

 ؟ ندارددر كدام گزينه نقش تبعي وجود  - 105

 مـن  دلپـذير  همـه  شـد،  تـو  نيــازِ  و تــو  نــازِ  )1
  

 مــن هســتي نــاگزير شــد، دلپــذير تــو ز تــا  
  

 فـــريـــــاد نـقـــــش، دســـت ز فـريـــاد )2
  

ـــت آن و   ــه دس ـــش ك ـــي نـق ـــارد  م  نـگ
  

ـــت    )3 ــتانم آرزوس ــاغ و گلس ــه ب ـــماي رخ ك  بن
  

ــراوانم     ــد فـ ــه قنـ ــب كـ ــاي لـ ـــتبگشـ  آرزوسـ
  

 هــا از اوســت هــا و همــه ديــده پنهــان ز ديــده )4
  

ــت     ــانم آرزوســـ ـــت پنهـــ  آن آشـكـارصنـعـــ
  

 شود. شروع مي 101سؤالات عمومي از شمارة 

)2(فارسي
   )2فارسي (

 ادبيات غنايي  
 زندگي  ادبيات سفر و 

  (در كوي عاشقان)
  8تا  6درس 
  74 تا 50صفحة 

دقيقه 10
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  هاي عبارت شعري زير در كدام گزينه آمده است؟ آرايه - 106

  »كن رها مرا تنها بالين، به بنه سر رو«خفتي/  و خواب مرد فرياد/ ور به بخوان من با را زمان بيداري

  ز، كنايه، تضادنظير، مجا تضمين، مراعات) 1

  نظير آرايي، تضمين، جناس، مراعات تشبيه، واج) 2

  آميزي، كنايه استعاره، ايهام، تضاد، حس) 3

  تلميح، مجاز، تضاد، ايهام، استعاره ) 4

  ، كدام گزينه صحيح نيست؟»باران محبت«با توجه به متن زير از درس  - 107

گريختي و اين چيست  به هزار دست در دامنش آويزد. آن چه بود كه اول مي اوخواهد كه بگريزد،  معشوقعشق معكوس گردد؛ اگر  جا اين«

  »آويزم. گريختم، امروز همه دل شدم، درمي آن روز گل بودم، مي -آويزي؟ كه امروز درمي

  است كه در جسم، جاي گرفته است.» عشق و احساساتي«، »دل«و منظور از » جسم و كالبد خاكي«، »گل«) منظور از 1

  ».آدم«، »خداوند«، »اي كه عشق در وجود انسان قرار گرفت مرحله«شده در متن به ترتيب:  هاي مشخص ظور از واژه) من2

  ) مفهوم كلي عبارت، گريز آدم از معشوق و تن ندادن به عشق.3

  وجود دارد.» متوسل شدن و علاقه نشان دادن«) در عبارت، مفهوم 4

  ؟نداردتناسب معنايي » لَينا ... فقول له قولاً .نّه طَغياذهبا الي فرعون ا«كدام گزينه با آية  - 108

 غـــرض زيـــن حـــديث آن كـــه گفتـــار نـــرم )1
  

ــرم     ــرد گــ ــر آتــــش مــ ــت بــ ــو آب اســ  چــ
  

ــديم   )2 ــاران ق ــان ي ــدي از پيم ــه دل بركن  اي ك
  

ــاه   ــا    گـ ــد وفـ ــرد از عهـ ــد كـ ــاد بايـ ــت يـ  گاهـ
  

 تواضـــع كـــن اي دوســـت بـــا خصـــم تنـــد  )3
  

 دي كنــــد تيــــغ برنــــده كنـــــرمـــــه نـكــــ  
  

 به جز از علي كه گويد به پسـر كـه قاتـل مـن     )4
  

ــدار     ــه اســير كــن م ــون ب  چــو اســير توســت اكن
  

 بيانگر چه ديدگاهي است؟» ؟انسانت اين گمان باشد ةكدام دانه فرورفت در زمين كه نَرُست/ چرا به دان«بيت  - 109

  ) الزام دينداري2      ) اعتقاد به معاد1

 شتلاش و كوش داشتنِ) 4      پرستي ) يگانه3

 است؟ زير بيت مفهوم كنندة تداعي بيت كدام - 110

 گرفـت دلـم عنــاصر  سـســت  هـمـرهانزيـن«
  

 »آرزوسـت  دســتانم  رسـتــــم  و خــدا شـيــر   
  

 نيسـت  پـي  در كسـش  آزار كـه  بهر يك جرعه )1
  

 مپـرس  كـه  نـادان  مـردم  از كشـم  مـي  زحمتـي   
  

 عــشق؟  ذوق داننـد  چــه  نرفـتــه  ره خـامـان )2
  

ـــي   ـــ دريـادلـ ـــري ويبـجـ ـــدي دلـيـ  سـرآمــ
  

 مـــن  يــار  شــــد  خـــود ظـنّ از كـس هـر )3
  

 مــــــن  اســـــرار  نـجـســت  مــن  درون از  
  

 آمد پيش كه ها سختي و رفت من بر كه ها ملامت )4
  

 آيـد  داسـتان  بگـويم  فصـلي  نــوبتي  هـر  از گــر   
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 حيح في الجواب للترجمةن عية الص118ـ  111( من أو إلي العربي( :  
  :»من يفَكِّرْ قَبل الكلامِ يسلمَ من الخطأَ غالباً« - 111

  ماند! كند غالباً از خطاها در امان مي كسي كه جلوتر از كلامش انديشه مي) 1
  گردد! ايمن ميكردن كسي كه پيش از سخن گفتن بينديشد معمولاً از خطا ) 2
  گردد! ايمن مي هر كس قبل از سخن گفتن انديشد غالباً از خطا) 3

  ماند! هركسي پيش از سخن گفتن انديشيد بيشتر اوقات از خطا در امان مي) 4
  كننده . . .  .  درخت خفه» شجرةٍ و غصونها! بدأ حياتَها بالالتفاف حولَ جذعالشجرةُ الخانقةُ تَ« - 112

  !كند هايش شروع مي ) زندگي را با پيچيدن پيرامون تنة درخت و شاخه1
                   

                 
                     

            
                 
                 
                     
                   

                
                        

                       
                         
                        

                 

                   
                    

                     
                    

    
                    

                 

              

                   

دقيقه 20)2، زبان قرآن (عربي

) 2عربي، زبان قرآن (
  ِعلِّمحضرِ المفي م  

  (أسلوب الشرط و 
  أدواته، تمارين)

  ِالأشجار جائبع  
  المعرفةُ و(متن درس+ 

 (لعبِ الريّاضيالنكّرةُ، في الم
  3و  2درس 

  40تا  24صفحة 

َ

ميكند! آغاز  شاخهاش  و  درخت  تنة  بر  و  دور  پيچيدهشدن  صورت  به  را  خود  زندگي   (2
ميكند! شروع  شاخههايش  و  درخت  يك  تنة  دور  پيچيدن  هم  در  با  را  حياتش   (3

ميكند! آغاز  شكل  اين  به  را  زندگياش  و  ميپيچد  شاخههايش  و  درخت  تنة  حول  را  خود   (4
:«!ّالنظم َضرَّ  و  مشاكلَ   بب س   رأسه  حرَّك ّالذي   المشاغب  الطالب»  -113

رساند! آسيب  نظم  به  و  شد  مشكلاتي  باعث  داد،  حركت  را  سرش  كه  اخلالگري  دانشآموز   (1
رساند! آسيب  نظم  به  و  شد  مشكلاتي  سبب  سرش،  چرخاندن  با  بود،  اخلالگر  كه  دانشآموزي   (2

َرساند! مي  آسيب  نظم  به  و  ميشود  مشكلاتي  باعث  سرش  دادن  حركت  با  كه  است  كسي  اخلالگر،  دانشآموز   (3
ميشود! كلاسي  نظم  به  آسيب  و  مشكلات  سبب  هميشه  داد،  حركت  را  خود  سر  كه  اخلالگري  دانشآموز   (4

الأستوائية»: ايران  مناطق  في  تنمو  ّالتي  المطيرة   الغابات في  الأشجارِ  أطول  من  ُالخانقةُ  «الشجرة   -114

ميكند! رشد  ايران  استوايي  مناطق  در  كه  ميرود  بهشمار  باراني  جنگلهاي  درختان  بلندترين  از  است  خفهكننده  كه  درختي   (1
ميكند! نمو  و  رشد  ايران  استوايي  مناطق  در  كه  است  باراني  جنگلهاي  در  درختان  بلندترين  از  خفهكننده  درخت   (2

دارد! قرار  ايران  استوايي  مناطق  در  و  ميكند  رشد  باراني  جنگلهاي  در  كه  است  درختاني  طولانيترين  از  يكي  خفهكننده  درخت   (3
ميگيرد! صورت  ايران  استوايي  مناطق  در  آن  نمو  و  رشد  كه  است  باراني  جنگلهاي  در  درختان  بلندترين  از  خفهكننده  درخت   (4

عجوزاً!»: صار  لو  و   إليه يصل  س  فهو  له  ِهد  َجت  ي  و   شيء إلي  يصلَ  أن   أراد «من   -115

شود! پير  اگرچه  ميرسد،  چيز  آن  به  قطعاً  كرد،  تلاش  و  رسد  چيزي  به  كه  خواست  هركس   (1
شود! پير  اگر  حتي  رسيد،  خواهد  آن  به  كند،  تلاش  آن  براي  و  برسد  چيزي  به  كه  بخواهد  هركس   (2

ميرسد! آن  به  شود،  پير  هم  اگر  كند،  كوشش  برايش  و  باشد  مقصودي  به  رسيدن  خواستار  آنكه  هر   (3
رسيد! خواهد  شود،  ناتوان  هم  هرچند  بخواهد،  را  آن  و  كند  تلاش  چيزي  به  رسيدن  براي  آنكه  هر   (4

الخطأ: عين   -116

است! بهتر  عبادتكننده  هزار  از  َرساند،  مي  سود  علمش  با  كه  دانشمندي   : عابد  ألف من  خيرٌ   ِبعلمه  ينفع  عالم  (1
برويم! آنجا  به  ورزشگاه  شدن  پر  از  قبل  بايد  ما   : هلاءمتا قبل  الملعبِ  إلي  الذهاب  علينا   (2

دارد! پاداشي  كارد،  مي  نهالي  كه  مردي  هر   : أجراً  َله َغرساً   يغرس رجلٍ  كلُّ   (3
است! جهاني  ميراث  ليست  در  كاووس  گنبد  كه  ميدانيم   : َالعالمي  ُّالتراث قائمةِ  في  قابوسٍ  بةَ  ُق  أنّ   نعلم  (4
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  عين الصحيح: - 117

  داند! بكاريد؛ خدا اعمالتان را مي لها نها كشاورزي كنيد و در مزرعه المزارِع؛ االله يعلم أعمالكم:في الغَرس ازرعوا و اغرِسوا ) 1

2 (:   ! باشدشايد ارتفاع بعضي از درختان سكويا بيشتر از صدها متر  قَد يبلُغُ ارتفاع بعض أشجارِ السكويا أكثر من مئة مترٍ

  شود! هاي زيبايي از درختان بلوط در استان مازندران ايجاد مي باغ بلّوط في محافظة مازندران:تُوجد غابات جميلةٌ من أشَجارِ ال) 3

4 (سلا ي نَ الزُّيوتقدارٍ ملي مها عذوراشتعالُها:تَحتَوي ب بشدند! ، شامل ميشوند ها را كه باعث اشتعالش نمي هايش مقداري از روغن دانه ب  

  . . نحن نغرس .»: ها بخورند! هاي آن كاريم تا ديگران از ميوه تاني ميمان درخ ما در حياط خانه« - 118
!يأكل الأشجار في ساحة بيتنا حتّي  )1  من ثمراتها الآخرونَ

 الأشجار في ساحة بيتنا لكي يأكلَ آخَرون من ثمارها! )2

 آخَرونَ من ثمراتها!يأكل أشجاراً في ساحة البيت حتّي  )3

! أشجاراً في ساحة بيتنا )4   حتّي يأكلَ من ثمارها الآخَرونَ
  تناسب معنايي دارد؟» !و إن كانَ ميتاً العالم حي«كدام گزينه با عبارت  - 119

 كــه دشــمن كــه دانــا بــود بــه ز دوســت       )1
  

ــمن و دوســـت دانـــش نكوســـت     ــا دشـ ــه بـ  كـ
  

ــود بـــي  )2 ــه دانـــش بـ ــرد بـ ــده مـ ــان زنـ  گمـ
  

ــج    ــك رنـــ ــد  خنـــ ــردار پاينـــ ــرد هبـــ  مـــ
  

 ســت ا انــش د بــيتــن مــرده چــون مــرد     )3
  

 ســتا رامــش كــه نــادان بــه هــر جــاي بــي       
  

ــان ز )4 ــود    ارزش انس ــدا ش ــت پي ــم و معرف  عل
  

ــي   ــي  ب ــوي ب ــر دع ــر گ ــود  هن ــوا ش ــد رس ــا كن  ج
  

120 - :   عين ماضياً يمكن أن ُترجم مضارعاً
1( ق في كلامه يصدن ي2  شاهد أثره!م( .   إذا خاطَبهم الجاهلون قالوا سلاماً
. أكلت طعاماً تطبخه )3 عي لكسبها!) 4    الأممن طَلبَ المعالي الكثيرة و س  

 
           

                                  
                        

                         
                        

                      
         

          
         
         
         
           

 هاي امتحاني تبديل به تست نمونه سؤال

:(125-  121) الأسئلةِ  عن  ِأجب   ثم ّدقةٍ  ِب   ّالتالي  النص إقرأ   ■
و بالأشـجارِ  مملـوءاً  َسـتانه  ب  يـري  أن   ـهآمال من  كانَ   و عف  َض  و  عجوزاً   َفصار َساعدونه،  ي   أولاد لا   و أموالٌ  له  كانَ  ما   و  هبستان في  يعملُ  كانَ  ّلاحاً  َف  إنَّ 
كـانَ  ... ذهـابٍ  و  إيـابٍ  في  موش)  فأرة:  (جمع  فأرات  هناك   و هنا  يري   !هأيام  و  هساعات رفيقَ  الحسرةُ  َكانت   و  هبستان في  يمشي  كانَ  يومٍ  كلَّ   !ّالنباتات
قـربُ  و ّالشـتاء   جـاء  ...  الأيـام َضت  م  َخير؟ٌ!  َّاللعينة   الفأرات  ههذل أ  العليم؟!  االلهُ  َلقها  َخ  لماذا   !... َلها  الموت   ... لمشكلةِ  ا   ههذ بروزِ  أسبابِ  من  َّأنها   ريتصو
َغـرس ّالـذي  الطيـب  الموجـود   ذلـك كانَ  من  ّالنباتات؟!   ههذ ما  عظيمٍ!  َتغييرٍ  ُشرفُ)  در   :وشك (علي  وشك  علي  البستان  كأنَّ  لعجبِ!  َل  يا   ...  الربّيع
َّلكنهـا ّالتـرابِ   َتحت ُتدفنها   و بالحبوبِ  َتأتي   َّاللعينات  تلك َكانت   : السرُّ  فُكش أخيراً   و بالأغصانِ   و بالأوراقِ  البستانُ  الأشجار؟! ...امتلأ   ههذ  بذور

!قعو ما   قعو  ... زمنٍ   َفبعد َتنساها، 
. . . أنَّ   هزوال  و بستانِ  ال   جفاف أسبابِ  من   -121

ُلها! ُتأك  الفأرات   و ّالترابِ  فوقَ  َكانت   البذور  (1
! الأشجارِ إلي  ّاللازِمةِ   المواد إيصالِ   َتمنع  الفأرات  (2

َليه! ع  يحافظونَ  كانوا  ما  البستانِ  صاحبِ   أولاد  (3
َحفظه! ي  و  به   يواظ أن  يقدر   أحد كانَ  ما   هناك  (4
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122 -  فكانَص :   . . .  لَنا صاحب البستانِ

  و كان جمالُ بستانه من آماله! وحيداً في عمله  )1
  غنياً سيئ الخلق يسب كلَّ شيء يراه! )2
3( !ن المخلوقاتكره الحياةَ و ما فيها مبغوضاً يم  
   محب الطّبيعةِ و كلّ ما فيها، لكنَّه ما كانَ يقدر أنْ يراها! )4

  كانَ يأتي بِالبذورِ؟من  - 123
1( 3  أولاد الفلّاح )2  الفَلّاح( 4  الفأرات( الريّاح   

  ما هو مفهوم النص؟ - 124
   الحسرةُ سلاح من لا حيلةَ لهَ! )2  من صبرَ في حياته وصلَ إلي ما طَلَبه! )1
3( !    عه أبداً!نف اقد ينفع ما لا تَرجو )4  لا تَعجلْ، فإنَّ العجلةَ من الشّيطانِ

:عين الصحيح عن نَوعيةِ الكلمات أو محلِّ - 125 رابيها الإع 

: اسم الاشارة للقريب )2   / المفعول ه: المذكّر، المعرفة (علمَ)اللّ )1 هالمجرور بحرف الجرِّ هذ / 

: للمفرد المذكّر، الفعل المجهول )4  / مبتدأ سم التفّضيلإخير: الاسم المذكّر،  )3 جاء  
  عين جملة غير شرطية: - 126

!) 2  ما تفَعل من خير فسَتَري نتيجته في حياتك الدنيوية!) 1   ما تلك البضائع الّتي حملَها العاملُ بسِهولةٍ
  يراً لَكم!ما يفهمه من كلام المعلمّ يجدوه خ) 4  ما تُنفقُ من أموالكم يعلمه ربنا الكريم!) 3

  عين ما فيه اسم علمَ:   - 127
  البشاشةُ في الوجه خيرٌ من السخاء في الكف!) 2  ﴾عباد الرّحمن الذّينَ يمشونَ علي الأرضِ هوناً!﴿) 1
  !يريدونَذينَ يحاولونَ، يصلونَ إلي ما الّ) 4  !مضيافينَكانوا  ها، ساكنوفي سفرتنا وصلنا إلي مكةّ) 3

  ارة التالية:عين جواب الشرط في العب - 128
  »من علَّم علماً فله أجر من عملَ به و لا ينقص من أجر العامل!«

1 (لَّمأجر ...) 2      ع َله  
3 (لَ بِهملا ينقص ...) 4      ع  

  عين نكره تُترجم معرفة: - 129
  أرسلَ االله رسلاً لهدِايةِ جميع النّاس!) 2  عوا و لا تَكلَّموا!سماوت ذهب فالسك) 1
  شف قطعة قُماش تُوضَع علي السرير!الشر) 4  اشتري أبي لأختي الصغيرة أساور فضية! ) 3

      
         
          

         
         

التوضيحات: في  الخطأ  عين   -130

معرفة النكرة  تترجم   ← واسعة!  غرفتنا  في  الكتب  رف   (1
الإشارة اسم  «ال»،  يترجم   ← المنضدة!  سنشتري  منضدة  رأينا   (2

نكرة المعرفة  تترجم   ← مي!  أُ  تحبها  ّالتي  الطاولة   كسرت  (3
معرفة النكرة  تترجم   ← مطهراً!   ماء السماء  من  أنزل   (4
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  شود؟  استنباط مي حديثموضوع ختم نبوت از كدام  - 131
   حديث ثقلين) 4  حديث غدير ) 3  حديث منزلت ) 2    حديث جابر ) 1

  ترتيب با كدام آيات يا روايات ارتباط مفهومي دارد؟  به ،هر يك از موارد زير - 132
  (ع) عصمت اهل بيت -  الحجه  هجدهم ذي -
آية تطهير  -) 1   آية ابلاغ  -حديث منزلت) 2      
  آية ولايت  -حديث ثقلين) 4    آية اطاعت  -حديث جابر) 3

  يافت؟ در كدام آيه تحقق » آنان را از هرگونه پليدي حفظ كن ؛اند خدايا! اينان اهل بيت من«استجابت دعاي پيامبر (ص) كه فرمود:  - 133
  آية تطهير ) 4  آية ولايت ) 3  آية اطاعت ) 2  آية انذار ) 1

هب اسلامي از سـوي  اها در اقوام و مذ يك از نتايج نامبارك اختلاف قدرشناسي مسلمانان از پيامبر اكرم (ص) چگونه بايد انجام شود و كدام - 134
  هاي استعماري در سدة اخير است؟  قدرت

  تجزية كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك  -يكديگر با اتحاد و همدلي مسلمانان با) 1
  جنگ و خونريزي و عدم آشنايي با دشمنان واقعي  -با اتحاد و همدلي مسلمانان با يكديگر) 2
  تجزية كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك  - با عبادت و بندگي ) 3
  نان واقعيجنگ و خونريزي و عدم آشنايي با دشم - با عبادت و بندگي ) 4

  كه در آن بايد معصوم باشد؟ دارد هاي پيامبر (ص)  يك از مسئوليت هر كدام از موارد زير اشاره به كدام - 135
  سلب شدن امكان هدايت  -         سرمشق گرفتن و دچار گمراهي شدن -     از بين رفتن اعتماد مردم  -
  ديني  مرجعيت -اجراي احكام الهي -تعليم و تبيين دين و وحي الهي) 1
  دريافت وحي و رساندن آن به مردم  -ولايت ظاهري -مرجعيت ديني) 2
  مرجعيت ديني  -اجراي احكام الهي -مرجعيت ديني) 3
  دريافت وحي و رساندن آن به مردم  -مرجعيت ديني -تعليم و تبيين دين و وحي الهي) 4

از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه  ،»اسلام استاجتماعي حكام يكي از دلايل تشكيل حكومت اسلامي، ضرورت اجراي ا« با توجه به جملة - 136
  اي بر پاية عدل بنا كنند و كدام عبارت مؤيد آن است؟  چه كساني جامعه

  » الاسلام علي خمس علي الصلاة و الزكاة و الصوم و الحج و الولاية ... بني« - مردم) 1
  » الكتاب و الميزان ...لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم « - مردم) 2
  »لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ...« - انبيا) 3
  »الاسلام علي خمس علي الصلاة و الزكاة و الصوم و الحج و الولاية ... بني« - انبيا) 4

» .شد شود كه از هر كدام، هزار باب ديگر گشوده ميروزي رسول خدا (ص) هزار باب از علم به رويم گ«اين فرمودة امير مؤمنان علي (ع): در  - 137
  بيانگر چه چيزي است؟ اين مفهوم و  صورت گرفتهاز چه طريقي آموزش 

  ولايت ظاهري  -بوده است.هاي معمولي  از راه آموختن علم و دانش و روش) 1
  ولايت ظاهري  -ت.بوده اس صورت الهام بر روح و جان آن حضرت از طريق آموختن معمولي نبوده بلكه به) 2
  ولايت معنوي  -بوده است. صورت الهام بر روح و جان آن حضرت از طريق آموختن معمولي نبوده بلكه به) 3
  ولايت معنوي  -بوده است.معمولي هاي  از راه آموختن علم و دانش و روش) 4

  كند؟ كدام عبارت، بطلان اعلام پايان مسئوليت مرجعيت ديني و ولايت ظاهري را تبيين مي - 138
  ) نياز جامعه به حكومت و تعليم و تبيين دين پس از رسول خدا (ص) افزايش يافت. 1
  ) جامعيت شخصيت پيامبر (ص) در مرجعيت ديني و ولايت ظاهري كافي بود تا خللي ايجاد نشود. 2
  ) رسول خدا (ص) به فرمان خداوند به امر امامت دستور داد و سبب تعطيلي اين دو مسئوليت شد. 3
  شود. نقصي بر دين اسلام ايجاد نمي ،) با توجه به كامل بودن دين اسلام با سكوت در مورد اين دو مسئله4

  سه سال پس از بعثت پيامبر اكرم (ص) چه فرماني صادر شد و پيامد اين دستور چه بود؟  - 139
  رت علي (ع) را به عنوان جانشين خودش معرفي نمود. پيامبر (ص) خويشان خود را به دين اسلام دعوت كرد و حض - »و انذر عشيرتك الاقربين) «1
  پيامبر (ص) خويشان خود را به دين اسلام دعوت كرد و حضرت علي (ع) را به عنوان جانشين خودش معرفي نمود. - »اطيعوا االله و اطيعوا الرسّول) «2
  ها ابلاغ كن كه از خداوند و رسولش اطاعت كنند.  بده و به آن خداوند به پيامبر (ص) فرمود خويشان خود را انذار - »و انذر عشيرتك الاقربين) «3
  ها ابلاغ كن كه از خداوند و رسولش اطاعت كنند. خداوند به پيامبر (ص) فرمود خويشان خود را انذار بده و به آن - »اطيعوا االله و اطيعوا الرسّول) «4

  ؟باشد كه امكان مخفي كردن آن از مردم وجود نداشت، مرتبط ميص) كدام عبارت، با اعلام ولايت حضرت علي (ع) از جانب رسول خدا ( - 140
  »... ما ان تمسكتم بهما لن تضلوّا ابداً ...) «2  »... ليذهب عنكم الرّجس اهل البيت ...) «1
  »... فما بلّغت رسالته و االله يعصمك من النّاس ...) «4  »... و الذّين آمنوا الذّين يقيمون الصلاة ...) «3

دقيقه 10 ) 2دين و زندگي (
  )2دين و زندگي (

 تفكر و انديشه  
هاي پيامبر (ص)  مسئوليت

  و امامت، تداوم رسالت
  5و  4درس 
حديث غدير   70تا  45 صفحة
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141- We should thank him for showing so much patience with . . .  . 

1) those little kids  2) kids so little  
3) little so kids  4) those kids little 

142- How . . . you to spend a little more time with your kind family? 
1) much time I told  2) many times did I tell 

4) many times I told3) much time did I tell
143- What is the subject in the following sentence? 

“In this region, a lot of people can speak both French and Spanish fluently.” 
1) both French and Spanish 2) a lot of people 3) in this region 4) can speak 

144- After work, Sam turns into a couch . . . and spends hours watching TV. 
1) onion 2) tomato 3) potato 4) carrot 

145- My sister is trying to . . . weight by adding more protein to her diet. 
1) gain 2) pick 3) have 4) exercise 

146- A recent study found that people who . . . in the morning are usually healthier than others. 
1) improve 2) respect 3) jog 4) borrow 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 

 

 

 

 PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct
choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي

   )2زبان انگليسي (
 Understanding 
People (Writing)  

 A Healthy Lifestyle
(Get Ready, 

Conversation) 
  2و  1درس 
  54 تا 37صفحة

  Imagine  walking  down  the  street  and  seeing  a  goat  riding  a  bicycle  while  eating  a  sandwich!
Suddenly, you find yourself flying through the hallways of your  school, but why does your teacher
have such large ears? No, this  isn’t a film; It’s a dream.
  People dream during REM sleep, the stage that follows the deepest part of sleep. Everyone has
  dreams,  but  some  people  find  it  hard  to  remember  them.  If  you  wake  up  during  REM  sleep,  you
  may recall everything about your dream. However, if you wake up  during another stage of sleep,
  you may not remember anything.
  The exact reason why we dream remains unclear. Many scientists  believe that dreams are linked
  to how our brains organize memories and emotions. Some suggest  that dreams help us analyze the
  events of the day. Others think dreams help the brain in categorizing daily experiences, keeping the
  important ones and discarding the less important. Additionally,  some scientists believe that dreams
  show what you’re worried about or thinking about. Dreaming is a  mysterious experience, one that
  we still don’t fully understand.

147-  What is the best title for the passage?
1) The Wonderful World of Dreams  2) Types of Dreams
3) Interesing Facts about Goats  4) How to Sleep Well

148-  According to the passage, which of the following is true?
1) We will probably forget our dreams if we don’t wake up during REM sleep.
2) Dreams show us who we really are and what we actually want.
3) It’s easier to remember dreams when we are worried about something.
4) Most of your dreams happen during the deepest part of your sleep.

149-  The underlined word “mysterious” in paragraph 3 is closest in meaning to . . .  .
1) valuable   2) similar  3) harmful   4) strange

150-  The passage would most likely continue with a discussion about  . . .  .
1) different ways to easily remember dreams  2) how body organs  work during sleep
3) why it is difficult to fully understand dreams  4) the signs  that show you are worried
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
    14014033  آذرآذر  3030

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  )2شناسي ( زيست
لو، اميرحسين قاسمي، سالار پناهي، سجاد قائدي، آرشام افاضاتي،  نيا، شاهين راضيان، فرزاد اسماعيلنيا، سپهر بزرگييار سعادتيرفيع، سعيد شرفي، مهديآريا باممقدم، حسين منصوري

  ، امير اسدياميرمحسن اسدي

  )2فيزيك (
زاده، عطااله شادآباد، اميراحمد ميرسعيد، مهدي شريفي، اميد عباسي، مصطفي واثقي، حامد جمشيديان، نژاد، محسن قندچلر، يوسف الهويرديحسين الهي، ويدا حيدري، حسين عبدوي

  غلامرضا محبي، رضا كريم

  )2شيمي (
ميكائيل  -  چيراني محمدي آرمين  - زواره محمد عظيميان - زواره رسول عابديني -عباس هنرجو-پويا رستگاري-مصيب سروستاني-دهزاهادي مهدي-سروش عبادي-كرمي فرزاد نجفي

  كرمي فرزاد نجفي - روزبه رضواني - خياوي الاسلامي ميلاد شيخ - غراوي

  فرد ادهز نژاد، احمدرضا ذاكرزاده، علي آزاد، حميد عليزاده، احمد حسن محمد پاك  )2رياضي (

  اسدي، بهزاد سلطاني شاهي، حامد جعفريان، آرين فلاح عليرضا خورشيدي، احسان پنجه  شناسيزمين

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  بازبين نهايي  گروه ويراستاري مسئول درسگر و  گزينش  نام درس

  نيا سپهر بزرگي  2شناسي  زيست
  عليرضا دياني – حميد راهواره–فردمحمدحسن كريمي

  سينا صفار –ديبا دهقان  –نژاد  ايليا اعظمي – حسين منصوري مقدم

  غزل هاشمي

  مهساسادات هاشمي

  حسام نادري مجتبي جهاني–علي صوري– بهنام شاهني مهدي شريفي  2فيزيك

  يسميه اسكندر  نيا شاهي، اميررضا حكمت احسان پنجه  نژاد ايمان حسين  2 شيمي

  ملينا ملائي  مهدي بحركاظمي –زادهاحسان غني–رضا سيدنجفي محمد بحيرايي  2رياضي

  محيا عباسي  اسديآرين فلاح–بهزاد سطاني عليرضا خورشيدي  شناسيزمين

  
  گروه فني و توليد

   نيا اميررضا حكمت گروهمدير
  شاهي احسان پنجه دفترچهمسئول

 تمستندسازي و مطابقت با مصوبا
  محيا اصغريمدير گروه: 

  سادات هاشمي مهسادفترچه:  مسئول

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ
  

    

 

  
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

رس اينستاگرامي ، آد  kanoon.irبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به سايت
@kanoon_11tو آدرس تلگرامي@kanoon11t .مراجعه كنيد 
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    )2(شناسي  زيست
 

 

 )مقدم حسين منصوري(    »2«گزينة  - 1
در » نفـرين و تيروئيـدي   نفرين، نوراپي انسولين، گلوكاگون، كورتيزول، اپي«هاي  هورمون

د و نشـو  تيروئيدي توسط تيروئيـد ترشـح مـي    هاي تنظيم قند خون نقش دارند، هورمون
  هاي بدن هستند.  ياختههدف آن تمام  ياخته

  ها: نهبررسي ساير گزي
در تنظـيم ريـتم   رسـد   به نظر مـي فيز ترشح شده و  از اپي ملاتونينهورمون »: 1«گزينة 
نقـش از ايـن هورمـون ذكـر شـده       ثر است، در كتاب درسي صرفاً همـين روزي مؤ شبانه
  كند. فيز هورموني جز ملاتونين ترشح نمي در ضمن اپي است.

كليـه و مغـز وجـود     فـوق  غـدة هاي عصبي ترشحي در بخش مركـزي   سلول»: 3«گزينة 
  شود. كليه توسط جمجمه محافظت نمي دارند، توجه كنيد كه غده فوق

توســين داراي محــل توليــد و ترشــح  هــاي ضــدادراري و اكســي هورمــون»: 4«  گزينــة
كنـد و كليـه توسـط دنـده      اند، توجه كنيد كه هورمون ضدادراري بر كليه اثر مي  متفاوت

    شود. محافظت مي
  )61 تا 56هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) ييتنظيم شيميا(  

----------------------------------------------  

 )رفيع آريا بام(  »  3«گزينة  - 2
هـا، فقـط در    هاي قرمز هسـتند كـه بـين انـواع رگ     هاي بدن، گويچه كوچكترين گويچه

  تـة خـواري مثـل ياخ   توان بيگانـه  هاي لنفي مي شوند. در رگ هاي لنفي مشاهده نمي رگ
هـاي   يافت كه در حال حركت به طرف گره لنفي بـراي فعـال كـردن ياختـه    اي را  دارينه

  باشد.   ميايمني درون گره لنفي 
  ها: بررسي ساير گزينه

رسـاني   هاي كوچك و افـزايش خـون   : هيستامين سبب افزايش قطر سرخرگ»1«  گزينة
گيرد، نه  ي صورت ميهاي خون ت پلاسما از مويرگشود؛ ولي توجه كنيد كه نش افت ميب

پلاسما كه توسط هيستامين صـورت  نشت افزايش قطر و افزايش ها! بنابراين  از سرخرگ
ها قدرت تغييـر قطـر ندارنـد و     تواند همزمان در يك رگ رخ دهد. (مويرگ گيرد نمي مي

  پلاسما ندارند.)نشت ها نيز  سرخرگ
اي مثـل   رود و ياختـه  مـي كـار   هـاي سـفيد بـه    لفظ دياپدز فقط براي گلبول»: 2«گزينة 

  شود، دياپدز ندارد. سفيد نيست و داخل خون مشاهده نمي  ماكروفاژ كه گلبول
 .ماننـد متفـاوت اسـت    عابات دندريت با انشعابات دنـدريت توجه كنيد كه انش»: 4«گزينة 
مانند هستند؛ نـه خـود دنـدريت! انشـعابات      ي دندريتي داراي انشعابات دندريتها ياخته

  ها است. علق به نورونمت  دندريت
  )68و  67هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستايمني(  

----------------------------------------------  

 )مقدم حسين منصوري(    »4«گزينة  -3
كـه   چهارگانـه هـاي   با برجسـتگي  مجاورتفيز است كه در  اپي  ظور صورت سؤال غدهمن

  بخشي از مغز مياني هستند قرار دارد.

خـون  بـه  انـد كـه    هاي دوربـردي  ها پيك ، هورمونكنند هورمون ترشح ميريز  غدد درون
  .دارند ريزند و در تنظيم اعمال بدن نقش مي

  ها: بررسي ساير گزينه
ها كـه مراكـز پـردازش اوليـة اطلاعـات حسـي هسـتند،         فيز از تالاموس اپي»: 1«گزينة 
  تر قرار گرفته است. عقب
 تـر  بـزرگ برجستگي پاييني،  2بالايي از   برجستگي 2گانه، چهارهاي  در برجستگي نكته:

و  مغـز كـه بـين سـاقة    داشته باشيد كه فضاي بطني چهـارم ( خاطر  هستند. همچنين به
  شكل دارد. ، حالتي لوزيمخچه قرار دارد)

برش دادن كرمينة مخچـه   . بطن چهارم بافيز در نزديكي بطن سوم است : اپي»2«گزينة 
  قابل مشاهده است.

  !فيز! بخش است نه اپي 3هيپوفيز داراي »: 3«  گزينة
  )61و  56، 15 ،11هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )مقدم حسين منصوري(    »3«گزينة  - 4
  اند. ها نادرست درست و ساير گزينه»: 3«  گزينة

  ها: بررسي گزينه
داراي هاي آن داراي يـك دم و دو سـر اسـت كـه سـر      زينميـو هر مولكول »: 1«گزينة 

اند، از اجتماع چند مولكول ميوزين، پروتئين ميوزين  و تغيير شكل ATPتوانايي تجزيه 
  »)1«شود. (نادرستي گزينة  تشكيل مي

تواند با قرارگيري در كنار تعدادي مولكـول   و مي ههر مولكول اكتين گرد بود»: 2«گزينة 
 اكتين داراي اتصال به يـك خـط  هر پروتئين ل پروتئين اكتين دهد، اكتين ديگر، تشكي

Z  است و نه خطوطZ!  2(نادرستي(  
را تجزيه  ATP هستند كه سرهايياند و داراي  هاي ميوزين ضخيم پروتئين»: 3«  گزينة
  )  3. (درستي كنند مي

 است. نادرستاين مورد  2طبق نكات پاسخ گزينة  »:4«  گزينة
  )49و  48هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي(    »4«گزينة  - 5

  قفسة سينه از محوطة شكمي است.  كنندة ديافراگم، ماهيچة جدا
ATP كه در دم عميق ميزان مصرف و اتصـال   شكل رايج انرژي مصرفي در ياخته است

ها از ميـوزين بيشـتر    شود. در هر ساركومر، تعداد اكتين شتر ميبه پروتئين ميوزين بي آن
  است.

  ها: بررسي ساير گزينه
از  تـر  روشن هاي اكتين به تنهايي حضور دارند، رشتهقسمتي از ساركومر كه »: 1«گزينة 

شـود امـا طـول     كـم مـي  شود. طول اين بخش در هنگام انقباض  ها ديده مي ساير بخش
  ماند. ن ثابت ميهاي اكتين و ميوزي رشته
هاي كلسيم با انتقال فعال بـه شـبكة آندوپلاسـمي     در هنگام استراحت يون»: 2«  گزينة

  انتقال فعال در خلاف جهت شيب غلظت است و نه در جهت آن! شوند. برگردانده مي
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هاي ميوزين در دو ساركومر كناري كمتـر   هاي رشته فاصلة دم دقت شود كه»: 3«  ينةگز

  ر!مي شود نه بيشت
  )50تا  48هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )1401كنكور (    »1«گزينة  - 6
  :ي موارد صحيح است.بررسي همه )ج(قط مورد ف

الف)سرهاي هر پـروتئينِ ميـوزين بـه هنگـام انقبـاض، در خـلاف جهـت هـم حركـت          
ها بـه   به سوي اكتينِ سمت راست ساركومر و گروهي از آن كنند.گروهي از اين سرها مي

  كنند. سوي اكتينِ سمت چپِ ساركومر حركت مي
  شود و نه گلوكز! ها از اسيدهاي چرب استفاده مي ب)براي انقباض طولاني مدت ماهيچه

كـه نـوعي تركيـب فسـفات دار اسـت،       ATPها با دخالـت   ج)به هنگام انقباض ماهيچه
  شود. مولكول ميوزين ايجاد ميتغييري در سر 

ساركوپلاسـمي بـه سيتوپلاسـم، بـدون صـرف انـرژي        ةهاي كلسيم از شبك د)ورود يون
  گيرد. زيستي و در جهت شيب غلظت صورت مي
  )50و  49هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )نيا دتييار سعا مهدي(    »3«گزينة  -7
  اي كند از تند بيشتر است. هاي ماهيچه در دوندگان ماراتن و شناگرها، فعاليت ياخته

 .آيـد  دست مي كند از سوختن گلوكز به اي بيشتر انرژي لازم براي انقباض تارهاي ماهيچه
اي گلـوكز   بـراي ياختـه ماهيچـه    انـرژي مدت منبع  براي انقباضات كوتاه(تنفس هوازي). 
مدت مثل حركـات اسـتقامتي ويـژه     براي انقباضات طولانيكه رهاي كند است ولي در تا

اسـتفاده   انـرژي هاي چرب به عنـوان منبـع    از اسيد مدت انقباضات طولانيطي  ،اند شده
اسـيد   3هر كدام كه ها هستند  ريدگليس هاي رژيم غذايي، تري ليپيد ترين فراوان شود. مي

  چرب دارند.
  ها: بررسي ساير گزينه

دسـت   اي كند از تـنفس هـوازي بـه    هاي ماهيچه بيشتر انرژي مصرفي ياخته»: 1«گزينة 
شـود. راكيـزه يـا     انجـام مـي  سوختن گلوكز به روش هوازي و به كمـك راكيـزه   آيد.  مي
توجـه داشـته    اش تأمين انرژي براي ياختـه اسـت.   كندري، اندامكي است كه وظيفه ميتو

هـاي   مـدت ياختـه   بـراي انقباضـات كوتـاه   باشيد كه تأمين انرژي از روش هـوازي، تنهـا   
 اي كند است. ماهيچه
يكـي از   ADPفسـفات و انتقـال آن بـه     برداشت فسفات از مولكول كراتين»: 2«گزينة 
اما دقت كنيد كه مطـابق مـتن كتـاب درسـي، در     ها است  هاي بازتوليد در ماهيچه روش

شـود   ها استفاده مي يچهانرژي ماههاي چرب براي تأمين  انقباضات طولاني مدت از اسيد
  !ADPو نه انتقال فسفات از كراتين فسفات به 

اي كـه مسـئول    هوازي عمدتاً در تارهاي ماهيچـه  توليد انرژي طي تنفس بي»: 4«گزينة 
از بيشـتر انـرژي خـود را     شود؛ يعني تارهاي تند! اين تارهـا  مي اند، ديده انقباضات سريع

  كنند. تأمين مي زيهوا تنفس بي
  )51و  50هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )نيا سپهر بزرگي(  »  1«گزينة  -8
، طـول نوارهـاي   قابـل برداشـت اسـت   كتاب درسي  49صفحة  15شكل  ازهمانطور كه 

  ره ثابت است.يابد اما طول نوار تي روشن در طي انقباض كاهش مي

  :ها بررسي ساير گزينه
هاي پروتئيني اكتين و ميوزين همواره ثابت است و در طي انقباض،  طول رشته»: 2«  گزينة

  )2كم شود. (نادرستي گزينة  روشنتا طول نوار  شوند پوشاني مي با هم داراي هم ها اين رشته
هاي  س ميوزينشود پ در طي انقباض طول ساركومر و ماهيچه كم مي »:3«گزينة 
  »)3«(نادرستي گزينة  شوند. ميهم نزديك  نيز به Zشوند و خطوط  تر مي هم نزديك مجاور به
از  Zشود پس فاصله خط  در طي انقباض طول ساركومر و ماهيچه كم مي»: 4«  گزينة

  »)4«( نادرستي گزينة  شود. اكتين كم ميهاي  ميوزين و فاصله بين رشته

  
  )49و  48هاي  ، صفحه2شناسي  ست) (زيدستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )شاهين راضيان(    »1«گزينة  - 9

است كه فقط به اسـكلت جـانبي    تماسني در  ني و نازك ماهيچة توأم با استخوان درشت
 تمـاس اي با هر دو اسكلت جـانبي و محـوري در    كه ماهيچة ذوزنقه تعلق دارند، در حالي

بـازو بـا اسـكلت جـانبي و      و سـه سـر   دو سرو  هاي دلتايي، چهار سر ران ست. ماهيچها
  .اند تماساي با اسكلت محوري در  شكمي و سينه هاي ماهيچه

  )45و  38هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  
----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي(    »4«گزينة  - 10

 ATPيـون كلسـيم و    باهنگام انقباض، تغيير شكل ظاهري دارد و در تماس ميوزين به 
  گيرد. كه مولكولي پرانرژي است، قرار مي

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي   كـدام از رشـته   به دليل وارد نشدن ناقل عصبي به درون ياختـه، هـيچ  »: 1«گزينة 

  پروتئيني ميوزين و اكتين در تماس با آن نيستند.
  كند. هاي پروتئيني تغيير نمي قت كنيد كه در انقباض ماهيچه، طول رشتهد»: 2«گزينة 
باشـد   رشتة پروتئيني ميوزين داراي دو بخش سر و دم برخلاف اكتـين مـي  »: 3«گزينة 

  كند. طول نوار تيره در حين انقباض، ثابت است و تغيير نمي
  )49و  48 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )لو فرزاد اسماعيل(    »2«گزينة  -11

اي تند به رنگ سفيد ديـده   هاي ماهيچه اي كند به رنگ قرمز و ياخته هاي ماهيچه ياخته
  شوند. مي
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اند. اين تارها بيشتر (نه همه!) انرژي خـود   براي شنا كردن ويژه شده» كند«تارهاي قرمز 
تـر   آورند. بنابراين، به كمبود يا نبود اكسيژن حساس دست مي به را از مسير تنفس هوازي

  گيرند. بوده و به ميزان بيشتري تحت تأثير قرار مي
  ها: بررسي ساير گزينه

تواننـد   ، ميتوكندري بيشتري دارند. ايـن تارهـا نيـز مـي    »كند« تارهاي قرمز»: 1«گزينة 
 هوازي انجام دهند. تنفس بي

ميوگلوبين كمتري دارند. اين تارها بيشتر انرژي خـود  ، »تند« تارهاي سفيد»: 3«گزينة 
شـود   اسيد توليد مي آورند. در اين مسير لاكتيك دست مي هوازي به را از طريق تنفس بي

توانند  كند. همانطور كه گفته شد، تارهاي قرمز نيز مي هاي درد را تحريك مي كه گيرنده
  كنند.اسيد توليد  هوازي داشته و لاكتيك تنفس بي

شـوند. سـوختن    تحرك بيشـتر ديـده مـي    ، در افراد كم»تند« تارهاي سفيد»: 4«گزينة 
گلوكز به معناي واكنش آن با اكسيژن بوده و در واقـع همـان تـنفس هـوازي اسـت. در      

  آورند. دست مي هوازي به بيشتر انرژي خود را به روش بي، »تند«كه تارهاي سفيد  حالي
  )51و  50، 22هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين قاسمي(    »4«گزينة  - 12
هاي بخـش قشـري ايـن غـده مـؤثر       هورمون محرك غدة فوق كليوي در تنظيم فعاليت
هاي ترشـحي قسـمت مركـزي ايـن      است. (مانند ترشح آلدوسترون) و نقشي در فعاليت

هـاي   نفـرين بـه تـنش    نفـرين و نـوراپي   اپـي  نفرين) ندارد. نفرين و نوراپي رشح اپيغده (ت
  دهند. مدت پاسخ مي كوتاه

  ها: بررسي گزينه
از بخـش  بـه ترتيـب   اسـت كـه   و ضد ادراري پرولاكتين  هاي منظور هورمون »:1«گزينة 

كه يكي از در زير هيپوتالاموس هپيوفيز  ةد. غدنشو هيپوفيز ترشح مي ةغدو پسين پيشين 
البته هورمون آلدوسترون هم در تنظيم ميزان  باشد، قرار دارد. مراكز تنظيم فشار خون مي

تمـامي مراكـز عصـبي     تـر از  پـايين تواند مؤثر باشد كه در محوطـة شـكمي و    آب بدن مي
 كنندة فشار خون قرار دارد. تنظيم
ود. تيروئيد علاوه بر ش از غدة تيروئيد ترشح مي است كه T3منظور هورمون  »:2«گزينة 

 اين هورمـون از تونين هم ترشح كند كه  هاي تيروئيدي، قادر است هورمون كلسي مونهور
  كند. رايطي كه كلسيم خوناب زياد باشد، جلوگيري ميها در ش برداشت كلسيم از استخوان

 ،خـون ند علاوه بر افزايش فشار توان نفرين مي نفرين و نوراپي هاي اپي هورمون »:3«گزينة 
  ها نيز گردند. سبب باز شدن نايژك

  )59تا  56هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم شيميايي(  
----------------------------------------------  

 )رفيع آريا بام(  »  4«گزينة  - 13
سيتوپلاسمي هاي  خواري دارد نوتروفيل است كه دانه تنها گلبول سفيد كه توانايي بيگانه

تـوان مشـاهده كـرد كـه      كتاب درسي مـي  68صفحة  5كوچك و روشن دارد. در شكل 
  كنند. خواري مي را بيگانه  ها همزمان چندين ميكروب نوتروفيل

  
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي سفيد هستند، پس از دياپدز و خـروج از   ها كه بزرگترين گلبول مونوسيت »:1«گزينة 
هاي دندريتي را بسـازند.   كنند (نه تقسيم) تا ماكروفاژها يا ياخته يدا ميخون، صرفاً تمايز پ

  شوند. ها تقسيم نمي توجه كنيد كه مونوسيت

اي كاملاً درست دربارة ماكروفاژها است؛ ولي توجه كنيـد كـه    اين گزينه جمله »:2«گزينة 
حسـوب  هاي سفيد مطرح شـده و ماكروفاژهـا گلبـول سـفيد م     صورت سؤال دربارة گلبول

  صورت سؤال است. اي درست ولي نامربوط به شوند. در واقع اين گزينه جمله نمي
و  هـا  لنفوسـيت نـوعي از  د در دفـاع غيراختصاصـي   ترين گلبول سـفي  كوچك »:3«گزينة 

دانـه محسـوب    هـاي سـفيد بـي    ها هستند كه هر دو جزء گلبـول  شان مونوسيت بزرگترين
  شوند. مي

  )68تا  66هاي  ه، صفح2شناسي  (زيست) ايمني(  
----------------------------------------------  

 )سالار پناهي(    »4«گزينة  - 14
شـوند كـه همـه ايـن      تـونين توسـط غـده تيروئيـد آزاد مـي      هاي يددار و كلسي هورمون
تـرين بافـت    سـخت «هـاي اسـتخواني   ها توانايي اين را دارند كـه فعاليـت ياختـه    هورمون
هاي يـددار تيروئيـد موجـب تنظـيم      ار دهند. در واقع هورمونرا تحت تأثير قر »پيوندي

اسـتخوان  اي  مادة زمينهتونين مانع برداشت كلسيم از  ها و كلسي سوخت وساز اين ياخته
  شود. مي

هـا   اي اسـتخوان  زمينـه   اد معدني مثل كلسيم و فسفات، در مـادة دقت كنيد كه مو نكته:
  استخواني! هاي ياخته  گيرند و نه سيتوپلاسم قرار مي

  ها: بررسي ساير گزينه
شود ولي در  ها مي هورمون آلدوسترون موجب افزايش بازجذب سديم در كليه»: 1«گزينة 

 برعهدة هورمون كورتيزول است.  اين نقش هيچ نقشي ندارد. ،زا پاسخ دير پا به شرايط تنش
غلظت گلـوكز  در كاهش هاي يددار تيروئيد  هورمون هاي انسولين و هورمون»: 2«گزينة 

ها فقـط انسـولين از غـده پـانكراس كـه درون       خوناب مؤثر هستند. در بين اين هورمون
 شود. دارد ترشح مي حفره شكمي قرار

تونين و پاراتيروئيـدي در تنظـيم كلسـيم خونـاب مـؤثر       هاي كلسي هورمون»: 3«گزينة 
هـا را   كليـه هستند كه در بين آنها هورمون پاراتيروئيدي است كـه بازجـذب كلسـيم در    

خـورده و قـوس    هـاي پـيچ   ها، لوله اي شكل گرديزه دهد. (قسمت لوله تحت تأثير قرار مي
 هستند.)هنله 

  )60تا  57و  49هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )(سجاد قائدي    »1«گزينة  -15
  صحيح است.» 1«با توجه به شكل گزينة 

ت�روئ�د غدة

(
پشت (نهچماي

غدههاي
پاريالات�روئ�دي

غدههاي
پاريالات�روئ�دي

  
  ها: بررسي ساير گزينه

 !اي ها روي ياخته هدف گيرنده دارند نه مادة زمينه هورمون»: 2«گزينة 
    !ها نقش دارد. (نه توليد) تمايز لنفوسيتدر تيموسين  هورمون»: 3«گزينة 
هاي ديرپاي خـود موجـب افـزايش گلـوكز خونـاب       طي پاسخكليه  غده فوق»: 4«گزينة 

  شود و نه كاهش آن! مي
  )61و  59، 58هاي  ه، صفح2شناسي  (زيست) م شيمياييتنظي(  

----------------------------------------------  
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 )آرشام افاضاتي(    »3«گزينة  - 16
بنـد و   كه باعث انقباض ماهيچـه ميـان   هستندكننده فرايند تنفس  آغاز ،هاي عصبي ناقل

انتقال دسـتور انقبـاض    هاي عصبي براي  ناقلد. نشو اي خارجي مي بين دندههاي  ماهيچه
اي  هـاي اسـكلتي  ميـان بنـد و بـين دنـده       هاي تنفسي، در نهايت بر ماهيچه به ماهيچه

رشـته  «و اكتـين  » پروتئينـي ضـخيم    رشـته «كنند كـه واجـد ميـوزين     خارجي اثر مي
  هستند.» پروتئيني نازك

  ها: بررسي ساير گزينه
يـن ياختـه   رد بهب هاي شيميايي دوربرد  و كوتاه همة پيك »:1«گزينة  اي  طور مستقيم وارد فضاي ب

تـند   هاي از جنس كلسترول شوند اما دقت كنيد هورمون مي بـه روش   ،كه نوعي پيك دوربرد هس
تـند  چون در فسفوليپيد«كنند  انتشار از عرض غشاي ياخته عبور مي اـز  »هاي غشا محلول هس و ني

 »ها است. تهشكل رايج انرژي مصرفي در ياخ ATP« ندارند. ATPبه مصرف 
هـاي عصـبي ترشـح شـوند امـا       ناقل عصبي و هورمون ممكن است از ياخته»: 2«گزينة 
هاي موجود در نواحي متفاوت بدن ارتباط برقرار كنند  ها ممكن است بين ياخته هورمون

مـثلاً   ؛دن ـهاي با فاصله كـم از هـم نيـز ارتبـاط برقـرار كن      اگرچه ممكن است بين ياخته
شود و با اثر بر معده باعث افزايش ترشح اسيد معده  معده ترشح ميگاسترين از هورمون 
  شود. هاي اصلي مي هاي كناري و پپسينوژن از ياخته از ياخته
هـاي   نفـرين بـر انقبـاض ياختـه     نفرين و نوراپي اپي ها مثل  هورمونبعضي از »: 4«گزينة 
توانند در انقباض  ميها هم  كه آنهاي عصبي  اي مؤثر هستند اما دقت كنيد ناقل ماهيچه

  تنظيم بازخوردي براي ترشح ندارند.گذار باشند،  اثر
  )54و  49، 7هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )آرشام افاضاتي(    »2«گزينة  -17
رپـا  مدت، مثل غم از دسـت دادن نزديكـان، پاسـخ دي    هاي طولاني بخش قشري به تنش

گلوكـاگون    شوند. هورمون كليه سبب افزايش گلوكز خوناب مي دهد. هر دو بخش فوق مي
  شود. شود هم موجب افزايش گلوكز خون مي كه از لوزالمعده ترشح مي

  ها: بررسي ساير گزينه
بخش مركزي ساختار عصبي دارد و تحت تـأثير بخـش خودمختـار دسـتگاه     »:1«گزينة 

ط بخـش قشـري   هاي جنسي هر دو جـنس توس ـ  هورمون عصبي فعاليت دارد اما ترشح
 گيرد نه بخش مركزي. مي صورت
هـاي خـوني    بخش مركزي واجد رگكتاب درسي،  59صفحة  10طبق شكل  »:3«گزينة 

نفرين باعث افزايش ضربان قلب  نفرين و نور اپي فراوان با قطر متفاوت است كه با ترشح اپي
قلب و فاصله بين دو موج متوالي  مدت هر چرخة، دانيد با افزايش ضربان قلب شود. مي مي

  يابد. كاهش مي ،در نوار قلب
كپسول كليه قرار دارد. در پـي بـروز سـكته قلبـي      تماس بابخش قشري در »: 4«گزينة 

اي قلبـي، تـوان خـود را از دسـت      هـاي ماهيچـه   چون ياختـه يابد.  فشار خون كاهش مي
ار خـون اسـت كـه در    رو نياز به افـزايش فش ـ از اين شوند.  اند و درست منقبض نمي داده

نفـرين و نـور    هـاي اپـي   آلدوسترون و در بخش مركـزي هورمـون    بخش قشري هورمون
  شوند. نفرين سبب افزايش فشار خون مي اپي

  )60و  59 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم شيميايي(  
----------------------------------------------  

 )يرمحسن اسديام(    »1«گزينة  - 18
هـاي بيشـتري دارد و بـا توجـه بـه       ياختـه بنابراين  تر است، بخش پيشين هيپوفيز بزرگ

  شكل در نزديكي كياسماي بينايي قرار دارد.

  ها: بررسي ساير گزينه
دقـت  دهـد.   پيشين در نماي سه بعدي،  بيشتر ساقه را تشـكيل مـي  بخش »: 2«گزينة 

سـطح   ،در كـف جمجمـه  بنابراين ي دارد و كنيد طبق شكل بخش پيشين اندازه بزرگتر
 تماس بيشتري با پرده داخلي مننژ دارد.

هـاي چهارگانـه    بـه برجسـتگي  هيپوفيز پسين نسبت بـه هيپـوفيز پيشـين،    »: 3«گزينة 
توسـين و ضـدادراري كـه توسـط      هـاي اكسـي   تر است. دقت كنيد كـه هورمـون   نزديك

وثر بر ميـزان هماتوكريـت)، گيرنـده    شوند، بر استخوان (اندام م هيپوفيز پسين ترشح مي
توسـين و ضـد ادراري، هيپوتـالاموس     هاي اكسي در ضمن، محل ساخت هورمون ندارند.

 است. ها اين هورمون (و نه توليد!)است و هيپوفيز پسين، فقط محل ترشح 
گيـرد.   طبق شكل بخش پيشين در ساقه كوتاه اطراف بخش پسين را فرا مي »:4«گزينة 

  تونين نيست. تيروئيد، محرك ترشح كلسيهورمون محرك 

ه�پوتالاموس

پ�ش�ن بخش


م�انه بخش

پس�ن بخش

جچمجچمه $ف استخوان


ب�نا' $�اسچماي

  
  )58تا  56و  14 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )امير اسدي(    »4«گزينة  -19
  اند. تمام موارد نادرست

  بررسي موارد:
آنهـا را   هـا مناسـب نيسـت ولـي     پوشاند و براي ميكـروب  الف) چربي سطح پوست را مي

  برد. كشد و از بين نمي نمي
نقـش حفـاظتي دارنـد و در هـر دو آنـزيم       ،هاي پوششي در مخـاط و پوسـت    ب) ياخته

  شود. ليزوزيم كشنده باكتري ديده مي
بـه علـت   پوسـت كـه    چربـي شود اما  سازي پروتئازهاي آن مي  ج) اسيد معده باعث فعال

  لكردي ندارد.چنين عم هاي چرب، حالت اسيدي دارد، وجود اسيد
هـا غشـاي پايـه وجـود دارد.      هاي پوششي است كه زيـر آن  شامل ياخته درم لاية اپيد) 
پروتئينـي اسـت، پـس     پروتئيني و گليكـو  هاي اي از رشته دانيم كه غشاي پايه، شبكه  مي

شود. در لاية درم هـم   هاي پروتئيني ديده مي درم، رشته گيريم كه در لاية اپي نتيجه مي
درم كـه   اپي  لايةهاي پروتئيني است.  رشار از رشتهدي متراكم وجود دارد كه سبافت پيون

 شود. هاي پروتئيني هم دارد، از بافت پوششي چند لايه تشكيل مي ديديم رشته
  )65و  64هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) ايمني(  

----------------------------------------------  

 (امير اسدي)    »4«گزينة  - 20
و نـه چنـد   تند كه يك هسته چنـد قسـمتي دارنـد    ها هس ظور صورت سؤال نوتروفيلمن

توانـد چنـد    ك نوتروفيـل مـي  كتاب درسي، ي 68صفحة  5. در ضمن مطابق شكل هسته
بـري،   دانيم كه طي درون (آندوسيتوز) به طور كامل ببلعد. مي بري انه را با درونعامل بيگ

 هاي سفيد گويچهاولين از ها  نوتروفيلفزايش! يابد و نه ا ت غشاي ياخته كاهش ميمساح
  اند.  كننده در التهاب عمل

  )68، صفحة 2شناسي  (زيست) ايمني(  
----------------------------------------------  
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  )حسين الهي(  »3« گزينة  -21

1مقـدار  شيب خط  الكتريكي، باراختلاف پتانسيل برحسب دانيم در نمودار  مي
C

را  

  پس داريم:  ،دهد مي

U CVA A AA
B B BB

C C VU ( )
U C VC

=
= =  ⎯⎯⎯⎯⎯→ = = =
= = 

21 2
22

2

3 1 1
3 5015 5 2 1515 1 5 10

215 3

   

  )34 تا 29هاي  ، صفحه2(فيزيك  ) الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

  )حسين الهي(  »2« گزينة  - 22

انتقال يافته افزايش  نهايي به اندازة بار نام است، پس بار بار منتقل شده از صفحه ناهم

  يابد: مي

  2 1 3Q Q (mC)= +   

با استفاده از رابطة  ،ثابت است خازنو چون ظرفيت 
2

2
QU
C

  داريم: =

  2 22 2 1
1 1 1

336
16

U Q Q( ) ( )
U Q Q

+
=  =   

  Q Q Q
Q

+
 =  = +1 1 1

1
36 6 4 124   

  1 6Q mC =   

  )34و  33هاي  ، صفحه2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن)    

----------------------------------------------  

  )حسين الهي(  »3« گزينة  - 23

  شوند. رگتر ميباعث ايجاد جرقة بز» ت«و » ب«، »الف«موارد 

تخليـه  باشد و هـر چقـدر انـرژي     انرژي در خازن مي  تخلية ايجاد شده به دليل ةجرق

  كه داريم: ة ايجاد شده نيز بزرگتر خواهد بودجرق ،بيشتر باشدشده 

يابد و چون به اختلاف پتانسيل  ظرفيت خازن افزايش مي ،الكتريك با قرار دادن ديالف) 

U ةطبق رابط ،ثابتي متصل است CV= 21
  يابد. انرژي آن افزايش مي 2

C) يافتهظرفيت خازن افزايش  ،بين صفحات ةب) با كاهش فاصل )
d

∝
و انـرژي   1

  يابد. آن افزايش مي

كـاهش و ظرفيـت    (A)سطح مشترك دو خازن  ،يكي از صفحات چرخاندنپ) با 

C)يابد  مينيز كاهش  A)∝  خواهد يافت.انرژي آن كاهش در نتيجه و  

U رابطة افزايش و با توجه به V،تر  ت) با اتصال به باتري قوي CV= 21
انـرژي   2

  يابد.  آن افزايش مي

  )34تا  30هاي  هصفح، 2(فيزيك  (الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------  

  )ويدا حيدري(  »3« گزينة  -24

  مورد الف)نادرستي ثابت است. ( qپس  ،و از باتري جدا شده است خازن شارژ

AC ةطبق رابط
d

κε
=  2با نصف شدن فاصلة بين صفحات خازن، ظرفيت خازن  0

  مورد د)نادرستي شود ( برابر مي

  )2( فيزيك
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qCهمچنين طبق رابطة 
V

(ولتـاژ)   C ،Vبرابر شدن  2و  qبا ثابت ماندن  =

  شود. (مورد ب درست است.) نصف مي

طبق رابطـة  
21

2
qU
C

نصـف   C، Uبرابـر شـدن    2و  qبـا ثابـت مانـدن     =

  شود (مورد ج درست است.) مي

VEطبق رابطة 
d

مانـد   ثابـت مـي   (E)، مقـدار  (d)و  (V)با نصف شدن  =

  صحيح است. 3مورد و) بنابراين گزينة نادرستي (

  )34تا  29هاي  ه، صفح2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن)    

----------------------------------------------  

  )نژاد حسين عبدوي(  »1« گزينة  -25

پـس بـار    ،ايـم  خازن شارژ شده را از مولد جدا كرده و تغييراتي در ساختمان آن داده

ماند. طبق رابطة  الكتريكي ذخيره شده در خازن ثابت مي
2

2
qU
C

، چـون انـرژي   =

  يابد.  ميپس ظرفيت خازن افزايش  ،ذخيره شده در خازن كاهش يافته

  C C F , U U J ,q C= + μ − = − μ = μ2 1 2 13 15 20   

  

2
22 2

2
1 12 1
1 115 152 32 2

qU
C qqq ( )

C CC C

=
⎯⎯⎯⎯→ − = −  − = −

+
   

  Cq )C (C( )
)C (C

= μ −
⎯⎯⎯⎯⎯→ = −  + =

+
20

1 1
1 1

3 40315200 3   

  C F⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = μ1 5SwHtke®MI¤   

  
qV
C

qV V
C
q / VV

C

=
 = ==⎯⎯⎯⎯→ 
 = = =


1
1

2
2

20 45
20 2 58

   

  2 1 2 5 4 1 5V V V / / V Δ = − = − = −  

1حواستان باشـد كـه اگـر معادلـة      1 3 40C (C )+ را حـل كنيـد، جـواب دوم     =

C F= − μ1   آيد كه غيرقابل قبول است.  ميدست  به 8

  )33و  29، 24، 23هاي  هح، صف2(فيزيك  )  الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »1« گزينة  - 26

  خازن افزايش يافته است.بار ، بنابراين چون بار منفي به صفحة منفي منتقل شده است

  
0

00

Aq
V d qqV EEE

AAd

κε
= Δ= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =  Δ =

κεκε
   

رابطة مستقيم دارد و چون بار خازن افـزايش   qΔبا  EΔطور كه مشخص است،  همان

  در نتيجه شدت ميدان الكتريكي درون خازن نيز افزايش پيدا كرده است. ،يافته است

  
96

12 40
135 1025 10

9 10 4 10
qE
A ( )( )

−

− −
Δ ×Δ =  × =

κε κ × × ×
   

  1 5/ κ =  

  )34تا  29هاي  ، صفحه2(فيزيك   (الكتريسيتة ساكن)    

----------------------------------------------  
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  )زاده يوسف الهويردي(  »3« گزينة  - 27

با انرژي ذخيره  ،شود اي كه در اثر اتصال دو صفحة خازن باردار ايجاد مي بزرگي جرقه

  شده در خازن متناسب است. 

  qU ( )
C

=
2

12   

  ت خازن داريم:شده در خازن ثابت است. از طرفي براي ظرفي ذخيرهبار 

  A: C
d

= κε0 ظرفيت خازن  

، در نتيجـه،  يابـد  خازن افزايش مـي  صفحاتكه در حالت دوم مساحت  با توجه به اين

 ،يابد ) كاهش مي1خازن بيشتر شده و انرژي ذخيره شده در آن طبق رابطة ( ظرفيت

  يابد. ز كاهش ميدر نتيجه، با كاهش انرژي ذخيره شده در خازن، بزرگي جرقه ني

  )34 تا 29هاي  ، صفحه2(فيزيك   (الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

  )زاده يوسف الهويردي(  »1« گزينة  -28

  باشد، بار ذخيره شده در آن ثابت است: باتوجه به اينكه خازن از مولد جدا مي

  qq q C V V
C

= = μ  = = =11 2 1
1

3636 312   

κالكتريك با ضريب  يبا گذاشتن د =  4بين صفحات خـازن، ظرفيـت خـازن،     4

  شود: برابر مي

  2 20
1 1

4 41
CAC

d C
κ

= κε  = = =
κ

   

  C C F = = × = μ2 14 4 12 48   

  محاسبة اختلاف پتانسيل دو سر خازن در حالت دوم:

  22
2

36 3 0 7548 4
QV V / V
C

 = = = =   

  / V− = −
3 3 2   ميزان تغييرات اختلاف پتانسيل: 254

  )31 تا 29هاي  ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

  )عطااله شادآباد(  »1« گزينة  - 29

  يادآوري از رياضي: اگر تغييرات يك پارامتر خطي باشد، مقدار متوسـط در يـك بـازة   

  ي معين برابر با مقدار پارامتر در وسط اين بازه است.زمان

t(s)

I(A)

3 96

4

  

ثانيـه   7تـا   5شويم كه جريان متوسط در بـازة زمـاني    باتوجه به نكته بالا متوجه مي

tاي در  برابر با جريان لحظه s=   است. 6

3t ةجريـان در لحظ ـ  ،نهشـتي دو مثلـث هاشـور زده شـده     با استفاده از هـم  s= ،

8Aمسـاحت بـين    ،ثانيـه  9آيد. براي يافتن جريان متوسـط در مـدت    دست مي به

  : داريم سپس ،حاصل شود qΔدست آورده تا  را به tنمودار و محور 

t(s)

I(A)

3 9

8

  

  q AI
t

Δ= = =
Δ

36 49   

  )41صفحة ، 2(فيزيك  )  ي جريان مستقيمو مدارها الكتريكي  (جريان  

----------------------------------------------  

q C×Δ = =8 9 362 
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  )احمد ميرسعيد امير(  »1« گزينة  -30

  q ne ItI I n
t t e

=  =  =   

  /n
/

− − +× ×
 = = =−− ××

3 4 1610100 1 1 10
2019 1616 101 6 10

   

  /= × = ×12 14625 10 6 25 10  

  )42و  41 ،4 هاي صفحه ،2(فيزيك  )  الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان(  

----------------------------------------------  

  (مهدي شريفي)  »2« گزينة  - 31

  اند. موارد الف و ب درست

  پردازيم: نادرست مي به بررسي موارد

  .است الكتريكي يكاي بارآمپر ساعت ج) نادرست، 

  است. الكتريكي برخلاف جهت جريانجهت حركت الكترون د) نادرست، 

  )42 تا 40هاي  ، صفحه2(فيزيك  )  الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  ريانج(  

----------------------------------------------  

  (مهدي شريفي)  »1« گزينة  - 32

10  برابر است با:  بار اولية باتري 10 5 505
I Aq It q Ah
t h
=Δ = ⎯⎯⎯⎯→ Δ = × =
=

   

  ، بار خارج شده از باتري برابر است با:5Aساعت تأمين جريان  4در مدت 

  5 4 20q I t Ah′ ′Δ = = × =   

بنـابراين  ، شـود  ساعت از آن خـارج مـي   آمپر 20ساعت بار اوليه باتري،  مپرآ 50از 

  ماند. درون باتري باقي مي ساعت بار آمپر 30

  )42 تا 40هاي  ، صفحه2(فيزيك  )  الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان(  

----------------------------------------------  

  (مهدي شريفي)  »1«گزينة   - 33

  شود: ، بار هر دو كره يكسان ميبه يكديگر دو كره بعد از اتصال

  9 6 1 522
q qA B / CqqA B

+ + −′ ′ = == = μ   

  ها برابر است با: اندازة تغييرات بار هر يك از كره

  1 5 6 7 5| q | | q | | q q | | / ( ) | / CA B B B′Δ = Δ = − = − − = μ   

  | q | /I A mA
t

−Δ × −= = = =−Δ ×

67 5 10 210 10575 10
   

  است. Bبه  A ةها است، بنابراين از كر جهت جريان در خلاف جهت حركت الكترون

  )42 تا 40هاي  ، صفحه2(فيزيك  )  الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان(  

---------------------------------------------  

  )اميد عباسي(  »3«گزينة   -34

  V VR V I R
I

= → = = × =8 5 401 1   

  40 10 302V V = − =   

  VVR I A
RI

=  = = =302 62 5   
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  I A Δ = − =8 6 2   

2  :درصد تغييرات جريان الكتريكي 25100100 81
I %

I
Δ

× = × =   

  )44و  43هاي  ، صفحه2(فيزيك )  لكتريكي و مدارهاي جريان مستقيما  جريان(  

----------------------------------------------  

  (مصطفي واثقي)  »1«گزينة   -35

  كنيم: را محاسبه مي (q)ساعت باتري  –آمپر  ،)1ابتدا از طريق اتومبيل (

  2 5 20 501 1q I t ( / A)( h) Ah= = =   

  ست:درصد باتري خالي شده ا 70)، 2ل (اي اتومبيبر

  0 7 50 35q / ( Ah) Ah= =   

  35 2103 5 603 52 102
q Aht / h / min min
I A

= = = = × =   

  )42و  41هاي  ، صفحه2(فيزيك  )  الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان(  

----------------------------------------------  

  (حامد جمشيديان)  »2«گزينة   - 36

  برقرار است. Vو  Iخطي بين  ةرابط ،اهاي اهُميدر رسان

  
1

8 81 1 2
310 5 1 52 1 2

2

VR
I V V V V V V
V / /I IR
I


= + +  =  =  =

 =

   

  3 8 2 8 4V V V V V = +  =  =   

  )44و  43هاي  ، صفحه2(فيزيك ) الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان(  

----------------------------------------------  

  نژاد) (حسين عبدوي  »4«گزينة   - 37

LRبه رابطة  با توجه
A

= ρ :داريم  

  
2 2

2 1
2 21 2

2
2 3

L,
aa ( )R ALR

A R A ( a) ( a)
ρ − π

= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
π −

.kºHï·Iv§Ä   

  
3 11 14 4

12 9 3 12
−

= = =
−

   

  جريان داريم:اختلاف پتانسيل برحسب با توجه به نمودار 

  2 1
1 2

2
2 2 2 1

11 1 2
1

1
12

V m ,V n
I I

V
R I V I m

V nV IR
I

= =

=
= = × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

  )45تا  43صفحة ،2(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم) (فيزيك   

----------------------------------------------  

  (غلامرضا محبي)  »1«گزينة   -38

  با توجه به ثابت ماندن حجم سيم در دو حالت داريم:

  A LV V A L A L ( )*A L
= → =  =1 21 2 1 1 2 2

2 1
   

  مقاومت سيم خواهيم داشت:ة به كمك رابط

  (*)R L A R A rLR ( ) ( )
A R L A R A r

= ρ  = × ⎯⎯⎯→ = =2 42 2 1 2 1 1
1 1 2 1 2 2

   

  

r
r R

R

=
⎯⎯⎯→ =

1
2

3
2
1

81 r( )
r

= 41
2
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  در نهايت خواهيم داشت:

  2 812 1 1 1
1111

81 80R RR R R RR R
RRRR

=− −Δ Δ
⎯⎯⎯⎯⎯= ==→   

  )45صفحة ، 2) (فيزيك الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان(  

----------------------------------------------  

  )رضا كريم(  »1«گزينة   - 39

  ز قانون اهم داريم:ر باتري و استفاده اه ثابت بودن اختلاف  پتانسيل دو سبا توجه ب

  R
R

 =2
1

4R IVR
I R I

=  = = =2 1
1 2

8 42
SMIY

 
   

  يم:كن به ميحاسسطح مقطع دو سيم را م

  A r= π 2
1   

  A r r′= π − π2 2
2   

  R AL rR
A R A (r r )

π= ρ  = =
′π −

22 1
2 21 2

   

  ها خواهيم داشت: با جايگذاري نسبت مقاومت

  r r r r
r r

′=  − =
′−

2 2 2 2
2 2

4 4 41   

  rr r ( )
r

′ =  =
′

2 2 2 43 4 3   

  r
r

 = =
′

2 2 3
33

   

  )46 تا 43هاي  ، صفحه2) (فيزيك الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان(  

----------------------------------------------  

  )آباد عطااله شاد(  »3«گزينة   - 40

LRبا توجه به رابطة 
A

= ρ :داريم  

  
m

V AL V
mV VA

L

L L LR R R
mVA

′ρ ==

==
′ρ

′= ρ ⎯⎯⎯⎯→ = ρ ⎯⎯⎯⎯→ = ρρ
22

   

  1 2 2 21 1 2 1
1 2 2122

1 1
62

R L m L( ) ( )
LmLR

ρ = ρ 
 ×=  ×=′ ′ρ = ρ 

   

  1
2

3L
L

=   

  )46و  45هاي  ، صفحه2(فيزيك  )الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان(  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  
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  )كرمي فرزاد نجفي(  »1« گزينة  -41

روي،  ها، نيروي بين مولكـولي، گـران   كربن در آلكان هاي شمار اتمبا افزايش 

هـا كـاهش    فتـه و فراريـت آن  ذوب و جـوش افـزايش يا   چسبندگي و نقطـة 

  نادرست است.» 1«گزينة پس نمودار  بايد، مي

  )37 تا 33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )سروش عبادي(  »3«گزينة   -42

هـا   هـاي كـربن آن   مات ـ شمارهاي راست زنجير، با افزايش  جوش آلكان نقطة

هـاي   شده، شـمار اتـم   دادههاي جوش  پس با توجه به نقطه يابد، افزايش مي

  است. Aتر از آلكان و آن هم بيش Bتر از آلكان بيش Cكربن آلكان

نقطة جوش افزايش يافته و نخستين ها،  هاي كربن آلكان اتم شماربا افزايش 

   كان مايع، پنتان است.آل

  ها: گزينهبررسي 

اتم كربن، برابـر بـا   nهايي با شمار پيوندهاي اشتراكي در آلكان »:1«گزينة 

n3 پيونـدهاي  ها، شـمار   هاي كربن در آلكان با افزايش شمار اتماست.  +1

تر  ، بيشB پس شمار پيوندهاي اشتراكي در آلكان يابد، اشتراكي افزايش مي

  است.  Cتر از آلكان  و كم Aاز آلكان

آب نـامحلول هسـتند. بـا قـرار دادن     در ها، ناقطبي بوده و  آلكان »:2«گزينة 

هـا، مـانع از    اندود كردن سطح فلـزات بـا آن  هاي مايع و يا با  فلزات در آلكان

كنـيم.   شويم و از خـوردگي فلـز جلـوگيري مـي     رسيدن آب به سطح فلز مي

نقطه جوشي بالاتر از دماي اتاق دارند و به همـين علـت    Cو Bهاي آلكان

   مايع دارند. حالت فيزيكيو فشار اتاق در دما 

عنصـر  هاي كربن، درصد جرمـي   اتم شمارها با افزايش  در آلكان»: 3«گزينة 

  يابد.  كربن افزايش مي

هاي كربن، نقطـه   اتم شمارهاي راست زنجير با افزايش  در آلكان»: 4«گزينة 

پس در دمـا و  يابد،  ش و فراريت مولكول، كاهش ميروي، افزاي جوش و گران

 Cرا به آلكـان  (II)و شكل Bرا به آلكان (I)توان شكل  فشار اتاق، مي

  .نسبت داد

  )37تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »2«گزينة   -43

  كنيم: ابتدا جرم مولي آلكان مورد نظر را محاسبه مي

  m/ m g.mol 11 76 4425
−=  =  =

Â²¼¶ ³o]
Â²¼¶ ´\e

  چگالي 

n14از رابطة اتم كربن nآلكاني باجرم مولي    آيد: دست مي به +2

  n n n C H3 814 2 44 14 42 3+ =  =  =    

C)پروپان كامل سوختن معادلة H )3   صورت زير است: به 8

  C H O CO H O3 8 2 2 25 3 4+ → +   

  

mol C H mol CO?g CO g C H
g C H mol C H

g CO g CO
mol CO

3 8 22 3 8
3 8 3 8

2 2
2

1 3132 44 1
44 3961

= × ×

× =
   

  )37تا  33و  25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )مصيب سروستاني(    »4«گزينة   -44

  
  دي اتيل هپتان - 3، 3دي اتيل هپتان                          - 4، 3   

  
  دي اتيل هپتان - 5، 3دي اتيل هپتان                 - 4، 4      

  )40تا  37هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )2(شيمي
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  )سروستانيمصيب (  »3«گزينة   - 45

  متيل هگزان تري -5، 2، 2 -اتيل دي  -3، 3

    
  )40تا  37هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )پويا رستگاري(  »4«گزينة   -46

  صورت زير است: به داده شده گذاري تركيب نام

  
  متيل اوكتان تري -6، 5 ،2 -اتيل دي -4، 3

Cفرمول مولكولي تركيب داده شده برابر با H15 باشد. واكنش  مي 32

  صورت زير است: اين آلكان بهكامل سوختن 

  C H O (g) CO (g) H O(g)15 32 2 2 223 15 16+ → +   

را در ايـن  گازهـا  توانيم حجم مولي  يمبا توجه به چگالي گاز اكسيژن 

  آوريم: دست  شرايط به

  / V L.mol
V

1321 28 25 −=  =  =
Â²¼¶ ³o]
Â²¼¶ ´\e

  چگالي 

 31شـده برابـر بـا     اكسيد توليـد  مجموع تعداد مول بخار آب و گاز كربن دي

)مول )15 و مول گاز اكسيژن مصرف شده در واكـنش ايـن تركيـب     +16

شمار مـول  با  شده گازي توليد هاي شمار مولف اختلا .مول است 23برابر با 

)مول 8اكسيژن مصرف شده برابر با  )31 است،  آلكان مول 1به ازاي  −23

برابـــر بـــا آلكـــان اخـــتلاف خواســـته شـــدهمـــول  5/0ازاي  بـــه پـــس

/ mol8 0 5 4× حال كافي است اخـتلاف تعـداد مـول را در     شود. مي =

  دست آورده شده ضرب كنيم: حجم مولي به

  L4 25 100= ×   اختلاف حجم گازها =

  )40تا  33و  25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )مصيب سروستاني(  »1«گزينة   -47

nصـورت   ها به فرمول عمومي آلكان nC H2 تـوان   اسـت؛ بنـابراين مـي   +2

  نوشت:

nبوتان   / n C H
n 4 10

2 2 2 5 4+ =  =   

  ها: هاي بيان شده درست هستند. بررسي عبارت پس همة عبارت

)كلــوين 295دمــاي  اول: در عبــارت C)022 گــاز  ،و فشــار يــك اتمســفر

  باشد. مي

  تر است.  دوم: نقطه جوش بوتان از پنتان كم عبارت

Cاتيل هگـزان،  دي -3، 3مولكولي سوم: فرمول  عبارت H10 كـه  اسـت   22

  .در بوتان برابر است Hكربن آن با تعداد اتم تعداد 

كـربن  و جـرم مـولي   گـرم بـر مـول     58چهـارم: جـرم مـولي بوتـان      عبارت

  توان نوشت: گرم بر مول است؛ بنابراين مي 44اكسيد  دي

  g.mol 158 44 14 −− =   

  )40تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة   - 48

  ها: بررسي عبارت

C) درست؛ فرمول شيميايي تركيب مورد نظر به صورت الف H8   است. 18

  
|

||

|

C

C C C C

C C

C

− − −   

1

2

3
4

5
6

7

8

6

|

| |

| ||

|

CH

CHCH

CH CH CH C C CH

CH CHCH

CH

323

3

32

2 33

3

− − − − −
5 4 3 2 1
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mol C H / C Hg C H

mol C Hg C H

/ C H

238 18 8 188 18
8 188 18

22 8 18

1 6 02 1057 1114
30 1 10

×
× ×

= ×

   

  متيل پنتان است.  تري -3، 2، 2ب) نادرست؛ نام آن 

هيدروژني متصل اتم كربن وجود دارد كه به هيچ اتم پ) نادرست؛ فقط يك 

  نيست. 

شـمار  و  25؛ شمار پيوندهاي اشتراكي در ايـن تركيـب برابـر بـا     ت) درست

   است. 5است، پس نسبت خواسته شده برابر با  5برابر با  −CH3هاي گروه

  )40تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »4«گزينة   -49

Cهــا، آلكــين ششــمين عضــو خــانوادة H7 پيونــد  12كــه داراي  اســت 12

C H−  پيوند  5وC C− است .  

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  گاز عمل آورنده در كشاورزي است. ،) اتن1

H،) كاتاليزگر اين واكنش2 SO2    .است 4

  ) نام قديمي گاز اتين كه در جوش كاربيدي مؤثر است، استيلن است.3

  )42تا  40هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2 (شيمي  

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -50

  ها: بررسي عبارت

كنـد امـا   رنگ مي را بيمايع يك آلكن است كه محلول برم ، Aتركيب) الف

B الفدهد.  (درستي عبارت  يك آلكان است و با برم واكنش نمي(  

در  Hتعداد اتـم كـربن برابـري دارنـد امـا تعـداد       Bو Aهاي تركيب ب)

 Bپس نسبت جرمي كربن به هيدروژن در تركيب ،بيشتر است Bتركيب 

  كمتر است. (درستي عبارت ب)

باشد و شاخه فرعـي روي   اتم كربن مي 5داراي  Aپ) زنجير اصلي تركيب 

(درسـتي   .رسـيم  مي 3قرار دارد كه از دو طرف به شماره  وسط زنجيركربن 

  عبارت پ)

mol  ت) H mol B?g B / LH
/ LH mol H

22
2 2

1 111 2 22 4 1= × ×   

  g B g B
mol B
86 431× =  

  )42 تا 33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   -51

  ها: بررسي عبارت

Cها آلكين خانوادة ) سومين عضوالف H4 هـا  آلكن خانوادة و دومين عضو 6

C H3 باشـند.   پيونـد كووالانسـي مـي    9و  11است كه به ترتيـب داراي   6

  (نادرستي عبارت آ)

  
| | | | |

| | |

H H H H H

H C C C C H H C C C H

H H H

− − − ≡ − − − = −   

دهند و  ها با برم واكنش مي ب) گاز عمل آورنده در كشاورزي اتن است. آلكن

  برند. (درستي عبارت ب) آن را از بين ميرنگ 

ترين آلكن، گاز اتن است و با آب در محيط اسيدي واكـنش داده و   پ) ساده

  شود. (نادرستي عبارت پ) اتانول توليد مي

C)هگزانت) سيكلو H )6 C)نو نفتال 12 H )10   است.  8

  
C H ( ) g.mol

C H ( ) g.mol

16 12
110 8

6 12 12 84
10 12 8 128

−

−

 = + =

 = + =

   

  128 84 44= −    اختلاف جرم مولي =
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كـه   هسـتند اكسـيد   و تركيب آب و كـربن دي د هاي حاصل از سوختن اين فراورده

  ت ت)رباشد. (درستي عبا گرم بر مول مي 44و  18ترتيب برابر  ها به جرم مولي آن

  )43تا  40هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -52

  
n n

n n

n mol CO?g CO / mol C H
mol C H

g CO / g CO n
mol CO

22 2 2
2 2

2 2
2

0 2 1
44 26 4 31

+
+

= ×

× =  =
   

C)بنابراين آلكان موردنظر پروپان H )3 نباشد. فرمول مولكولي نفتال مي 8

C H10 Cدر فرمـول مولكـولي   Hهـاي   پس شمار اتم است، 8 H3 بـا   8

  ن متفاوت است. هاي كربن در نفتال شمار اتم

  :ها ساير گزينهبررسي 

C)فندك بوتان گاز آلكان مورد استفاده در) 1 H )4   باشد.  مي 10

3(  C H O CO H O3 8 2 2 25 3 4+ → +   

  

mol H O?g H O / mol C H
molC H

g H O / g H O
mol H O

22 3 8
3 8

2 2
2

40 4 1
18 28 81

= ×

× =
   

  ايع است.م ،) پنتان برخلاف پروپان4

  )43و  40تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره انيميمحمد عظ(  »4«گزينة   -53

  x y
x y x y

x y

mg C H
/ g C H / mol C H

mol C H
25 2 0 3 1= ×   

  m g.mol 184 − =  

  x y

x y
C H x , y C Hx

y
6 12

12 84
6 1212 6

+ =
  = =  =

  

nهـا   هـا و سـيكلو آلكـان    با توجه به فرمول عمومي آلكـن  n(C H ايـن   2(

بنـابراين هيـدروكربن بـا     ؛نشده باشـد  يا سيرتواند سير شده  هيدروكربن مي

مولكـولي همانند تركيب داده شـده داراي فرمـول   تواند  مي  ساختار 

C H6   باشد.  12

  :ي نادرستها گزينهبررسي 

1 (C H g.mol 16 12 84 −=،C H g.mol 14 10 58 تفاوت جـرم   =−

Cها برابر جرم مولي مولي آن H2 C است. 2 H2   ترين آلكين است. ساده 2

  دهد. باشد، با برم مايع واكنش نمي سيكلوآلكانيك  اگر) 2

Cپيونـد   6) اگر آن را سيكلو آلكان در نظر بگيـريم داراي  3 C−   خواهـد

Cپيوند 4، اما اگر يك آلكن باشد، بود C− .خواهد داشت  

  )50و  43تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   - 54

باشـد كـه از    مي (Si)هاي خورشيدي، سيليسيم عنصر اصلي سازندة سلول

  شود. واكنش زير تهيه مي

  SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)2 2 2Δ+ ⎯⎯→ +   

كه كربن توانسته سيليسـيم را از تركيـب خـود خـارج كنـد؛        با توجه به آن

  سيليسيم بيشتر است. ازپذيري كربن  بنابراين واكنش

  :ها ساير گزينهبررسي 

يكـي از   .هرچه درصد متان بالاتر رود، احتمال انفجار نيز بيشتر خواهد شـد  )1

  اي معدن، استفاده از تهويه مناسب و قوي است. وهاي كاهش متان در ه راه

 065/0ژول انرژي از بنزين و زغال سنگ به ترتيب ) به ازاي توليد هر كيلو2

  شود. توليد مي CO2گرم  104/0گرم و 

يكي از مسائل مهم در تأمين سوخت، انتقال آن به مراكز توزيع و استفاده ) 3

بقيه بـا  شود.  درصد آن از طريق خطوط لوله انجام مي 66آن است كه حدود 

  د.وش هاي نفتي انجام مي پيما و كشتي كش جاده استفاده از راه آهن، نفت

  )48تا  46هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
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  ) چيراني محمدي آرمين (  »2«گزينة   - 55

  هاي نادرست: بررسي گزينه

%) بيشــتر از نفــت ســنگين 21درصــد بنــزين در نفــت ســنگين ايــران () 1

  %) است. 18كشورهاي عربي (

  شود. آب، قبل از پالايش انجام مي ) جدا كردن نمك، اسيد و3

و NO2) تنوع فراورده حاصل از سـوختن زغـال سـنگ بيشـتر اسـت. (     4

SO2 مخصوص سوختن زغال هستند.)هاي  فراورده  

  )46تا  44هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ميكائيل غراوي(  »1«گزينة   -56

  اتم كربن است. 15تا  10هايي با  نفت سفيد شامل آلكان

  )47و  46هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »3«گزينة   -57

  هاي نادرست: بررسي گزينه

گيرند نه الزاما بـازة   ) سرانة مصرف را در يك گسترة زماني معين اندازه مي1

  !يك ساله

  شود. ) بخش عمدة اين مواد از طريق غذا تأمين مي2

  هاست. هاي آزاد شدن انرژي مواد، سوزاندن آن راه) يكي از 4

  )54تا  52هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 58

  هاي نادرست: بررسي عبارت

نقـش  ديابـت  روية شكر، برنج، نان و .... در گسترش بيمـاري   ) مصرف بيالف

  دارد.

توان بـا خـوردن اسـفناج و     مي ،پ) هنگامي كه بدن دچار كمبود آهن باشد

  بدن را به حالت طبيعي بازگرداند، نه هر يك از عنصرهاي واسطه! عدسي

  )58تا  52هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كرمي نجفيفرزاد (  »2«گزينة   -59

  اول و سوم نادرست هستند.  هاي عبارت

مـاده نيسـت. همچنـين ميـزان      ، تابع مقدار جرمدما برخلاف انرژي گرمايي

  كند. جنبش ذرات ماده را توصيف ميميانگين 

  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )روزبه رضواني(  »1«گزينة   -60

  پ درست است.  عبارتتنها 

ميـانگين  ميانگين انرژي جنبشي و  ، پستر است بيش Bاز Aدماي ظرف

تر است اما  در  بيش Bاز Aها در ظرف مولكول هاي نامنظم شدت جنبش

  توان صحبت كرد. ها نمي نسبت آنرابطه با 

ان مجموع انـرژي جنبشـي ذرات يـك مـاده بـه      مهمچنين انرژي گرمايي يا ه

 Bتر و ظـرف  دماي بيش Aتعداد ذرات و دماي آن ماده بستگي دارد. ظرف

  توان اظهارنظر كرد. پس در اين مورد نيز نمي ،تري دارد تعداد ذرات بيش

  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
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 )نژاد محمد پاك(  »3«گزينة   -61

  ها نسبت مساحت =)نسبت تشابه 2(  

  = = = =16 316 3 24
4 348

  نسبت تشابه 

  
x x x

 =
+ + + −

24 22 2 3   ها نسبت محيط =نسبت تشابه 2

  x x = → =24 12 2 

 )46تا  42 هاي ، صفحه2 رياضي) (هندسه(
----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك(  »1«گزينة   - 62

8910

h
1

h
2

10A B

C

1

D E

1

10

  

  
ˆ ˆA C

ABC ADE
ˆ ˆB D

Δ Δ=  ⎯⎯⎯→
= = 

1 1
90

(pp)
kºHï¾MIzT¶

   

  h DE /
h AB

+ +
= =→ = =2

1
10 9 8 27 2 710   نسبت ارتفاع =نسبت تشابه 10

 )46تا  42هاي  ، صفحه2(هندسه) (رياضي 
----------------------------------------------  

 )رضا ذاكرزاده احمد(  »3«گزينة   - 63

  نويسيم: را مي fابتدا معادلة خط تابع 

  y x y x xy
b a

+ =  + =  = − +1 1 121 2   

  دهيم: وي صفر قرار ميا بزرگتر مسازير راديكال ر ه،دست آوردن دامن حال براي به

  f (x) f (x) | f (x) | f (x)− ≥  ≤  ≤  − ≤ ≤2 24 0 4 2 2 2   
yبـين خطـوط    بايد در محدودة  fمشخص است كه نمودار تابع  = yو  2− = 2 

  :نماييم ميبا اين خطوط را مشخص  fتابع برخورد پس ابتدا نقاط  ،قرار گيرد

2

1

f

y

x

y=2

y=-2

  

  x x x− −+ = − → = −  =1 2 3 62 2   

  xx x−−
+ =  =  = −1 21 2 22   

  D [ , ]= −2 6   

 )53 و 52هاي  ، صفحه2(تابع) (رياضي 
----------------------------------------------  

 )علي آزاد(  »2«گزينة   -64

yكافي است نمودار  x=  يم.واحد به بالا انتقال ده 2را يك واحد به چپ و  
  

y

x

y

x

2

-1

  
 )53و  52هاي  ، صفحه2(تابع) (رياضي 

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -65

  [ x ] x− + = − → − ≤ − + < −
1 12 2 122   

  x
−

− −⎯⎯⎯→ ≤ − <

1
2 5 3

2 2   

  ( ) x x× −⎯⎯⎯⎯→ < ≤ ⎯⎯⎯→ < ≤1 23 5 9 25
2 2 4 4

·H¼U
»j   

  / x /→ < ≤22 25 6 25   
  = + + + + =2 3 4 5 6 x]موعمج 20 ] , , , ,→ = 2 2 3 4 5 6   

 )56تا  54هاي  ، صفحه2(تابع) (رياضي 
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -66

  ( , ) f (x) ( , ) f (x)−∈ → ∈11 13 333   

  f ( ) f ( ) a( )=  = + =
1 1 13 5 33 3 3   

  a( ) = −
1 23   

  a f (x) x= −  = − +6 6 5   
  وريم: آ  دست مي را به f تابع حال وارون

  yx y x xy −
= − + → − = − → =

−
56 5 5 6 6   

 طراحي – )2( رياضي

x 
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  xf (x)− −=
−

1 5
6   

  x ( x ) xf (x)
x xxf (x)−

− + − − + −
=== − −−

−
1

6 5 6 6 5 36 30
5 55

6

   

  x( x )
x(x )
+−−− ==

−− −
36 3036 30
55   

 )64تا  61هاي  ، صفحه2(تابع) (رياضي 
----------------------------------------------  

  نژاد) محمد پاك(  »3«گزينة   -67

yسهمي  x= − xبا دامنه  25 a< پس  ،يك است به يكa     نامثبـت اسـت زيـرا
aپـس   ،شود يك نمي به ، دو طرف رأس سهمي را داريم و يكمثبت باشد aاگر  ≤ 0 

,a) و بالاترين نقطه نمودار ضابطة دوم a )− است. در ضابطه اول تـابع خطـي    25
a,a)ترين نقطه  پس پايين ،با شيب مثبت است   است. 1−(

  a a a a a ,a− ≤ −  + − ≥  ≤ − ≥2 25 1 6 0 3 2   

  a a≤⎯⎯⎯→ ≤ −0 3  
 )63 و 59هاي  ، صفحه2 (تابع) (رياضي

----------------------------------------------  

  )فرد زاده احمد حسن(  »4«گزينة   -68
  f {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}= − − −2 3 6 4 2 2 4 5 0   

  f {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}− = − − −1 3 3 1 4 2 2 0 5   

  f f {( , ), ( , )}−+ = − −12 3 9 2 6   

  f f {( , ), ( , }
−+ −

= −
12 9 63 24 4 4   

  {( , ), ( , )}−
= −

9 33 24 2   

 )70تا  65 ،57 هاي ، صفحه2(تابع) (رياضي 
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »3«گزينة   -69

  f f g
g

D D D {g(x) } [ , ) {g(x) }= − = = − − =0 1 3 0     

  x x
g(x)

x x

 − =  ==  
 − =  =

33 2 00 2
2 0 2

¡ ¡
¡ ¡ ù

   

  f
g

D [ , ) { } = − −
31 3 2   

 )70تا  65هاي  ، صفحه2(تابع) (رياضي 
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »3«گزينة   -70

  f g f gD D D [ , ) [ , ] [ , ]+ = = − − = −1 2 2 1 1 1    

  (f g) (x) f (x) g(x) x x x+ = + = − + − = −3 1 3 4 4   

  x (g f )( )
x (g f )( )

= −  + − = −
  =  + =

1 1 8
1 1 0   

  f gR [ , ] { y }+ = − = − ≤ ≤8 0 8 0   

 )70تا  65هاي  ، صفحه2(تابع) (رياضي 
----------------------------------------------  

 

  )(كتاب آبي  »1«گزينة   -71

، DECن الســـــاقي در مثلـــــث متســـــاوي
ــاع ــلع EFارتف ــي  DCض ــد،  را نصــف م كن
DFبنابراين FC= =  ، با استفاده از قضية6

 داريم: CEFفيثاغورس در مثلث

EF CE CF= − =2 2 8  
  ها متشابهند، بنابراين: وي زاويهتسا  به حالت CEFو ABCهاي مثلث

  x x
x

=  =  =
6 8 206 405 3 

هـاي نظيـر ايـن     اگر يك زاويه از يك مثلث با يك زاويه از مثلث ديگـر برابـر و ضـلع   
  ها متناسب باشند، آن دو مثلث متشابهند: زاويه

  
 AB AC , A A ABC ~ A B C

A B A C

Δ Δ′ ′ ′ ′= = 
′ ′ ′ ′  

 )46تا  42هاي  ، صفحه2(هندسه) (رياضي 
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة   - 72
A

1

B D

CM
2

 

  
 

 
1 2

BC
M M

AB ||CD B C

 =

 ⎯⎯⎯⎯→ =

MDk
AM

  تشابه نسبت:  =

MAB ~ MDC
Δ Δ

⎯⎯⎯⎯→  

  AM AM
AD AD AM

=  =
− −

3 3
5 5   : طبق فرض 3

 گواه – )2( رياضي

 به رأس) متقابل(
بمور

 ها تساوي زاويه

   ;x≥1 

;x<1    
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AM MD k
AMMD

 =  = =
3 2

32  
  هاي دو مثلث متشابه، برابر با مجذور نسبت تشابه است، پس: نسبت مساحت

  S(MDC) k ( )
S(MAB)

Δ

Δ = = =2 22 4
93 

 )46تا  42هاي  ، صفحه2(هندسه) (رياضي 
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة   - 73
  توان نوشت: مي ACD ي الزاويه در مثلث قائم

A

M

D

B

C

a

a

y

x
25

14

  
AC AD CD a= +  = +2 2 2 2625 196  

a ( )* =2 429   
 طرفي طبق فرض سؤال: از

S(ABM) S(ABM)
S(ABM) S(ADCM)S(ADCM)

=  =
+ +

5 5
5 99

ay
S(ABM) y

aS(ABCD)
=  =  =5 52 1014 1414  

  توان نوشت: ، ميABMي الزاويه در مثلث قائم

AM AB BM AM a y= +  = +2 2 2 2 2 2  
( ) ,( )* ** AM⎯⎯⎯⎯→ = + =2 429 100 529  

  AM = = 23529 

 )46تا  42هاي  ، صفحه2(هندسه) (رياضي 
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة   -74

xfتابع  تنها در صورتي دامنة (x)
x ax b

+
=

− + −2
4

2 5
}بـه صـورت     }− 2 

xمضاعف  مخرج كسر، ريشةباشد كه  مي = داشته باشد. پس با توجه بـه ضـريب   2

x2 تابع  در مخرج كسر، ضابطةf صورت زير است: به 

  x x xf (x)
(x ) x x x ax b

+ + += = =
− − + − + −2 2 2

4 4 4
2 2 2 8 8 2 5

  

  
a a

b b
a b

− = −  =
  − =  =
 + =

8 8
5 8 13

21
  

 )51تا  48هاي  ، صفحه2(تابع) (رياضي 
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -75

aراه حل اول: مقدار /= 3  كنيم: را در عبارت جايگزين مي 2

[a [a [a]]] [ / [ / [ / ]]]+ + = + +
3

2 3 2 2 3 2 3 2   

[ / [ / ]] [ / ] [ / ]= + = + = =
6

3 2 2 6 2 3 2 12 15 2 15  

kاينكـه اگـر  عددي صحيح است و با توجـه بـه    [a]كه راه حل دوم: از آنجا Z∈ 

x]آنگاه: k] [x] k+ =   ، خواهيم داشت:+

  [a] [a]
[a [a [a]]] [a [a]] [a] [a] [a]

[ / ]
+

+ + = + = + =

= = × =

2 4 4 5

5 3 2 5 3 15

  

 )56تا  54هاي  ، صفحه2(تابع) (رياضي 

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة   -76

 آوريم: دست مي هايش به جا كردن مؤلفه را با جابه fتابع  وارونابتدا 

{ }f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )= 3 1 2 4 5 6 7 1  

{ }f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )− =1 1 3 4 2 6 5 1 7   

f راه حل اول: نمودار تابع اول را در يك دستگاه مختصات رسـم   و نيمساز ناحية 1−

  كنيم. مي
y

x1 2 3 4 5 6 7

1

2

3

4

5

6

7

8 y x=

  
  اول قرار دارد. ، بالاي نيمساز ناحيةfبه نمودار، دو نقطه از وارون تابع  توجهبا 

اول، برابـر اسـت؛ بنـابراين اگـر      و عرض نقاط روي نيمساز ناحيـة  راه حل دوم: طول

  اول قرار خواهد گرفت. بيشتر باشد، بالاي نيمساز ناحيةاي از طول آن  عرض نقطه

{ }f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )− =1 1 3 4 2 6 5 1 7  

نقطه  دو پساولشان است،  دومشان بزرگتر از مؤلفة  ، مؤلفةfدو نقطه از وارون تابع 

  اول قرار دارد. از آن بالاي نيمساز ناحية

 )58و  57 هاي ه، صفح2(تابع) (رياضي 

----------------------------------------------  
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  (كتاب آبي)  »4«گزينة   - 77

yرا نسبت به خط  fنمودار  ةاست قرين كافي x= .رسم كنيم 

y

x

1

1

-1

-1

f
-1

f

  

fشود كه نمودار  ديده مي   كند. چهارم عبور نمي ةاز ناحي 1−

يك است كه به هر عضو از برد، فقط يك عضو از دامنه نظير شـده باشـد.    به يك تابعي

يك بودن تابع را بـه صـورت زيـر     به توان يك مي هاي مختلف تابع، بنابراين در نمايش

  مشخص كرد:

 يك بودن تابع به تشخيص يك نمايش تابع

 هاي دوم همگي متمايز باشند. مؤلفه زوج مرتبي

 ي دوم وارد شده باشد.حداكثر يك پيكان به هر عضو مجموعه پيكاني

 نموداري
را حداكثر در يك نقطهها، نمودارxهر خط موازي محور

 قطع كند. (آزمون خط افقي)

 تـوان نمـودار آن را رسـم كـرد و از      ي تابعي داده شده باشد، مي اگر ضابطه :تذكر

  يك بودن آن استفاده كرد. به آزمون خط افقي براي تعيين يك

  )58و  57هاي  صفحه  -2(تابع) (رياضي 

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة   -78

 كنيم: ابتدا نمودار را رسم مي

f (x) x x= − −2 2 3   

f (x) (x x ) = − + −2 2 1 4   

f (x) (x ) = − −21 4   

]هـاي  شـود، تـابع در بـازه    همانطور كه در نمودار ديده مـي  , )+ )و 1∞ , ]−∞ 1 

اي از هـر يـك از ايـن دو بـازه،      چنـين تـابع در هـر زيرمجموعـه     ت. هميك اس به يك

  يك است. به يك

  )63تا  59هاي  صفحه ،2(رياضي (تابع)  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -79

fابتدا (x) يابيم، با قرار دادن را ميx =  داريم: 2

xf (x) x x f ( ) f ( ) f ( )== + + − ⎯⎯⎯→ = + + −222 8 2 2 8 2 8 2  

f ( ) f ( ) f (x) x x =  =  = + −22 2 18 2 9 2 1  

(f g)(x) f (x) g(x)− =  − =2 2  

g(x) f (x) x x = − = + −22 2 3  

g(x)هاست، بايدxپايين محور gوقتي تابع    باشد، پس: 0>

x x (x )( x )+ − <  − + <22 3 0 1 2 3 0   

/اب بين دو ريشه يعني و مجموعه جو x− < <1 5 ) يا بازة 1 / , )−1 5   است. 1

  )70تا  65 هاي هصفح  -2(تابع) (رياضي 

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   - 80

 كنيم: با توجه به نمودار توابع، مقادير را جايگزين مي

(f g)( ) f ( ) g( )+ = + = − + = −2 2 2 1 0 1   

  
f f ( )( )( )
g g( )

= =
3 33 3 4 

  )70تا  65هاي  صفحه  -2(تابع) (رياضي 

----------------------------------------------  

y

x
1

-3

-4

f
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 )عليرضا خورشيدي(  »2«گزينة   -81

  بررسي گزينه هاي نادرست:

كـره سـبب تغييـر پوسـتة زمـين       ناپذير بـين سـنگ   آب در سفري پايان»: 1«گزينة 

  شود. مي

يافتـه   آب جاري مواد فرسايش يافته را در جـايي كـه انـرژي آب كـاهش    »: 3«گزينة 

  كند. نشين مي باشد، ته

بيشترين سرعت جريان آب در يك رودخانه در وسط و نزديك سطح آب »: 4«گزينة 

  است.(نه در سطح آب) 

 )43تا  41هاي  صفحهشناسي،  ) (زمينمنابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )شاهي احسان پنجه(  »2«گزينة   -82

Qميزان آبدهي از رابطة  A V= سطح مقطـع و   Aشود كه در آن  حاسبه ميم ×

V اي كه بايد به آن توجه كنيد اين است كه واحد  سرعت متوسط آب است. اما نكته

ميزان آبدهي در صورت سوال متر مكعب بر ساعت است و بايد آن را به متر مكعب بر 

  تبديل كنيم: دقيقه

  
3 315400 9060

m h mQ
minh min

= × =   

Qحالا در فرمول  A V=   كنيم:  جايگذاري مي ×

  9090 180 0 5180
mV V /

min
= × → = =   

 )43و  42هاي  صفحهشناسي،  (زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )حامد جعفريان(  »1«گزينة   -83

  در رودهاي دائمي همواره:  

  ر آن جريان دارد.)مقدار آبدهي عددي بيش از صفر است. (آب هميشه د -

زمينـي   ورود آب زيريا از هاي جوي، ذوب برف و يخ نواحي مرتفع و  آب آن از بارش -

  شود. مين مي به داخل رود تأ

  مقدار آبدهي در فصل بهار نسبت به فصل تابستان بيشتر است. -

  مناطق مرطوب)  مقدار بارش زياد و تبخير كم است. (ويژگي -

 )44صفحة شناسي،  (زمين ) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )اسدي ن فلاحآري(  »4«گزينة   - 84

بـه ترتيـب عبارتنـد از: چشـمه، كمربنـد مويينـه،        dتا  aبا توجه به شكل زير موارد 

  .كمربند حد واسط و كمربند رطوبت خاك

  

 )45صفحة شناسي،  (زمين ) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة   - 85

توانـد   رود، مي كند و پايين مي لاي ذرات خاك نفوذ مي آب به همان ترتيب كه در لابه

براساس نيروي مويينگي از همان فواصل بالا آمده و به سطح زمين برسـد. از همـين   

آيـد و در   ح زمـين مـي  سـوي سـط   هاي عميق خاك بـه  راه است كه رطوبت از قسمت

مواقعي كه براي مدت زيادي بارندگي نشده است، ريشة گياهان به آب دسترسي پيدا 

 شناسي زمين
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رسـد، بـر اثـر تبخيـر از      كه به سطح زمين مـي  كنند. البته بيشتر اين آب هنگامي مي

بخشي از آب نفوذي، به طرف عمق بيشتر حركت كـرده تـا بـه سـنگ      رود. دست مي

كند. تمام فضاهاي خالي منطقة اشباع توسـط   را ايجاد مي بستر برسد و منطقه اشباع

  آب پر شده است. سطح بالايي اين منطقه، سطح ايستابي است.

 )45و  44هاي  هصفحشناسي،  (زمين ) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة   -86

 –الـف   –طبق اشكال زير از كتاب درسي جواب صحيح به ترتيب عبارت است از: ب 

  د –ج 

  

 )46صفحة  شناسي، (زمين ) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »1«گزينة   -87

پذيري هم  نفوذها) بيشتر باشد، تخلخل و   اندازه بودن قطر دانه هرقدر جورشدگي (هم

زيادتر خواهد بود و چنانچه جورشدگي كمتر باشد به دليل قرار گرفتن ذرات ريـز در  

  يابد.  پذيري كاهش مي فضاي بين ذرات درشت، تخلخل و نفوذ

 )47 صفحة شناسي، (زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 بهزاد سلطاني)(  »4«گزينة   - 88

Sتوجه به رابطة بيلان آب  با I OΔ =  (l)اگر مقـدار آب ورودي بـه آبخـوان     −

باشد، بيلان مثبت و اگر كمتر از آن باشد، بـيلان   (O)بيشتر از مقدار آب خروجي 

ن فرونشسـت زمـين بيشـتر    تـر باشـد، ميـزا    چه مقدار بيلان آب منفي منفي است. هر

تـر اسـت، احتمـال     كـه بـيلان آب منفـي    با توجه بـه ايـن  » 4«خواهد بود. در گزينة 

  فرونشست زمين بيشتر خواهد بود.

 )52صفحة  شناسي، (زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

  )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة   -89

زمينـي كـاهش    برداري از منابع آب زير ست زمين، بايد بهرهبراي كاهش ميزان فرونش

  ها تقويت شوند. يابد و با تغذية مصنوعي آبخوان

 )53صفحة  شناسي، (زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

  )شاهي احسان پنجه(  »3«گزينة   -90

ان آب در وسط و نزديك سطح سرعت جري نمستقيم، بيشتري  در مقطع يك رودخانة

ها بـه علـت اصـطكاك آب بـا بسـتر و ديـواره،        آب است، ولي در نزديك كف و ديواره

باشد، بيشترين  انحناداراي   مسير رودخانه  باشد. وقتي سرعت آب به ميزان حداقل مي

شود، در شكل داده شده،  سرعت از وسط رودخانه به طرف ديوارة مقعر آن منتقل مي

مســير  ′CCديــوارة مقعــر و مقطــع  ′BBديــوارة مقعــر، مقطــع  ′AAمقطــع 

  صحيح است.» 3«  شوند پس گزينة مستقيم محسوب مي

 )43 و 42هاي  صفحه شناسي، (زمين) منابع آب و خاك(

----------------------------------------------  
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 حسن افتاده، افشين كياني، الهام محمدي، محمد نوراني  )2(فارسي 
 رضا خداداده، محسن رحماني، آرمين ساعدپناه، اميدرضا عاشقي  )2عربي، زبان قرآن (

  كبيربقا، مرتضي محسنيي، محسن رحماني، محمد رضاييمحسن بيات  )2دين و زندگي (
  رحمت االله استيري، مجتبي درخشان گرمي، محمد مهدي دغلاوي، عقيل محمدي روش  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري و گزينشگرمسئول درس نام درس

 اعظم رجايي  محمدي الهام  )2( فارسي
 مرتضي منشاري

  سحر محمدزاده
  الناز معتمدي  فاطمه حاجيلو نازنين

  درويشعلي ابراهيمي  شكيبا زيوري  )2عربي، زبان قرآن (
  فاطمه حاجيلو نازنين

  سينا بشيري
  ليلا ايزدي

   اميرمهدي افشار  محسن رحماني  )2دين و زندگي (
  فاطمه حاجيلو نازنين

  پور محمدصدرا پنجه
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي محدثه مرآتي، روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه
  حميد عباسي اپناظر چ

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان  

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 (كتاب جامع)  »3«گزينة  - 101

  داشت اعزاز: گراميداشت، بزرگ
  )57(لغت، صفحة   

----------------------------------------------   

 (الهام محمدي)  »2«گزينة  - 102

  اشتباه دچار كننده، مشتبِه: اشتباه
  )(لغت، تركيبي  

----------------------------------------------   

 ياني)(افشين ك  »2«گزينة  - 103

  اند از:  هاي املايي عبارت غلط
  اصرار ←ب) اسرار 
  خُرد (كوچك) ←ج) خورد 

  )(املا، تركيبي  
----------------------------------------------   

 (محمد نوراني)  »3«گزينة  - 104

 :موارد بررسي

  برسان: مفعول غايتي به را منالف) 
   : فعل اسناديهستممبتلاي عشق ب) 
  نجان: مفعولرا بيش مر منج) 

 اليه نرود: مضاف ،من جان و دل لوح از تو نقش د) هرگز
  )(دستور، تركيبي  

----------------------------------------------   

 (الهام محمدي)  »4«گزينة  - 105

ربط » واو«در اين گزينه نقش تبعي وجود ندارد. در اين بيت، 
  وجود دارد كه ميان دو جمله قرار گرفته است.

ها از اوست: در اين بيت فعل  همه ديده وها [است]  ز ديدهپنهان 
  ميان دو جمله قرار گرفته است. » واو«حذف شده است و » است«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
دلپذير من شد:  همهتو  نيازشدة جمله: ناز تو و  مرتب»: 1«گزينة 

  نياز: معطوف/ همه: بدل
  فرياد: تكرار»: 2«گزينة 
  : معطوف گلستانباغ و »: 3«گزينة 

  )72(دستور، صفحة   
----------------------------------------------   

 (الهام محمدي)  »1«گزينة  - 106

از مولـوي  » كـن  رها مرا تنها بالين، به بنه سر رو«تضمين: مصراع 
است كه شاعر (دكتر شفيعي كـدكني) آن را در شـعر خـود آورده    

  است. است و بدين صورت، آراية تضمين را ساخته
  »خواب، بالين، سر«نظير:  مراعات

  »مردم روزگار«مجاز: زمان مجاز از 
  »  كاهلي و غفلت«كنايه از  » مرد خواب و خفت بودن«كنايه: 
  »خواب و خفت«و » بيداري«تضاد: 

  )73(آرايه، صفحة   
----------------------------------------------   

 (كتاب جامع)  »3«گزينة  - 107

هنگامي كه جا عشق معكوس گردد؛ يعني،  اينست: در متن آمده ا
گردد؛ تا  شود، همه چيز وارونه مي عشق با كالبد آدمي، آميخته مي

كنون خداوند به دنبال آدمي بود اما ديگر ايـن، آدم اسـت كـه بـه     
  رود. دنبال خداوند (معشوق) مي

  )58(مفهوم، صفحة   
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  - 108

  ، تناسب ندارد.»2«بيت گزينة 
به سوى فرعون برويد كه او به سركشى برخاست و با «معناي آيه: 

  ...»او سخنى نرم گوييد 
گويي و ملاطفت را در برخورد بـا   در آية صورت سؤال، خداوند نرم

مشـاهده  » الف، ج، د«كند. اين مفهوم در ابيات  دشمن توصيه مي
  شود. مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  كند. گفتار ملايم، شخص عصباني و تندخو را آرام مي»: 1«گزينة 
طـور كـه ملايمـت     با دشمن تندخو فروتني كن همان»: 3«گزينة 

  كند. شمشير تيز را كنُد مي
حضرت علي (ع)، به فرزند خود مدارا با اسيري را كـه  »: 4«گزينة 

  كند. دشمن است، توصيه مي
  )73ة (مفهوم، صفح  

----------------------------------------------   
 )، تبريزحسن افتاده(  »1«گزينة  - 109

اي كه در زمين فرورفت، شكوفا شد؛ پس انسـان   معني بيت: هر دانه
  شود، روزي خواهد برخاست.   ميرد و در خاك دفن مي نيز كه مي

  كند. اعتقاد به معاد را بيان مي
كه انسان بعـد از مـرگ   كند و اين  ياشاره محيات بعد از مرگ به 

در روزي كه آن را روز معاد گوينـد بـه حسـاب     ،مجدداً زنده شده
  .شود مياعمال وي رسيدگي 

  )71(مفهوم، صفحة   
----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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 نوراني) (محمد  »2«گزينة  - 110

  شكايت بيانگر مشترك طور ، به»2«گزينة  و سؤال صورت بيت

والا  هاي انسان با بودن همراه آرزوي و خود اطرافيان از شاعر
 است.

 :ديگر هاي گزينه تشريح

به سبب نوشيدن يك جرعه مي كه به دنبال آن  »:1«گزينة 
رسد، دردسر و آزاري از جانب جاهلان  رنجي از من به ديگران نمي

 دهند.) شوم. (مرا به فسق منسوب مي كنند و آزار مي متحمل مي

است، هر كس براساس  دشوار افراد دروني راز شناخت»: 3«ينة گز
 شناسد. گمان و استنباط خود افراد ديگر را مي

 دفتر كنم تعريف اگر و است پايان بي من هاي مصيبت»: 4«گزينة 

 .شود مي شعري طولاني
  )63مفهوم، صفحة (  

----------------------------------------------   
  

  

  

 شقي)ا(اميدرضا ع  »3«گزينة  - 111

/  سخن»: كلام») / «2و 1«هاي  (رد گزينه ، هر كسيهر كس»: منْ«

است) فعل شرط (فكر كند »: يفكِّرْ») / «1«خطا (رد گزينة »: خطأ«
 ») 4و  1«هاي  (رد گزينه

  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

 )(رضا خداداده  »3«گزينة  - 112

  ») 1«(رد گزينة » اش ي: زندگحياتها«

  »)4و  2«هاي  (رد گزينه» : درهم پيچيدنالتفاف«

  »)2«(رد گزينة » ها : شاخهغصون«
  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »1«گزينة  - 113

هاي  آموز اخلالگري كه (رد گزينه دانش»: الطالب المشاغب الذّي«

 2«هاي  سرش را حركت داد (رد گزينه»: ك رأسهحرّ) / «»3و  2«

و  3«هاي  باعث مشكلاتي شد (رد گزينه»: كلاسبب مش) / «»3و 

  )»4و  3«هاي  به نظم آسيب رساند (رد گزينه»: ضرّ النظم) / «»4
  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

 )(رضا خداداده  »2«گزينة  - 114

  »)1«(رد گزينة » كننده : درخت خفهقةالشجرة الخان«

  »)3«(رد گزينة » : درختانالأشجار«

  »)1«(رد گزينة »  هاي باراني در جنگل: «بات المطيرةافي الغ«

  »)4«(رد گزينة » كند  : رشد ميتنمو«

  )35، صفحة ترجمه(  
----------------------------------------------   

 (اميدرضا عاشقي)  »2«گزينة  - 115

كه »: أن يصل إلي شيء«(فعل شرط) هركس بخواهد / »: أراد من«

 فهو سيصل«براي آن تلاش كند / »: يجتَهدِ له«به چيزي برسد / 

حتي »: اًلو صار عجوز«(جواب شرط) به آن خواهد رسيد / »: ليهإ

  پير شود  اگر

  هاي ديگر: تشريح گزينه
تلاش « -در ترجمه لحاظ نشده است » (براي آن) له»: «1«گزينة 

 .اضافي است» قطعاً« -  نيست» يجتهد«معادل درستي براي » كرد

معادل دقيقي براي » رسد مي« -و معادلي در صورت سؤال ندارد 
  نيست.» سيصل«

 -نيست » أراد«ترجمة درستي براي » خواستار»: «3«گزينة 

» يصل«فعل  -نيست » شيء«ترجمة درستي براي » مقصود«

معادل » رسد مي« -سيدن) ترجمه شود نبايد به شكل مصدر (ر
  نيست.» (خواهد رسيد) سيصل«دقيقي براي 

(كه  أن يصلَ«ترجمة درستي براي » براي رسيدن»: «4«گزينة 

» (پير) عجوز«معادل صحيحي براي » ناتوان« - نيست » برسد)

  در ترجمه لحاظ نشده است.» له«در » ه«ضمير  - باشد  نمي

  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »2«گزينة  - 116

  »ما بايد به ورزشگاه قبل پر شدنش برويم.«صحيح:  ةترجم
  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )شقياع(اميدرضا   »1«گزينة  - 117

/ صد »: مئة/ « رسد شايد برسد، گاهي مي»: قدَ يبلغُُ«»: 2«گزينة 

  شود /  يافت مي»: توُجد«ها /  جنگل»: غابات»: «3«گزينة 

 شود شامل مي»: تحَتَوي«»: 4«گزينة 

  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

 )محسن رحماني(  »4« گزينة - 118

»: درختاني») / «3«بيتنا (رد گزينة  ساحة»: مان حياط خانه«

، اسم معرفه »ديگران: الآخَرونَ/ « »)2و  1«هاي  أشجاراً (رد گزينه
  »)3و  2«هاي  بگيرد. (رد گزينه» الـ«است و بايد 

  )تعريب(
----------------------------------------------   

 )(رضا خداداده  »2«گزينة  - 119

دانشمند، زنده است، اگرچه مرده «ترجمة عبارت صورت سؤال: 
  متناسب است. » 2«كه با بيت گزينة » باشد.

حال انسان با علم و دانش زنده است، خوش به »: 2«عناي گزينة م
  گردد. شود و پاينده مي آن كسي كه در راه علم متحمل رنج مي

  )(مفهوم  
----------------------------------------------   

 )(اميدرضا عاشقي  »2«گزينة  - 120

فعل شرط و «ترتيب  به» خاطبَ و قالوا«هاي ماضي  چون فعل
مضارع «صورت  ترتيب به توانند به اند مي قرار گرفته» رطجواب ش

  ترجمه بشوند!» التزامي و مضارع اخباري
  تواند باشد:  به دو صورت مي» 2«ترجمة عبارت گزينة 

  گويند! ها را نادان خطاب كند، با آرامش سخن مي هرگاه آن -1
  ها را نادان خطاب كرد، با آرامش سخن گفتند!  اگر آن -2

  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
كه  اموالي نداشت و نه فرزندانيكرد و  در باغش كار مي كشاورزي

او را كمك كنند، پس پير و ضعيف شد و از آرزوهايش بود كه 
زد  مي دمباغش را پر از درختان و گياهان ببيند! هر روز در باغش ق

هايي  جا موش جا و آن ق ساعات و روزهايش بود! اينو حسرت، رفي
ها از دلايل ايجاد  كرد كه آن ر ميتصو...  ديد مي شد و آمدرا در 

ها را خلق  چه خداوند دانا آن براي ...! ها مرگ بر آن...  اند اين مشكل
روزها  دارند؟! يريخ  شده هاي لعنت موش كرده است؟! آيا اين

در  باغشگفتا! گويي ...  بهار نزديك شدو  زمستان آمد...  گذشت
آن موجود خوب شرف تغييري بزرگ است! اين گياهان چيستند؟! 

با  باغ...  ؟!است هاي اين درختان را كاشته دانهچه كسي بود كه 
ها  شده آن لعنت: راز كشف شد در نهايتها پر شد و  ها و شاخه برگ
ها  كردند، اما آن ميها را زير خاك دفن  آوردند و آن ها را مي دانه

... زماني  مدتكردند، پس بعد از  ها)، آن را فراموش مي (موش
 چه اتفاق افتاد! اتفاق افتاد آن

 )مشابه كتاب زرد(  »4« گزينة - 121

نبود اش اين بود كه كسي  از دلايل خشك شدن باغ و نابودي
   كند. از آن محافظتبتواند مواظبش باشد و 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
» خوردند! را مي ها  ها آن ها روي خاك بودند و موش دانه»: «1« ةگزين

  نادرست است.
» شوند! ها مانع رسيدن مواد لازم به درختان مي موش»: «2« ةگزين

  نادرست است.
» كردند! فرزندان صاحب باغ از آن محافظت نمي»: «3« ةگزين

   نادرست است.
  درك مطلب)( 

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد(  »1« گزينة - 122

 ←» توصيف كنبراي ما صاحب باغ را : «سؤال صورتترجمة 
و زيبايي باغش، از آرزوهايش در كارش تنها بود، «مطابق متن، 

  » بود!

  هاي ديگر: تشريح گزينه
داد هر چيزي  كه دشنام مي بداخلاق بود  يثروتمند»: «2« ةگزين

    ت است.نادرس» ديد! را كه مي
چه از مخلوقات در آن  كه زندگي و آن بود توزي كينه»: «3« ةگزين
   نادرست است.» !دانست بد و ناپسند مي ،بود
بود، اما   دوستدار طبيعت و هر چه در آن است،»: «4« ةگزين
   نادرست است.» ها را ببيند! كه آن توانست نمي

  درك مطلب)( 
----------------------------------------------   

 



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

 
  28: ةصفح  رياضي و تجربي يازدهم عمومي  1403 آذر 30آزمون   

  
 )مشابه كتاب زرد(  »3«گزينة  - 123

  ها موش ←آورد ها را مي : چه كسي دانهسؤال صورتترجمة 
» بادهـا و  فرزنـدان كشـاورز  كشـاورز،  «ترتيـب   ها به ساير گزينه در

   اند. نادرست
  درك مطلب)( 

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد(  »4« گزينة - 124

گاهي چيزي كه هرگز به نفعش اميد نداري، «گزينه آمده:  اين در
كه  رساند كه با آن اين عبارت اين مفهوم را مي» رساند! سود مي

ندارند، به او سود جز ضرر ها خاصيتي  كرد موش كشاورز گمان مي
  رساندند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
خواهد  چه مي ش صبر كند به آنا هركس در زندگي»: «1« ةگزين

  مفهوم متن نيست.» رسد! يم
» اي ندارد! حسرت سلاح كسي است كه هيچ چاره»: «2« ةگزين

  مفهوم متن نيست.
مفهوم » عجله نكن، پس همانا عجله از شيطان است!»: «3« ةگزين

   متن نيست.
  درك مطلب)( 

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد(  »2« گزينة - 125

) است و چون بعد از حرف للقريبم اشاره براي نزديك (اس» هذه«
  آمده، مجرور به حرف جر است. » لـِ«جر 

   هاي ديگر: تشريح گزينه
   فاعل است.» االله«نقش »: 1«گزينة 
جا  در اين» خير«نادرست است، زيرا » إسم التفضيل»: «3«گزينة 

  و از نوع مصدري است.» خوبي«به معناي 
   .نادرست است» مجهولالفعل ال»: «4«گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد(آرمين ساعدپناه  »2«گزينة  - 126

شرطي نيست. دقت كنيد كه بعد از ادات شرط » 2« ةعبارت گزين
، در حالي كه در اين گزينه بعد شود له فعل شرط واقع ميبلافاص

  مده است. از ادات شرط، اسم اشاره آ
  )(قواعد  
----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد(رضا خداداده  »3«گزينة  - 127

  م است.لَاسم ع» مكّة« در اين عبارت

  وجود ندارد. ملَاسم ع ها ساير گزينهدر 
  )قواعد(  
----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرداعدپناه(آرمين س  »2«گزينة  - 128

فعل » علَّم«در ابتداي عبارت ادات شرط، » من«در اين عبارت 

  اسميه است. ةجواب شرط از نوع جمل» لَه أجر ...«شرط و 
  )(قواعد  
----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد(رضا خداداده  »1«گزينة  - 129

  شود.  تنها باشد به صورت معرفه ترجمه مي ةخبر وقتي يك اسم نكر
  است پس گوش دهيد و صحبت نكنيد. طلاسكوت »: 1«گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مردم فرستاد.  ةرا براي هدايت هم پيامبرانيخداوند »: 2«گزينه 
  خريد. اي بندهاي نقره دستپدرم براي خواهر كوچكم »: 3«گزينة 
است كه بر روي تخت قرار داده  اي هپارچ تكّهملافه »: 4«گزينة 

  شود. مي
  )قواعد(  
----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد، (اميدرضا عاشقي  »4«گزينة  - 130

  »كننده نازل كرد. از آسمان آبي پاك«
 شود. اسمي نكره است كه به شكل نكره (آبي) ترجمه مي» ماء«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ها در اتاق ما وسيع است. قفسة كتاب»: 1«ة گزين

، شود اسمي نكره است ولي به شكل معرفه ترجمه مي» واسعة«
  است. » خبر«زيرا 

  ميزي را ديديم؛ آن ميز را خواهيم خريد.»: 2«گزينة 
اين/ «آن را به همراه اسم اشاره » ال«به دليل تكرار اسم نكره با 

  كنيم. ترجمه مي» آن
  را كه مادرم دوست دارد، شكستم. ميزي»: 3«گزينة 

تي: الّ«جا،  اسم موصولي (در اين» ال«به اگر بعد از اسم معرفه 
  شود. بيايد، اسم معرفه به صورت نكره ترجمه مي») كه

  )(قواعد  
----------------------------------------------   
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 )محسن بياتي(  »2«گزينة  - 131

فرمايد: نزلت ميدر حديث م (ص) پيامبر گرامي اسلام
تو )يا علي(: انت مني بمنزلة هارون من موسي الاّ انهّ لا نبي بعدي«

كه بعد از من جز اين ؛براي من مانند هارون براي موسي هستي
».پيامبري نيست

ختم نبوت» پيامبري نيست ،كه بعد از من جز اين«از عبارت 
شود. استنباط مي

  )68و  67هاي  ه، صفح5درس (
---------------------------------------------- 

)محسن بياتي(  »1«گزينة  - 132

در روز ،پس از برگزاري حج و در مسير بازگشت به مدينه - 
پیامبر گرامى اسلام هجدهم ذي الحجه در محلي به نام غديرخم

من کنت مولاه فهذا على مولاه» «

 
(حدیث غدیر)

گويد: روزي ايشان در خانه همسر رسول خدا (ص) مي ،ام سلمه -
د كه دختر بزرگوارش فاطمه زهرا (س) وارد شد ورك استراحت مي

.پيامبر پاسخ داد و ايشان را در كنار خود دعوت كرد .سلام كرد
(ع)و امام حسين (ع) ، امام حسن (ع) پس از وي حضرت علي

گاه آن .آمدند. رسول خدا (ص) آنان را نيز در كنار خود جاي داد
آنان را ؛اند خدايا اينان اهل بيت من«ي آنان اين گونه دعا كرد: برا

ةدر همين زمان فرشت» از هرگونه پليدي و ناپاكي حفظ كن.
»انما يريد االله ليذهب ...«وحي آمد و آية تطهير را قرائت كرد: 

  )70تا  68هاي  صفحه ،5درس (
---------------------------------------------- 

 )محسن بياتي(  »4«نة گزي - 133

نآنا ؛اند خدايا اينان اهل بيت من«گونه دعا كرد:  پيامبر (ص) اين
در همين زمان فرشتة» حفظ كن.و ناپاكي را از هرگونه پليدي 

انّما يريد االله ليذهب عنكمُ«وحي آمد و آية تطهير را قرائت كرد: 

مانا خدا اراده كرده كه دور: هرَكمُ تطَهيراًالرِّجس اهلَ البيت و يطهِّ

پليدي و ناپاكي را و شما را كاملاً پاك و ،گرداند از شما اهل بيت
»طاهر قرار دهد.

  )70 و 69هاي  ه، صفح5درس (
---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  - 134

ي پيامبر (ص)ها ها و مجاهدت ما مسلمانان بايد قدردان تلاش -
باشيم و با اتحاد و همدلي با يكديگر نگذاريم دشمنان اسلام

اثر كنند. هاي آن حضرت را بي زحمات و تلاش
كنيم كه در يكي دو قرن اخير دشمنان با كمال تأسف مشاهده مي - 

شده، همبستگي مسلمانان را به ريزي اسلام با يك نقشة دقيق و برنامه
هباكرده و اختلافات معمولي اقوام و مذدشمني با يكديگر تبديل 

بار (نامبارك) اين يكي از نتايج زيان .اسلامي را بزرگ جلوه دادند
ها، تجزية كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك در اختلاف

ها هاي استعمارگر به راحتي بتوانند بر آن سدة اخير بود تا قدرت
ببرند. سلطه پيدا كنند و ذخاير آنان را به تاراج

  )55، صفحة 4درس (
---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 135

اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي (مرجعيت ديني) - 
شود و اعتماد تعاليم الهي پيدا ميمعصوم نباشد، امكان انحراف در 

ها) ست بودن بخش اول گزينهرود. (در مردم به دين از دست مي
معصوم(ولايت ظاهري) اگر پيامبري در اجراي احكام الهي  - 

نباشد، امكان دارد كارهايي كه مخالف دستورهاي خداست،
انجام دهد و مردم نيز از او سرمشق بگيرند و مانند او عمل كنند

و به گمراهي دچار شوند.
ه مردم معصوماگر پيامبري در دريافت وحي و رساندن آن ب -

رسد و امكان هدايت از درستي به مردم نمي نباشد، دين الهي به
شود. مردم سلب مي

  )53 و 49هاي  ه، صفح4درس (
---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 136

چنين استنباط» بالبينات ...رسلنا لقد ارسلنا «آية شريفة  از

اي احكاماز اهداف ارسال پيامبران، ضرورت اجر ود كهش مي
.اجتماعي اسلام بوده است

بايدآمده كه مردم » ليقوم الناس بالقسط«عبارت  ه،در ادامة آي

)الناس(مردم  مله،چون فاعل ج ،اي بر پاية عدل بنا كنند جامعه

باشد. مي
  )51و  50هاي  ، صفحه4درس (

---------------------------------------------- 

)2دين و زندگي (

فرمود: 
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 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 137

» ولايت معنوي«اين فرمودة امام علي (ع) تأييدكنندة مقام 
است و روشن است كه آموزش اين علوم از طريق پيامبر (ص) 

صورت الهام بر روح و جان   بلكه به ،آموختن معمولي نبود
  (ع) بوده است. علي حضرت 

  )53 و 52هاي  ، صفحه4درس (  
----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  - 138

هاي مرجعيت ديني و ولايت ظاهري  فرض پايان يافتن مسئوليت
پس از پيامبر، صحيح نيست؛ زيرا نياز جامعه به حكومت و تعليم و 

تنها از بين نرفت، بلكه  تبيين دين، پس از رسول خدا (ص) نه
هم يافت؛ به اين دليل كه گسترش اسلام در نقاط ديگر و افزايش 

هاي مختلف، باعث پيدايش مسائل و مشكلات  ظهور مكاتب و فرقه
جديد اجتماعي، اقتصادي، سياسي و فرهنگي گرديد و نياز به امام و 
رهبري كه در ميان انبوه افكار و عقايد، حقيقت را به مردم نشان 

تر  كرد، اداره نمايد، افزون امبر اداره ميگونه كه پي دهد و جامعه را آن
  شد. 

  )63، صفحة 5درس (  
----------------------------------------------   

 بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة  - 139

حدود سه سال از بعثت گذشته بود كه اين فرمان از جانب خداوند 
: خويشان نزديكت را و انذر عشيرتك الاقربين«براي پيامبر آمد: 

براي انجام اين دستور، رسول خدا (ص) چهل نفر از » انذار كن.
هاشم را دعوت كرد و دربارة اسلام با آنان سخن گفت و  بزرگان بني

آنان را به دين اسلام فراخواند و از آنان براي ترويج و تبليغ اسلام، 
كمك خواست و حضرت علي (ع) را كه سه بار قاطعانه اعلام 

  ، به عنوان جانشين خود معرفي نمود. آمادگي و وفاداري كرد
  )64، صفحة 5درس (  

----------------------------------------------   

 )محسن رحماني(  »3«گزينة  - 140

انمّا وليكم االله و رسوله و الذّين آمنوا الذّين يقيمون «نزول آية ولايت: 
(ع)  اعلام ولايت حضرت عليو » الصلاة و يؤتون الزكّاة و هم راكعون

براي آن بود كه مردم با در ميان مردم  از جانب رسول خدا (ص)،
چشم خود ببينند و از زبان پيامبر بشنوند تا امكان مخفي كردن آن 

  نباشد. 
  )65، صفحة 5درس (  

----------------------------------------------   

  
  

 )اله استيري رحمت(  »1«گزينة  - 141

او به خاطر نشان دادن صبوري  ما بهتر است از«ترجمة جمله: 

  »هاي كوچك تشكر كنيم. با آن بچه ]در برخورد[زياد بسيار 

قرار  ”kids“بايد قبل از اسم  ”little“صفت  نكتة مهم درسي:

» 3«كار رفته در گزينة  ساختار به»). 4و  2«هاي  بگيرد (رد گزينه

  اساساً نادرست است.
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 اله استيري) (رحمت  »2«گزينة  - 142

 را با يكه كمي وقت بيشتر گفتمچند بار به تو «ترجمة جمله: 

  »بگذراني؟ة مهربانت خانواد

ال در انتهاي جمله، نياز به ؤبا توجه به علامت س نكتة مهم درسي:

در جاي خالي نياز به »). 4و  1«هاي  الي داريم (رد گزينهؤساختار س

 ”how many“با داريم كه » دفعهبار، «به معناي  ”time“مة كل

  دو معني دارد:  ”time“دقت كنيد كه »). 3«(رد گزينة رود  كار مي به

  قابل شمارش)  زمان (غير - 1

  دفعه، بار (قابل شمارش) - 2
  )(گرامر  

----------------------------------------------   

 )گرمي (مجتبي درخشان  »2«گزينة  - 143

  »چيست؟ فاعل ،در جملة زير: «جمله ترجمة

توانند هم فرانسوي و هم  مي مردمدر اين منطقه، بسياري از «

  »اسپانيايي را روان صحبت كنند.

بسياري از «دهندة عمل)  فاعل جمله (انجامدرسي:  مهم نكتة

آيد.  مير زبان انگليسي، فاعل قبل از فعل و مفعول است. د» مردم

براي  ”In this region“ن جمله، قيد مكان دقت كنيد كه در اي

  ابتداي جمله آمده است. درتأكيد بيشتر 
  )(گرامر  

----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 )محمد مهدي دغلاوي(  »3«گزينة  - 144

شود و  بعد از كار، سام تبديل به يك آدم تنبل مي«جمله:  ترجمة
  »كند. ها صرف تماشاي تلويزيون مي ساعت

  فرنگي ) گوجه2  ) پياز1
  هويج) 4  زميني ) سيب3

آدم «به معني  ”couch potato“به اصطلاح  نكتة مهم درسي:
(كسي كه بيشتر وقتش صرف نشستن و تماشاي تلويزيون » تنبل
  شود.) دقت كنيد.  مي

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )(محمد مهدي دغلاوي  »1«گزينة  - 145

افزودن پروتئين  كند با تلاش ميدارد خواهرم «جمله:  ترجمة
  .»وزن اضافه كند اش بيشتر به رژيم غذايي

  ، برگزيدنانتخاب كردن) 2  دادن  ) افزايش1
  كردن ورزش) 4  ) داشتن3

  )(واژگان  
----------------------------------------------   

 گرمي) (مجتبي درخشان  »3«گزينة  - 146

آهسته  ها صبح كه افرادي دريافت اخير مطالعةيك : «ترجمة جمله
   .»هستند ديگران از تر معمولاً سالم دوند مي
  احترام گذاشتن) 2 ، بهتر كردنيافتن ) بهبود1
 قرض گرفتن) 4 دويدنآهسته  )3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
 سواري دوچرخه حال در را بزي و زنيد مي قدم بانخيا در كنيد تصور

 شويد مي متوجه ناگهان! بينيد ساندويچ مي خوردندر عين حال  و
 چرا اما هستيد، پرواز حال در خود مدرسة راهروهاي در كه

 نيست؛ فيلم يك اين نه، دارد؟ بزرگيقدر  اين هاي گوشتان معلم
  است. رؤيا يك اين[بلكه] 

 ترين عميق به دنبال كه اي مرحله ،REM خواب طول در افراد
 برخي اما بينند، مي رؤيا همه. بينند مي رؤيا ،آيد مي خواب بخش
 REM خواب طول در اگر. آورند مي خاطر به را ها آن سختي به افراد
 ياد به تانرؤياي مورد در را چيز همه است ممكن شويد، بيدار

 شويد، بيدار خواب از ديگري مرحلة در اگر حال، اين با. بياوريد

  .نياوريد ياد به چيزي هيچ است ممكن
. ماند نامشخص باقي مي بينيم مي خواب چرا كه اين دقيق دليل

 سازماندهي نحوة با رؤياها كه باورند اين بر دانشمندان از بسياري
 كنند مي پيشنهاد برخي. است مرتبط ما مغز احساسات و خاطرات

. كنيم تحليل و تجزيه را روز يعوقا كنند مي كمك ما به رؤياها كه
 تجربيات تا كنند مي كمك مغز به رؤياها كنند مي فكر ديگر برخي
 تر اهميت كم موارد و حفظ را مهم موارد كند و بندي دسته را روزانه

 رؤياها كه باورند اين بر دانشمندان برخي براين، علاوه. دور بريزد را
 فكر چيزي چه به يا دهستي چيزي چه نگران شما كه دنده مي نشان
 هنوز ما كه اي تجربه است، اسرارآميز تجربة يك رؤياديدن. كنيد مي
 .فهميم نمي را آن كامل طور به

 روش) (عقيل محمدي  »1«گزينة  - 147

  »چيست؟ متن براي عنوان بهترين«جمله:  ةترجم

  »انگيز رؤياها دنياي شگفت«
  )(درك مطلب  

 ----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »1«گزينة  - 148

  »است؟ صحيح زير موارد از يك كدام متن، به توجه با«جمله:  ةترجم

 احتمالاً نشويم، بيدار خواب از REM خواب طول در اگر«
  .»كرد خواهيم فراموش را مانرؤياهاي

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 روش) قيل محمدي(ع  »4«گزينة  - 149

(اسرارآميز) در  ”mysterious“ دار ة زيرخطكلم«جمله:  ةترجم
) عجيب(  ”strange“ترين معني را به نزديك» 3«پاراگراف 

  »دارد.
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 )روش (عقيل محمدي  »3«گزينة  - 150

  .»يابد مي ادامه...  مورد در بحث با زياد احتمال به متن«جمله:  ةترجم

  ».است دشوارطور كامل  به رؤياها فهميدن چرا«
  )(درك مطلب  
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  دفترچه پاسخدفترچه پاسخ
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور

  آذرآذر  3030
  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان مسئول آزمون

  فاطمه راسخ، حميدرضا رحيم خانلو  ويراستار

  ريمحيا اصغ مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون مسئول درس مستندسازي

  طراحان
  فاطمه راسخ، هادي زمانيان، حميد گنجي،حميد اصفهاني،

  باني، آرمان احمدي فرزاد شيرمحمدلي، مهبد باقري، مرجان جهان 

 معصومه روحانيان آراييچيني و صفحه حروف

  حميد عباسي ناظر چاپ
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 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -251
  مدنظر است. » توفيق«ي  ه واژ

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -252

  سانحه: واقعه، پيشامد

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -253

ي ايزدي نسبت داده شـده   در متن به پادشاهاني داراي فرهّ» نيرنگ«ي  ژهوا
است، يعني بار معنايي منفي ندارد، عامل دوري از خدا يا خيانـت در قـدرت   

  . ي افرادي است كه قدرت سياسي دارند نيست، ويژه

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )اصفهاني حميد(  »  3«گزينة  -254

هاي فلسفي سهروردي با غزّالي، به ورود غزّالي  بيان تقابل انديشه از متن پس
گيرد كه بايد به كشف  كند و از آن نتيجه مي هاي سياسي اشاره مي به انديشه

  هاي سياسي سهروردي پرداخت.  و بررسي انديشه
يـا   القضـات همـداني   هـاي عـين   در متن، به ميزان سازگاري غزّالي با نوشـته 

اشـاره نشـده اسـت، بلكـه در قيـاس بـا        ابوالبركات بغدادي تأثيرپذيري او از
شده، سهروردي بيشتر از غزّالي بـا ايـن دو تـن     سهروردي، در مباحث مطرح

اعه  سازگاري داشته است. همچنين مـتن از خلـق   هـا نيـز    نبـودن نظريـه   السـ
  كند.  صحبت مي

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -255

انسـان كامـل   پرستي روي آورده است،  اين كه سليمان در انتهاي عمر به بت
هاي متن، بـه   در انگاره. كند ، نقض ميدر ميان مردم را خدا ي بودن نماينده
اشاره شـده  » نبوت اسرائيلي«ها و رفتارهاي پيامبران با عبارت  اين شخصيت

  . است

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -256

. ي سه، نيرنگ پادشاهي چون فريدون را مطرح كـرده اسـت   ي شماره انگاره

  . نيز نيرنگ او و تبديلش به اژدها آشكار است» 3«ي  در گزينه

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -257

يعني حجت الهي قبـل  » قبَل الخَلق و مع الخَلق و بعد الخَلق الْحجةُ«عبارت 

 ـيعني . از خلق است و با خلق است و بعد از خلق است ت عالم وجود از حج
 . ماند تهي نمي خداوندي

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  4«گزينة  -258
روي همنـد،   انـد روبـه   يكتا قرمز پوشيده است و آنان كه زرد و  سبز پوشيده

دانيم  است آبي پوشيده است. همچنين مي  روي يكتا نشسته پس آن كه روبه
هـاي   توانند در جايگاه روي هم نيستند، پس اين دو نمي پرنيان و پرستو روبه

و  تروي يكتاس ـ ها حتماً در جايگـاه روبـه   د، يكي از آنبنشينن» سبز و زرد«
  قطعاً آبي نپوشيده است.» ترمه«آبي پوشيده است. پس 

    

سبز

آب�

زريالد

قرمز قرمز��تا، ��تا،

ترمه
  

  )منطقي و رياضي( 

  ----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  4«گزينة  -259

يكتـا  روي يكديگرند،  دانيم يكتا قرمز پوشيده است و چون آبي و زرد روبه مي
دانـيم آنـان    روي شخصي است كه سبز پوشيده است. همچنين مي قطعاً روبه

كـه سـبز پوشـيده     اند كنار همند. پـس اگـر آن   كه قهوه و چاي انتخاب كرده
  است قهوه سفارش داده باشد، يكتا قطعاً چاي سفارش نداده است.

    

زريالدآب�

قهوه قهوهسبز، سبز،

قرمز قرمز��تا،   ��تا،
  )منطقي و رياضيهوش ( 

  ----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  3«گزينة  -260

  آزماييم: گيريم و چند حالت را مي ها را درنظر مي بدترين حالت
  

    
, , , , , , , , 9  

, , , , , , , , , 12, ,  
, , , , , , ,, , , , 12  

  
,, , , , , , , 9  

  )هوش منطقي رياضي(
  ----------------------------------------------  

  استعدادتحليلي
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 )فاطمه راسخ(  »  3«گزينة  -261

  كنيم: ها را يكي مي ابتدا نسبت

    ,= = = =3 12 4 12
5 20 5 15

Zþ²H
J j  

  بنديم: حال تناسب مي

مادهنسبت حجم  
الف12 ؟
ب20 
ج12 
د15 

مجموع59 600
  

    ? = ×600 12 12259   

  )هوش منطقي رياضي( 
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -262
 xكـه در آن   نمـايش داد  توان به شكل زير طور خلاصه مي جدول بالا را به

  است كه به محلول اضافه شده است.» د«ميزان مادة 
  

مادهنسبت اوليه حجم اوليه  
د15 ؟
ديگر مواد44 

مجموع59 600

    
« » x? ,

x
+

 = × = =
+

600 152 115 15259 600 2
j ½à jI¶kÄk]´\e
®¨ ´\e  

    (x ) x x × + = +  = − =2 152 600 600 304 296  
  )هوش منطقي رياضي( 

   ----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  4«گزينة  -263
تـر را   و سنّ نـوة كوچـك   yتر را  نوة بزرگ  ، سنxّپدربزرگ را كنوني سنّ 

z گيريم، از طرفي داريم: مي  
x y(x ) (y )

y z
zx)(z)(x

− = −  = −
 − = + + = +  = +

23 663 23 3 23 66 15 423 15 3 15 42  

  y z = +23 15 108  

yدانيم  و از طرف ديگر مي z=   است. پس:  3

  z z z z× = +  =  =23 3 15 108 54 108 2  
  y , y z = × = − =3 2 6 4  

  )هوش منطقي رياضي( 

  ----------------------------------------------  

 )تاب استعدادتحليلي هوش كلاميك(  »  3«گزينة  -264

1ساعت كار،  48با 
   كار انجام شده است: 4

    × =8 6 48  

3پس براي 
  :نفر ساعت كار لازم است 144ماندة كار،  باقي 4

     × =3 48 144  
  رسد:  پس اگر دوازده كارگر هر كدام دوازده ساعت كار كنند، كار به اتمام مي

    ÷ =144 12 12  
  )هوش منطقي رياضي( 

  ----------------------------------------------  

 )آرمان احمدي(  »  3«گزينة  -265
شـوند و   ون دوم در هم ضرب مـي در هر سطر از چپ، اعداد ستون اول و ست

دو سـتون   در شود و حاصـل نهـايي   ضرب با عدد ستون دوم جمع مي حاصل
  گيرد. سوم و چهارم قرار مي

    ( )× + = + =7 9 9 63 9 72  
    ( )× + = + =4 8 8 32 8 40  
    ( )× + = + =5 7 7 35 7 42  
    ( )× + = + =7 6 6 42 6 48  

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  3«گزينة  -266
درجه چرخش پادساعتگرد بـه شـكل گزينـة     90شكل صورت سؤال با 

  شود. تبديل مي» 3«
  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )هادي زمانيان(  »  3«گزينة  -267
  الگوي مدنظر:

      
  )لاميهوش غيرك( 

----------------------------------------------  
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 )مهبد باقري(  »  4«گزينة  -268
هاي مختلف شـكل شـبيه بـه     متسطرح رنگي در دو جهت مختلف در ق ود

مداد الگوي صورت سؤال در حركت است. طرحي كـه در شـكلِ نخسـت در    
قـرار   5و  4، 3هـاي   هاي بعدي در جايگاه است، در شكل» 2«شمارة   جايگاه

خواهد بـود و طرحـي كـه در شـكل      6گرفته است پس در پاسخ در جايگاه 
است  3و  4، 5هاي  هاي بعدي در جايگاه است، در شكل 6نخست در جايگاه 

  خواهد بود. 2پس در پاسخ در جايگاه 

    

1
2

3
4

5

6
7

  
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )نيمرجان جهانبا(  »  4«گزينة  -269
 شـود و اهميتـي    ، مكعبي به نماي صورت سـؤال سـاخته مـي   زيراز سه وجه

  هاي ديگر چه باشند. ندارد كه وجه

      
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )هادي زمانيان(  »  4«گزينة  -270
در شكل سيزده مستطيل سفيد هست. دقت كنيد مربع نيز نوعي مسـتطيل  

  شماريم: ها را مي حال ديگر مستطيلاست. 
    ( , ), ( , ),( , , ) × =2 3 3 4 2 3 4 4 3 12  

مستطيل ديگر هست و سه رديـف مجـاور داريـم،     3در هر دو رديف مجاور، 
)  مثال: , , , ), ( , , , ), ( , , , , , )2 3 5 6 3 4 6 7 2 3 4 5 6 7  
    × =3 3 9  

مستطيل ديگر داريم و در مجموع دوتا از ايـن   3در هر سه رديف مجاور هم 
  ها داريم.  ستهد

    × =3 2 6  
  مستطيل ديگر داريم. 3در هر چهار رديف هم 

هاي مجاور را نيازي نيسـت   ها را نيز بايد بشماريم. اما ستون همچنين ستون
 6ايـم. در هـر سـتونِ تكـي،      ها را از پـيش شـمرده   حساب كنيم، چرا كه آن

  ل:مستطيل هست و چهار ستونِ تكي داريم. مثا
    ( , ),( , ), ( , ), ( , , ), ( , , ), ( , , , )2 5 5 8 8 11 2 5 8 5 8 11 2 5 8 11  
    × =3 6 18  

  ها: و مجموع تعداد كل مستطيل
    + + + + + =13 12 9 6 3 18 61  

    

1

2 3 4

5 6 7

8 9 10

11 12 13

  
  

  )هوش غيركلامي( 
----------------------------------------------  
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